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ΔΤΥΑΡΗ΢ΣΗΔ΢ 

Καη’ αξράο ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ ηελ επηβιέπνπζα ηεο δηπισκαηηθήο κνπ 

εξγαζίαο, θα Διηζάβεη Βηληδειαίνπ, θαζεγήηξηα ΔΜΠ, γηα ηελ θαζνδήγεζε, ηε 

βνήζεηα, ηηο πνιχηηκεο ζπκβνπιέο ηεο  θαζψο θαη γηα ην ρξφλν πνπ αθηέξσζε ζε θάζε 

θάζε δεκηνπξγίαο ηεο παξνχζαο εξγαζίαο.  

Δπίζεο ζα ήζεια λα εθθξάζσ ηηο επραξηζηίεο κνπ ζηε Υξπζή-Διπίδα Αδάκε, 

δηδάθηνξα ΔΜΠ, γηα ηε ζπλεηζθνξά ηεο ζηε δηεμαγσγή ησλ πεηξακαηηθψλ δνθηκψλ 

ζην εξγαζηήξην νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο ΔΜΠ, ζηελ Αληηγφλε Βξνχβα, ππνςήθηα 

δηδάθηνξα ΔΜΠ γηα ηε βνήζεηα ηεο ζηε ρξήζε ηνπ πξνγξάκκαηνο SAP2000 θαζψο 

θαη ζηνλ Αηκίιην Σζαγθάξε γηα ηελ βνήζεηα ηνπ ζηελ ςεθηαθή επεμεξγαζία απηήο ηεο 

εξγαζίαο. 

Θα ήζεια λα εθθξάζσ ηελ επγλσκνζχλε κνπ  ζηνπο γνλείο κνπ, Κψζηα θαη 

Αγγειηθή, φρη κφλν γηα ηελ βνήζεηα πνπ κνπ πξνζέθεξαλ ζηηο επί ηφπνπ κεηξήζεηο 

θαηά ηε δηαδηθαζία απνηχπσζεο ηνπ θηεξίνπ κειέηεο, αιιά θαη γηα ηελ δηαξθή 

ππνζηήξημε ηνπο, πνπ κνπ επέηξεςε ηελ επηηπρή δηεθπεξαίσζε ησλ ζπνπδψλ κνπ. 

Αθφκα ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ ηηο αδεξθέο κνπ, Υξηζηίλα θαη Ζιέθηξα, γηα ηελ 

ζπλερή ζηήξημε ηνπο θαηά ηελ εθπφλεζε ηεο παξνχζαο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο.     

Σέινο ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ ην Κνηλσθειέο Ίδξπκα «Κσλζηαληίλνπ 

Αλαζη. ΢αξαληφπνπινπ» γηα ηελ νηθνλνκηθή ππνζηήξημε πνπ κνπ παξείρε κε 

ππνηξνθία θαζ’ φιε ηε δηάξθεηα ησλ ζπνπδψλ κνπ. 
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ABSTRACT 

Masonry is one of the oldest structural materials. The majority of construction 

works until the beginning of the 20th century was constructed of masonry, with 

almost empirical design. However, the appearance of new, strong and workable 

structural materials has limited the masonry to the role of body filler. This was a result 

of the relatively low strength and the brittleness of masonry. 

 The knowledge of civil engineers related to the mechanical properties of 

masonry and the behavior of masonry buildings, was up in the '70s inadequate and 

superficial, as until then there had been no substantial research on this building 

material. The investigation of the mechanical behavior of masonry was dictated by the 

need for restoration and reinforcement of existing masonry buildings. The 

investigation was rekindled in recent years by strong international awareness for the 

preservation and enhancement of cultural heritage, as the vast majority of the 

monuments and listed buildings are built of masonry. At the same time, the forgotten 

benefits of masonry, such as insulation, fire safety, durability, aesthetic excellence 

began to be rediscovered.  

The present thesis focuses on the investigation, the evaluation of the seismic 

behavior, and the proposed interventions to a damaged building of masonry in 

Vlachokerasia, Arcadia. The first chapter presents general information about the 

location of the examined building. The second chapter provides information on the 

history of the building and gives a general description of the building. The third 

chapter describes in detail the structural system and the framework of the building. 

The fourth chapter presents the laboratory tests which were carried out in natural 

stone and mortar of the building, and provides calculation of the compressive strength 

of masonry. The fifth chapter emphasizes on the damages and cracks which exist on 

the building.  The sixth chapter is dedicated to the formation of the computational 

model of the structure with the finite element method using SAP2000. The seventh 

chapter presents the results of the analysis with SAP2000, which are evaluated and 

compared with the existing pathology of the building. In the eighth chapter the 

alternative methods of intervention are presented and their effectiveness is examined. 

Finally, the ninth chapter ends with conclusions which emerged from the preparation 

of this thesis. 
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ΠΔΡΗΛΖΦΖ 

Ζ ηνηρνπνηία είλαη απφ ηα αξραηφηεξα δνκηθά πιηθά. Μέρξη ηηο αξρέο ηνπ 20νπ  

αηψλα ηα πεξηζζφηεξα δνκηθά έξγα θαηαζθεπάδνληαλ απφ ηνηρνπνηία, κε ζρεδφλ 

εκπεηξηθφ ζρεδηαζκφ. Χζηφζν ε εκθάληζε λέσλ ηζρπξψλ θαη εχπιαζησλ δνκηθψλ 

πιηθψλ πεξηφξηζαλ ηελ ηνηρνπνηία ζην ξφιν ηνπ νξγαληζκνχ πιήξσζεο. ΢’ απηφ 

ζπλέβαιαλ ε πνιπκνξθία, ε ζρεηηθά ρακειή αληνρή θαη ε ςαζπξφηεηα ηεο 

ηνηρνπνηίαο. 

 Ζ γλψζε ησλ Πνιηηηθψλ Μεραληθψλ ζρεηηθά κε ηηο κεραληθέο ηδηφηεηεο ηεο 

ηνηρνπνηίαο θαη ηε ζπκπεξηθνξά θηεξίσλ απφ θέξνπζα ηνηρνπνηία ήηαλ κέρξη ηε 

δεθαεηία ηνπ ‘70 αλεπαξθήο θαη επηθαλεηαθή, θαζψο κέρξη ηφηε δελ είρε γίλεη 

νπζηαζηηθή έξεπλα γηα απηφ ην δνκηθφ πιηθφ. Ζ έξεπλα ηεο κεραληθήο ζπκπεξηθνξάο 

ηεο ηνηρνπνηίαο ππαγνξεχηεθε απφ ηελ αλάγθε απνθαηάζηαζεο θαη ελίζρπζεο ησλ 

πθηζηάκελσλ θηεξίσλ απφ ηνηρνπνηία. Ζ έξεπλα αλαδσππξψζεθε ηα ηειεπηαία ρξφληα 

απφ ηε δηεζλψο έληνλε επαηζζεηνπνίεζε ηεο θνηλήο γλψκεο γηα ηε ζπληήξεζε θαη 

αλάδεημε ηεο νηθηζηηθήο πνιηηηζηηθήο θιεξνλνκηάο, θαζψο ε ζπληξηπηηθή πιεηνςεθία 

ησλ κλεκείσλ θαη δηαηεξεηέσλ θηεξίσλ θαη ζπλφισλ είλαη θηίζκαηα απφ θέξνπζα 

ηνηρνπνηία. Παξάιιεια άξρηζαλ λα αλαθαιχπηνληαη μαλά ηα μεραζκέλα πξνηεξήκαηα 

ηεο ηνηρνπνηίαο φπσο: ζεξκνκφλσζε, ππξαζθάιεηα, αληνρή ζην ρξφλν, αηζζεηηθή 

ππεξνρή.  

Αληηθείκελν ηεο παξνχζαο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο είλαη ε απνηχπσζε, ε 

δηεξεχλεζε ηεο ζεηζκηθήο ζπκπεξηθνξάο, ε απνηίκεζε θαζψο θαη νη  πξνηεηλφκελεο 

επεκβάζεηο ζε θηήξην κε βιάβεο απφ θέξνπζα ηνηρνπνηία ζηε Βιαρνθεξαζηά 

Αξθαδίαο. ΢ην 1
ν
 θεθάιαην αλαθέξνληαη γεληθέο πιεξνθνξίεο γηα ηνλ νηθηζκφ, φπνπ 

βξίζθεηαη ην θηήξην κειέηεο. ΢ην 2
ν
 θεθάιαην δίλνληαη ζηνηρεία γηα ην ηζηνξηθφ ηνπ 

θηεξίνπ θαη γίλεηαη κηα γεληθή πεξηγξαθή ηνπ θηεξίνπ. ΢ην 3
ν
 θεθάιαην πεξηγξάθεηαη 

αλαιπηηθά ν θέξσλ νξγαληζκφο ηνπ θηεξίνπ. ΢ην 4
ν
 θεθάιαην παξνπζηάδνληαη νη 

εξγαζηεξηαθέο δνθηκέο πνπ εθηειέζηεθαλ ζε ιηζνζψκαηα θαη θνλίακα ηνπ θηεξίνπ 

θαη πξνζδηνξίδεηαη ε ζιηπηηθή αληνρή ηεο ηνηρνπνηίαο. ΢ην 5
ν
 θεθάιαην 

θαηαγξάθνληαη νη βιάβεο θαη νη θζνξέο πνπ εκθαλίδνληαη ζην θηήξην. ΢ην 6
ν
 

θεθάιαην δηακνξθψλεηαη ην ππνινγηζηηθφ νκνίσκα ηεο θαηαζθεπήο κε ηε κέζνδν 

ησλ πεπεξαζκέλσλ ζηνηρείσλ κε ην SAP2000.  ΢ην 7ν θεθάιαην παξνπζηάδνληαη ηα 

απνηειέζκαηα ηεο ππνινγηζηηθήο αλάιπζεο κε ην SAP2000, αμηνινγνχληαη θαη 

ζπγθξίλνληαη κε ηελ απνηππσκέλε παζνινγία ηνπ θηεξίνπ κειέηεο. ΢ην 8ν θεθάιαην 

πξνηείλνληαη θαηάιιειεο επεκβάζεηο θαη εμεηάδεηαη ε απνηειεζκαηηθφηεηά ηνπο. 

Σέινο ζην 9
ν
 θεθάιαην εμάγνληαη ζπκπεξάζκαηα πνπ πξνέθπςαλ απφ ηελ εθπφλεζε 

ηεο παξνχζαο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο. 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 1.  

ΓΔΝΗΚΔ΢ ΠΛΖΡΟΦΟΡΗΔ΢ ΓΗΑ ΣΟΝ ΟΗΚΗ΢ΜΟ  

1.1 ΣΟΠΟΘΔ΢ΗΑ ΚΑΗ  Η΢ΣΟΡΗΚΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ ΣΟΤ ΟΗΚΗ΢ΜΟΤ 

Σν θηήξην πνπ ζα κειεηήζνπκε βξίζθεηαη ζηε  Βιαρνθεξαζηά. Ζ Βιαρνθεξαζηά 

είλαη έλα γξαθηθφ ρσξηφ ζηα λφηηα ηνπ λνκνχ Αξθαδίαο. Δίλαη θηηζκέλε ζε πςφκεηξν 

960 κέηξα θαη απέρεη 23 ρηιηφκεηξα  απφ ηελ Σξίπνιε. Δίλαη θνληά ζηνλ παιηφ εζληθφ 

δξφκν Σξίπνιε –΢πάξηε (απέρεη απ’ απηφλ κφιηο 2 Κm) κεηά ηα ρσξηά ηεο Σεγέαο. 

Αλήθεη ζηελ πεξηθέξεηα ΢θηξίηηδαο θαη κέρξη πξφηηλνο ήηαλ έδξα ηνπ Γήκνπ 

΢θηξίηηδαο. Ο δήκνο ΢θηξίηηδαο θαηαξγήζεθε απφ ην πξφγξακκα ηνπ Καιιηθξάηε θαη 

ε Βιαρνθεξαζηά πιένλ αλήθεη ζην Γήκν Σξίπνιεο.  

 

΢ρ. 1.1.1 Υάξηεο ηεο επξχηεξεο πεξηνρήο 

Καηά ηελ αξραηφηεηα (8νο-5νο αη. π.Υ.), ε πεξηνρή ζεσξείην ηκήκα ηεο 

ζπαξηηαηηθήο θπξηαξρίαο θαη κνινλφηη νη ΢θηξίηεο ήηαλ αξθαδηθήο θαηαγσγήο, 

έκεηλαλ γλσζηνί γηα ην επίιεθην ζψκα 600 αλδξψλ (΢θηξίηηο ιφρνο) πνπ ζπκκεηείρε 

ζηε ζπαξηηαηηθή θάιαγγα, θαηέρνληαο κάιηζηα ηηκεηηθή ζέζε δίπια ζηνπο 

ηξηαθφζηνπο ηεο θξνπξάο ηνπ βαζηιηά θαηά ηε δηάξθεηα ησλ καρψλ. Όηαλ νη Θεβαίνη 

κε ηνλ Δπακεηλψλδα εηζβάιινπλ ζηε Λαθσληθή (4νο αη. π.Υ.), θαηαιακβάλνπλ ην 

Οίνλ (θνληά ζηε ζεκεξηλή Κεξαζηά) θαη νη ΢θηξίηεο, απνδεζκεπκέλνη πιένλ απφ ηε 

ζπαξηηαηηθή θπξηαξρία, ζπκκεηέρνπλ ζηελ ίδξπζε ηεο Μεγαιφπνιεο. Καηά ηα 
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ειιελνξσκατθά ρξφληα, ε ΢θηξίηηο αλήθε είηε ζηε Μεγαιφπνιε είηε ζηελ Σεγέα ή ζηε 

΢πάξηε. 

Σν φλνκα ηνπ ρσξηνχ είλαη ζπλδεδεκέλν κε ηελ ηζηνξία ηνπ δηπιαλνχ 

νηθηζκνχ, ηεο Κεξαζηάο. Παιαηφηεξα ηα δχν ρσξηά απνηεινχζαλ δχν γεηηνληέο, ηελ 

Πέξα θαη ηε Γψζε Κεξαζηά, νλνκαζκέλα έηζη απφ ηελ αθζνλία ηνπ νκψλπκνπ 

δέληξνπ. Όκσο, θαηά ηε δηάξθεηα ηεο Σνπξθνθξαηίαο, ε Βιαρνθεξαζηά πέξαζε ζηνλ 

έιεγρν ηνπ Σνχξθνπ ηνπάξρε ηεο Σξίπνιεο, χζηεξα απφ δφιν εηο βάξνο ηνπ Έιιελα 

Γεκνγέξνληα. Φαίλεηαη ινηπφλ πσο ην φλνκα πξνήιζε απφ ην φλνκα εθείλνπ ηνπ 

Γεκνγέξνληα (Βιαρνθεξαζηψηεο). 

 

΢ρ. 1.1.2 Γνξπθνξηθή ιήςε ηεο Βιαρνθεξαζηάο 

 ΢ην  ρσξηφ ππάξρεη πνιχ  πξάζηλν θαη άθζνλα λεξά. Οη θάηνηθνη ηνπ ρσξηνχ 

παιηφηεξα αζρνινχληαλ κε ηε γεσξγία θαη θπξίσο κε ηελ θηελνηξνθία. Δηδηθφηεξα 

θαιιηεξγνχζαλ ειηέο, θαζηαληέο, θεξαζηέο, θαξπδηέο θαη ιίγεο κειηέο, ελψ νη 

θηελνηξφθνη εθηξέθαλε θπξίσο αηγνπξφβαηα. ΢ήκεξα νη πεξηζζφηεξνη θάηνηθνη 

εξγάδνληαη είηε ζηελ Σξίπνιε, είηε ζε νηθνδνκέο, είηε ζε καγαδηά πνπ έρνπλ αλνίμεη. 

Χζηφζν ππάξρνπλ θαη νξηζκέλνη πνπ αζρνινχληαη αθφκε κε ηελ θηελνηξνθία θαη ηε 

γεσξγία. Σν ρσξηφ δελ έρεη εληαηηθή ηνπξηζηηθή αλάπηπμε. Χζηφζν ππάξρνπλ θάπνηνη 

μέλνη πνπ ην επηζθέπηνληαη πξνθεηκέλνπ λα ζαπκάζνπλ ην θαηαπξάζηλν ηνπίν ηνπ. 

Μεηά ην 1950 πνιινί απφ ηνπο θαηνίθνπο εγθαηέιεηςαλ ην ρσξηφ θαη 

κεηαλάζηεπζαλ ζηελ πξσηεχνπζα ή ζε άιιεο πφιεηο ζηελ Διιάδα θαη ην εμσηεξηθφ 

πξνθεηκέλνπ λα βειηηψζνπλ ηελ νηθνλνκηθή ηνπο θαηάζηαζε. Ζ ηάζε απηή 

κεηαλάζηεπζεο ζπλερίζηεθε γηα αξθεηέο δεθαεηίεο. Έηζη ζήκεξα νη κφληκνη θάηνηθνη 
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ηνπ ρσξηνχ είλαη πεξίπνπ 500-600, πνιχ ιηγφηεξνη ζε ζρέζε κε ηα πξνεγνχκελα 

ρξφληα (ζηελ απνγξαθή ηνπ 2001 είραλ θαηαγξαθεί 683 θάηνηθνη). Παξφια απηά 

φκσο, ε πξφζθαηε δεκηνπξγία αηνιηθνχ πάξθνπ θαίλεηαη λα δεκηνπξγεί ηηο 

πξνυπνζέζεηο γηα κηα ζχγρξνλε αθκή ηνπ ρσξηνχ θαη κηα αμηφινγε ηνπξηζηηθή 

θίλεζε. 

1.2 ΣΟΠΗΚΑ ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ ΣΟΤ ΟΗΚΗ΢ΣΗΚΟΤ ΢ΤΝΟΛΟΤ 

  Ο νηθηζκφο  είλαη ηζνξξνπεκέλνο θαη ελαξκνληζκέλνο κε ην πεξηβάιινλ θαη ηα 

θηήξηα απνπλένπλ κηα αίζζεζε ιηηφηεηαο θαη κέηξνπ. Σα πεξηζζφηεξα είλαη απφ απιή 

θέξνπζα ηνηρνπνηία,  ηα νπνία θαηαζθεπάζηεθαλ ζηηο αξρέο ηνπ 20νπ αηψλα απφ 

ληφπηα πιηθά απφ ηνπο θεκηζκέλνπο γηα ηελ επνρή Λαγγαδηαλνχο καζηφξνπο.  

 

΢ρ. 1.2.1 Φσηνγξαθία ηνπ νηθηζκνχ 

   Οη βαζηθνί αξρηηεθηνληθνί ηχπνη δελ παξνπζηάδνπλ ηδηαίηεξε πνηθηιία. 

Δπηθξαηνχλ ζην κεγαιχηεξν πνζνζηφ νη καθξφζηελνη φγθνη (ηα καθξηλάξηα).  

΢πλήζσο ην θηήξην απνηειείηαη απφ ην ηζφγεην θαη έλαλ φξνθν πνπ είλαη ζηεγαζκέλνο 

κε ρακεισκέλε θεξακσηή ζηέγε. Σν ηζφγεην ρξεζηκνπνηείηαη είηε ζαλ απνζήθε , είηε 

ζαλ ρψξνο θχιαμεο δψσλ, είηε ζαλ ρψξνο επαγγεικαηηθήο δξαζηεξηφηεηαο 

(θαηαζηήκαηα, εξγαζηήξηα). ΢ηνλ φξνθν αλαπηχζζεηαη ε θπξίσο θαηνηθία κε ην 

ρεηκσληάηηθν, ηνλ θνηηψλα θαη ηε ζάια. Ζ ζάια είλαη ην δσκάηην κε ηα πεξηζζφηεξα 

παξάζπξα ζην δξφκν, ηε ζέα θαη ηνλ θαιφ πξνζαλαηνιηζκφ. Ζ είζνδνο είλαη πεξίπνπ 

ζην κέζν ηεο κεγάιεο πιεπξάο ηνπ θηίζκαηνο. Καηά θαλφλα πξνο ην δξφκν 

πξνβάιιεη ε κηθξή πιεπξά ηνπ θηεξίνπ, επνκέλσο ζηε ζπλνιηθή εηθφλα ηνπ νηθηζκνχ 

επηθξαηνχλ ηα ζηελνκέησπα ζπίηηα κε πιάγηα είζνδν. 
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Σα θηήξηα κε ηζφγεην θαη φξνθν απνηεινχλ ζαθή εμέιημε ησλ ηζνγείσλ αιιά 

θαη έλδεημε κηαο νηθνλνκηθήο επρέξεηαο ησλ ηδηνθηεηψλ ηνπο. ΢ε κηα πξψηε θάζε πνπ 

ηα ζπίηηα ήηαλ ηζφγεηα θαη κνλφρσξα, ηα δψα θαη ν άλζξσπνο ζπλππήξραλ ζην ίδην 

γεληθφ επίπεδν, ζπρλά κε κηα κηθξή δηαθνξνπνίεζε ηεο ζηάζκεο ηνπ δαπέδνπ. Ζ  

ηππνινγία ησλ θηηζκάησλ πξνθχπηεη σο έθθξαζε ησλ φξσλ θαη ησλ ζπλζεθψλ 

δηαβίσζεο ζε κηα ζπγθεθξηκέλε επνρή θαη ηεο θνηλσληθήο-νηθνλνκηθήο-πνιηηηθήο 

νξγάλσζεο ηεο πεξηνρήο.  

               

 

             

΢ρ. 1.2.2 Αληηπξνζσπεπηηθά θηήξηα ηνπ νηθηζκνχ 

Κάπνηα ραξαθηεξηζηηθά πνπ ζπλαληηφληαη ζηε ζπληξηπηηθή  πιεηνςεθία ησλ 

θηεξίσλ είλαη ηα αθφινπζα: 

 Υξήζε αζβεζηνθνληακάησλ 

 Υξήζε θπζηθψλ ιηζνζσκάησλ 

 Πάρνο ηνηρνπνηίαο 50-80 εθαηνζηά 

 Ξχιηλα παηψκαηα 
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 Ξχιηλνο ζθειεηφο ζηέγεο  

 Απνπζία μχιηλσλ εληζρχζεσλ 

Αξθεηά  απφ απηά ηα θηήξηα έρνπλ εγθαηαιεηθζεί, ελψ πνιιά θαηνηθνχληαη 

αθφκε. ΢ηα πεξηζζφηεξα θαηνηθήζηκα θηήξηα νη ηνίρνη είλαη πιένλ επηρξηζκέλνη 

εμσηεξηθά θαη εζσηεξηθά  θαη έρνπλ γίλεη πξνζζήθεο δσκαηίσλ (ζπλήζσο θνπδίλα θαη 

ινπηξφ) απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα. Σα  ηειεπηαία ρξφληα παξαηεξείηαη κηα ζηξνθή 

ζηε ρξήζε θαη ηελ αμηνπνίεζε ησλ εγθαηαιειεηκκέλσλ θηεξίσλ θέξνπζαο 

ηνηρνπνηίαο, πνπ έρεη σο απνηέιεζκα αξθεηά απφ απηά λα επηζθεπάδνληαη θαη πνιιέο 

θνξέο λα εληζρχνληαη.   

Θα ήηαλ παξάιεηςε αλ δελ αλαθεξζψ ζην ζρνιείν θαη ζηελ θεληξηθή 

εθθιεζία ηνπ ρσξηνχ, πνπ κε ην κεγάιν θαη επηβιεηηθφ φγθν ηνπο απνηεινχλ 

αμηνζαχκαζηα παξαδείγκαηα ηνηρνπνηίαο. Καη ηα δχν θηήξηα θαηαζθεπάζηεθαλ κε 

δσξεέο ρξεκάησλ απφ νκνγελείο ζηελ Ακεξηθή. Σν ζρνιείν θαηαζθεπάζηεθε πεξίπνπ 

ην 1930 θαη ε εθθιεζία πεξίπνπ ην 1950. ΢ήκεξα θαη ηα δχν δηαηεξνχληαη ζε άξηζηε 

θαηάζηαζε.                             

   

΢ρ. 1.5.1 Ζ θεληξηθή εθθιεζία θαη ην ζρνιείν ηεο Βιαρνθεξαζηάο 

1.3  ΢ΔΗ΢ΜΗΚΟΣΖΣΑ ΠΔΡΗΟΥΖ΢ 

Ο λνκφο ηεο Αξθαδίαο δελ έρεη ππνζηεί έληνλα θαη ζπρλά ηε ζεηζκηθή δξάζε 

ηνλ ηειεπηαίν αηψλα. Ο Γήκνο ΢θηξίηηδαο ζχκθσλα κε ηνλ ΔΑΚ2000 αλήθεη ζε δψλε 

ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο Η. Οη ζεηζκνί πνπ ζεκεηψζεθαλ ηνλ 20ν αηψλα θαη 

πξνθάιεζαλ βιάβεο  ή ήηαλ αηζζεηνί ζηελ Αξθαδία είλαη νη αθφινπζνη: 

 1903, Αχγνπζηνο, Μ=7.2, Κχζεξα 

 Ο ζεηζκφο έγηλε έληνλα αηζζεηφο ζηελ Σξίπνιε. 

 1909, Μάηνο, Μ=6.2, Φσθίδα 

Ο ζεηζκφο έγηλε αζζελέζηεξα αηζζεηφο ζηελ Πεινπφλλεζν. 

 1910, Φεβξνπάξηνο, Μ=6.8, Κξήηε 

Ο ζεηζκφο έγηλε αηζζεηφο  ζε νιφθιεξε ηελ Πεινπφλλεζν. 
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 1915, Αχγνπζηνο, Μ=6.7, Ηζάθε 

Ο ζεηζκφο έγηλε αηζζεηφο ζηελ Σξίπνιε. 

 1925, Ηνχιηνο, Μ=6.6, Αραία  

Ο ζεηζκφο πξνθάιεζε ξσγκέο ζηνπο ηνίρνπο ησλ ζπηηηψλ ζηελ Σξίπνιε. Ο 

ζεηζκφο έγηλε αηζζεηφο  ζε νιφθιεξε ηελ Πεινπφλλεζν. 

 1926, Αχγνπζηνο, Μ=7.2, ΢πάξηε 

Ο ζεηζκφο έζεηζε βηαία ηελ Πεινπφλλεζν θαη θπξίσο ην ΝΑ κέξνο ηεο φπνπ 

πξνθιήζεθαλ αξθεηά ζεκαληηθέο βιάβεο. ΢ην Λεσλίδη  παξαηεξήζεθαλ 

ξσγκέο ζηνπο  ηνίρνπο θαη ζηα ηαβάληα κε δηεχζπλζε Α-Γ, κεηάζεζε ζηεγψλ 

θαη αλαηξνπή θακηλάδσλ. Διαθξέο ξσγκέο παξαηεξήζεθαλ ζηελ Σξίπνιε. 

 1926, ΢επηέκβξηνο, Μ=6.3, Μεζζελία 

Ο ζεηζκφο έζεηζε εμαηξεηηθά βίαηα ηε ΝΑ Πεινπφλλεζν. 

 1927, Ηνχιηνο, Μ=7.1, Λαθσλία 

Ο ζεηζκφο έγηλε έληνλα αηζζεηφο  ζε νιφθιεξε ηελ Πεινπφλλεζν. 

 1935, Φεβξνπάξηνο, Μ=7.0, Λαζίζη 

Ο ζεηζκφο έγηλε αηζζεηφο  ζε νιφθιεξε ηελ Πεινπφλλεζν. 

 1962, Αχγνπζηνο, Μ=6.8, Κφξηλζνο 

Πξφθεηηαη γηα ζεηζκφ ελδηάκεζνπ εζηηαθνχ βάζνπο, ν νπνίνο έπιεμε ηελ 

Αξθαδία. 

 1965, Απξίιηνο, Μ=6.1, Αξθαδία 

Πξφθεηηαη γηα ζεηζκφ πνπ έγηλε ζηελ θεληξηθή Πεινπφλλεζν θαη πξνθάιεζε 

θαηαζηξνθέο θπξίσο ζηελ Αξθαδία (πεξηνρή Μεγαιφπνιεο). 

 1966, ΢επηέκβξηνο, Μ=6.0, Αξθαδία 

Ο ζεηζκφο πξνθάιεζε ζνβαξέο βιάβεο ζηελ Αξθαδία. Οη κεγαιχηεξεο 

εληάζεηο παξαηεξήζεθαλ ζηε Μεγαιφπνιε. 

 1972, Μάηνο, Μ=6.5, Υαληά 

Ο ζεηζκφο έγηλε αηζζεηφο ζηελ Αξθαδία. 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 2.                                                                                                                                            

Η΢ΣΟΡΗΚΟ ΚΑΗ ΓΔΝΗΚΖ ΠΔΡΗΓΡΑΦΖ ΣΟΤ ΚΣΖΡΗΟΤ  

2.1 ΘΔ΢Ζ  ΚΑΗ ΠΔΡΗΒΑΛΛΧΝ ΥΧΡΟ΢ ΚΣΖΡΗΟΤ 

Σν θηήξην κε ην νπνίν ζα αζρνιεζνχκε βξίζθεηαη εληφο ηνπ νηθηζκνχ, ζε κηθξή 

απφζηαζε απφ ην ζρνιείν, ην δεκαξρείν θαη ην ΚΔΠ (θέληξν εμππεξέηεζεο πειαηψλ) 

ηνπ ρσξηνχ. Σν θηήξην δελ εθάπηεηαη κε άιια θηήξηα θαη ε νηθνπεδηθή έθηαζε εληφο 

ηεο νπνίαο βξίζθεηαη δελ πεξηθξάζζεηαη. Ζ κηθξή πιεπξά ηνπ θηεξίνπ (λφηηα φςε) 

ζηξέθεηαη πξνο ην δξφκν θαη ε θεληξηθή ηνπ είζνδνο είλαη ζηε κεγάιε πιεπξά ηνπ 

(δπηηθή φςε). Δίλαη δειαδή ζηελνκέησπν θηήξην κε πιάγηα είζνδν, φπσο ηα 

πεξηζζφηεξα ζπίηηα ηνπ νηθηζκνχ. 

 

΢ρ. 2.1.1 Φσηνγξαθία απφ ςειά  επξχηεξεο πεξηνρήο θηεξίνπ  (Πεγή googlemap) 

 

2.2 ΥΡΟΝΗΚΟ ΚΑΗ ΦΑ΢ΔΗ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢  ΚΣΖΡΗΟΤ 

Ζ αλέγεξζε ηνπ θηεξίνπ ρξνλνινγείηαη πεξίπνπ ην 1935. Σελ δεθαεηία ηνπ 70 

έγηλε πξνζζήθε εμσηεξηθήο ζθάιαο απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα. Σν θηήξην 

θαηαζθεπάζηεθε εκπεηξηθψο απφ ηερλίηεο ηεο επνρήο, ρσξίο ηελ χπαξμε ζηαηηθήο 

κειέηεο κε ππνινγηζκνχο θαη ζρέδηα θαηαζθεπήο. Σν θηήξην ρξεζηκνπνηήζεθε σο 

θαηνηθία κηαο νηθνγέλεηαο κέρξη ην 1980, φπνπ πέζαλε ν παηέξαο ηεο νηθνγέλεηαο θαη 

ηα ππφινηπα κέιε ηεο κεηαθφκηζαλ ζηελ Αζήλα. ΢ήκεξα ην θηήξην είλαη 

εγθαηαιειεηκκέλν θαη κφλν ην ηζφγεην  ρξεζηκνπνηείηαη  σο απνζεθεπηηθφο ρψξνο. Οη 

θπζηθέο θζνξέο, ε γήξαλζε ησλ πιηθψλ, νη βιάβεο απφ εμσηεξηθνχο παξάγνληεο ζε 

ζπλδπαζκφ κε ηελ παληειή έιιεηςε ζπληήξεζεο ην θαζηζηνχλ κε θαηνηθήζηκν θαη 

επηζθαιέο έσο επηθίλδπλν γηα ηνπο επηζθέπηεο. Μέρξη ζηηγκήο δελ έρνπλ γίλεη ζην 

θηήξην επεκβάζεηο ζπληήξεζεο. 
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΢ρ.  2.2.1 Γεληθή θσηνγξαθία ηνπ θηεξίνπ κειέηεο  (λνηηναλαηνιηθή νπηηθή) 

Ζ νκνηφηξνπε δφκεζε ηνπ θηεξίνπ κε εμαίξεζε ην εμσηεξηθφ θιηκαθνζηάζην  

θαλεξψλεη φηη ην θηήξην είλαη απνηέιεζκα κηαο θάζεο θαηαζθεπήο. Δληνχηνηο 

ππάξρνπλ  νξηζκέλεο ελδείμεηο ηξνπνπνηήζεσλ. ΢πγθεθξηκέλα δηαθξίλεηαη φηη έλα 

παξάζπξν ζηελ αλαηνιηθή φςε έρεη εληζρπζεί κε νπιηζκέλν ζθπξφδεκα. Πηζαλψο 

ζπλέβε ηελ πεξίνδν πνπ θαηαζθεπάζηεθε ην εμσηεξηθφ θιηκαθνζηάζην.    

 

΢ρ.  2.2.2 Πξνζζήθε εμσηεξηθνχ θιηκαθνζηαζίνπ απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα ζηελ 

δπηηθή φςε
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΢ρ. 2.2.3 Δλίζρπζε παξαζχξνπ  αλαηνιηθήο φςεο κε νπιηζκέλν ζθπξφδεκα 

 

2.3 ΓΔΧΜΔΣΡΗΑ ΚΑΗ ΜΟΡΦΖ ΚΣΖΡΗΟΤ  

Σν θηήξην απνηειείηαη  απφ ηζφγεην θαη έλαλ φξνθν θαη δελ δηαζέηεη ππφγεην. 

Ζ ζηέγαζε ηνπ πινπνηείηαη κε κηα ηεηξάξηρηε μχιηλε ζηέγε κε ζαλίδσκα θαη 

επηθάιπςε απφ θεξακίδηα. Ζ θαηαθφξπθε επηθνηλσλία κεηαμχ ησλ δχν επηπέδσλ 

εμαζθαιίδεηαη απφ εμσηεξηθφ θιηκαθνζηάζην  ζηε δπηηθή φςε (εζσηεξηθή θιίκαθα 

δελ ππάξρεη). Ζ θάηνςε ηνπ θηεξίνπ είλαη νξζνγσληθή δηαζηάζεσλ 12.18m×6.42m. 

Γειαδή ην θηήξην είλαη έλαο καθξφζηελνο φγθνο κε ιφγν πιεπξψλ πεξίπνπ 2.  

 

 

΢ρ. 2.3.1 Αλαηνιηθή φςε θηεξίνπ κειέηεο 
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΢ρ. 2.3.2 Νφηηα φςε θηεξίνπ κειέηεο  

 

 

 

΢ρ.  2.3.3 Βφξεηα φςε θηεξίνπ κειέηεο 
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Σν χςνο ηνπ νξφθνπ είλαη 3.32 m θαη ην ζπλνιηθφ χςνο ηνπ θηεξίνπ ζηελ 

αξηζηεξή γσλία ηεο πξφζνςεο είλαη 6.00 m. ΢ηηο ηέζζεξηο γσλίεο ηνπ θηεξίνπ ην 

ζπλνιηθφ χςνο ηεο ηνηρνπνηίαο δηαθέξεη, εμαηηίαο ηεο θιίζεο ηνπ εδάθνπο φπνπ είλαη 

θαηαζθεπαζκέλν ην θηήξην. 

 

 
 

΢ρ. 2.3.4 Τςνκεηξηθή δηαθνξά ησλ γσληψλ ηεο 

λφηηαο φςεο 69 cm 

 

΢ρ. 2.3.5 Τςνκεηξηθή δηαθνξά ησλ 

γσληψλ ηεο βφξεηαο φςεο 64 cm 

 

 

 

 

 

΢ρ. 2.3.6 Τςνκεηξηθή δηαθνξά ησλ γσληψλ ηεο 

αλαηνιηθήο φςεο 22 cm 

 

΢ρ. 2.3.7 Τςνκεηξηθή δηαθνξά ησλ γσληψλ 

ηεο δπηηθήο φςεο 27cm 
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2.4 ΥΑΡΑΚΣΖΡΗ΢ΣΗΚΑ ΟΦΔΧΝ 

Οη φςεηο ηνπ θηεξίνπ είλαη ιηηέο, απέξξηηεο θαη δελ έρνπλ θάπνηα ηδηαίηεξε 

δηαθφζκεζε. Χζηφζν ην θηήξην είλαη εληππσζηαθφ θαη επηβάιιεηαη κε ην βάξνο ηνπ. 

Σν γεγνλφο φηη εμσηεξηθά είλαη αλεπίρξηζην ηνπ πξνζδίδεη έλαλ ηδηαίηεξν ραξαθηήξα. 

Ζ ιάμεπζε ησλ ιηζνζσκάησλ δε ραξαθηεξίδεηαη απφ θάπνηα ηδηαίηεξε επηκέιεηα, κε 

εμαίξεζε ηνπο γσληφιηζνπο θαη ηνπο ιίζνπο δηακφξθσζεο ησλ αλνηγκάησλ. ΢ηηο 

ζπκβνιέο ησλ ηνίρσλ έρεη γίλεη επηκειεκέλν θηίζηκν κε ηζρπξνχο εκηιαμεπηνχο 

ιίζνπο, ηα ιεγφκελα αγθσλάξηα. Όια ηα αλνίγκαηα δηαζέηνπλ ιίζηλν πξέθη απφ δχν ή 

ηξεηο εκηιαμεπκέλνπο ιίζνπο. Οη ιακπάδεο ησλ αλνηγκάησλ δηακνξθψλνληαη επίζεο 

απφ εκηιαμεπκέλνπο ιίζνπο. ΢ηηο δχν ζχξεο ηνπ ηζνγείνπ, ζηελ θεληξηθή ζχξα ηνπ 

νξφθνπ θαη ζηα δπν κηθξά παξαζπξάθηα  ηνπ ηζνγείνπ νη ιίζνη δηακφξθσζεο ησλ 

αλνηγκάησλ ζπγθξαηνχληαη κεηαμχ ηνπο κε ηδηλέηηα. Σα ηδηλέηηα είλαη είδνο θαξθηψλ 

κε πιαθσηφ θεθάιη πνπ ε άθξε ηνπο θάκπηεηαη ζηελ εζσηεξηθή επηθάλεηα ηνπ 

αγθσλαξηνχ.  

 

     

΢ρ. 2.4.1 Σδηλέηηα πνπ ζπγθξαηνχλ ηνπο ιίζνπο δηακφξθσζεο ηεο θεληξηθήο ζχξαο 

ηνπ νξφθνπ 

 

        

΢ρ. 2.4.2 Λίζηλα πξέθηα αλνηγκάησλ  
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2.5 Δ΢ΧΣΔΡΗΚΖ ΓΗΑΡΡΤΘΜΗ΢Ζ ΥΧΡΟΤ 

Σν θηήξην κειέηεο έρεη δηακνξθσζεί ζχκθσλα κε ην πξφηππν πνπ επηθξαηνχζε 

εθείλε ηελ επνρή. Γειαδή ην ηζφγεην ρξεζίκεπε σο απνζεθεπηηθφο ρψξνο θαη σο 

ρψξνο θχιαμεο ησλ δψσλ θαη ν φξνθνο σο θαηνηθήζηκνο ρψξνο. Σν ηζφγεην 

ρσξίδεηαη ζε δχν ρψξνπο Υ1: απνζεθεπηηθφο ρψξνο δηαζηάζεσλ 5,02m×3,46 m θαη 

Υ2: απνζεθεπηηθφο ρψξνο δηαζηάζεσλ 5,02m×7,26m. Ο φξνθνο ρσξίδεηαη ζε 

ηέζζεξηο ρψξνπο Υ3: ρεηκσληάηηθν δηαζηάζεσλ 5,23m×3,29m, Υ4: θνηηψλαο 

δηαζηάζεσλ 3,25m×3,07m, Υ5: ζάια δηαζηάζεσλ 5,23m×4,47m, Υ6: πξνζάιακνο 

εηζφδνπ δηαζηάζεσλ 1,90m×3,07m. Ζ ζάια ζηα  παιηά ζπίηηα, ζπλεζηδφηαλ λα έρεη 

ηα πεξηζζφηεξα αλνίγκαηα ηεο ζηελ πξφζνςε ηνπ θηεξίνπ.  

 

 

΢ρ.  2.5.1   ΢θαξίθεκα αξρηηεθηνληθήο θάηνςεο ηζνγείνπ 

 

 

΢ρ.  2.5.2   ΢θαξίθεκα αξρηηεθηνληθήο θάηνςεο νξφθνπ 
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 Σα εζσηεξηθά ρσξίζκαηα είλαη κε θέξνληα. ΢ην ηζφγεην ν εζσηεξηθφο ηνίρνο 

πάρνπο 6,50cm είλαη θαηαζθεπαζκέλνο απφ νπηφπιηλζνπο κε νπέο. ΢ηνλ φξνθν νη 

εζσηεξηθνί ηνίρνη πάρνπο 10cm είλαη θαηαζθεπαζκέλνη απφ μχιηλεο θνιψλεο πάλσ 

ζηηο νπνίεο έρνπλ θαξθσζεί μχιηλα περάθηα θαη απφ ηηο δχν πιεπξέο (μπιφπεθηνη 

ηνίρνη).   

 

΢ρ. 2.5.3  Δζσηεξηθφο δηαρσξηζηηθφο ηνίρνο ζηνλ φξνθν 

2.6 ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΑ΢ΣΗΚΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

Σαβάληα 

 ΢ην ηζφγεην εμαηηίαο ηεο ρξήζεο ηνπ, δελ είρε θαηαζθεπαζηεί ηαβάλη θαη είλαη 

εκθαλέο ην πάησκα ηνπ νξφθνπ. ΢ηνλ φξνθν ππάξρεη ηαβάλη απφ μχιηλα περάθηα  

κφλν ζην ρεηκσληάηηθν δσκάηην, ελψ ζηνλ ππφινηπν ρψξν θαίλεηαη ν ζθειεηφο ηεο 

ζηέγεο. 

 

΢ρ.  2.6.1 Δκθαλέο ην πάησκα ηνπ νξφθνπ ιφγσ απνπζίαο ηαβαληνχ ζην ηζφγεην 
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΢ρ. 2.6.2  Σαβάλη απφ μχιηλα περάθηα ζην ρεηκσληάηηθν 

ΓΑΠΔΓΑ 

Σν δάπεδν ηνπ ηζνγείνπ εμαηηίαο ηεο ρξήζεο ηνπ είλαη ζπκππθλσκέλν έδαθνο, 

ελψ ηνπ ηζνγείνπ φπσο αλαθέξζεθε παξαπάλσ είλαη μχιηλν πάησκα. 

Σδάθη 

΢ην ρψξν ηνπ ηζνγείνπ ζην βφξεην ηνίρν είλαη εκθαλήο ε εζνρή πνπ 

δηακφξθσλε ην ρψξν ηνπ ηδαθηνχ. Σν θνίιν ηνπ ηδαθηνχ έρεη βάζνο 22 cm. Όζν ην 

θνίιν αλεβαίλεη πξνο ηα πάλσ ζηελεχεη, ψζπνπ ζηε ζηάζκε ηνπ παηψκαηνο ε 

δηάκεηξνο ηνπ κεηψλεηαη ζε 44 cm απφ 78 cm πνπ έρεη ηελ βάζε ηνπ δαπέδνπ. 

Χζηφζν  ζηνλ ίδην ηνίρν ηνπ νξφθνπ, ν νπνίνο είλαη επηρξηζκέλνο, δελ θαίλνληαη ίρλε 

ηδαθηνχ, πξνθαλψο ζε κεηαγελέζηεξε θάζε  ην θνίιν  θαιχθηεθε  κε γέκηζκα. Σν 

ηδάθη απφιεγε ζε θαπλνδφρν. ΢ηνλ φξνθν ην δσκάηην πνπ δηέζεηε ην ηδάθη ήηαλ   ην 

ρεηκσληάηηθν. 

 

΢ρ. 2.6.3 Γηακνξθσκέλν ηδάθη ζε εζνρή ηεο ηνηρνπνηίαο 
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Νηνπιάπεο 

΢ην θηίξην ππάξρνπλ αξθεηέο ληνπιάπεο ελζσκαησκέλεο ζηνπο ηνίρνπο, νη 

νπνίεο έρνπλ βάζνο 30 cm, πιάηνο 60-80cm θαη χςνο 80-120 cm. Ζ χπαξμε ηέηνησλ 

πεξηνρψλ κε ληνπιάπεο κεηψλεη ηε δπζθακςία απηψλ ησλ ηνίρσλ θαη ηελ ηθαλφηεηά 

ηνπο λα αλαιάβνπλ ηα ζεηζκηθά θνξηία. 

                 

΢ρ.2.6. 4 Νηνπιάπεο ζε εζνρέο ηεο ηνηρνπνηίαο 

 

ΔΠΗΥΡΗ΢ΜΑΣΑ 

Σν θηήξην εμσηεξηθά είλαη αλεπίρξηζην θαη εζσηεξηθά έρνπλ επηρξηζηεί κφλν 

νη ηνίρνη ζην ρεηκσληάηηθν δσκάηην. 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 3. 

ΠΔΡΗΓΡΑΦΖ ΦΔΡΟΝΣΟ΢ ΟΡΓΑΝΗ΢ΜΟΤ  

3.1 ΔΗ΢ΑΓΧΓΖ 

H θαηαλφεζε ηεο ιεηηνπξγίαο ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνχ απνηειεί πξνυπφζεζε 

γηα ηελ αμηφπηζηε απνηίκεζε ηεο πθηζηάκελεο θαηάζηαζεο θαη ηεο ζεηζκηθήο 

ζπκπεξηθνξάο, θαζψο θαη γηα ηελ επηινγή ησλ θαηάιιεισλ επεκβάζεσλ. ΢ην θηήξην 

κειέηεο, ηα ζηνηρεία πνπ ζπλζέηνπλ ην θέξνληα νξγαληζκφ ηνπ είλαη ε μχιηλε ζηέγε, 

ην μχιηλν πάησκα, ην εμσηεξηθφ θιηκαθνζηάζην νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο θαη ε 

εμσηεξηθή πεξηκεηξηθή ιηζνδνκή. ΢ηηο επφκελεο ελφηεηεο ζα γίλεη αλαιπηηθή 

πεξηγξαθή θαζελφο απφ ηα παξαπάλσ θέξνληα ζηνηρεία. ΢ην ζρήκα πνπ αθνινπζεί 

παξνπζηάδεηαη ν θέξσλ νξγαληζκφο ηνπ νξφθνπ.   

 

 
΢ρ. 3.1.1 Φέξσλ νξγαληζκφο νξφθνπ 
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3.2 ΟΡΗΕΟΝΣΗΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

3.2.1 ΢ΣΔΓΖ 

Ζ ζηέγε είλαη ηεηξάξηρηε επί νξζνγσληθήο θάηνςεο. Σα θαηαθφξπθν κήθνο 

απφ ηε ζηέςε ηνπ θηεξίνπ έσο ηνλ θνξθηά ηεο ζηέγεο είλαη 1,15m.  Απφ ηα άθξα ηνπ 

θνξθηά νξζνγσληθήο δηαηνκήο 10x12cm εθηείλνληαη δηαγψληεο θεθιηκέλεο δνθνί  

νξζνγσληθήο δηαηνκήο 10 x 8cm πνπ θαηαιήγνπλ ζηηο γσλίεο ηνπ θηεξίνπ. 

 

 
΢ρ. 3.2.1.1 άλνςε ζηέγεο 

 

  Πεξηκεηξηθνί μχιηλνη ζηξσηήξεο νξζνγσληθήο δηαηνκήο 15x12cm ζηεξίδνληαη 

πάλσ ζηελ ηνηρνπνηία. Πάλσ ζηνπο ζηξσηήξεο ζηεξίδνληαη μχιηλνη ειθπζηήξεο 

νξζνγσληθήο δηαηνκήο 12x11cm. Ο ειθπζηήξαο εηζέξρεηαη 32 cm ζην εζσηεξηθφ ηνπ 

ηνίρνπ. Οη ακείβνληεο νξζνγσληθήο δηαηνκήο 9x8 cm ζηεξίδνληαη ζηνλ θνξθηά ηεο 

ζηέγεο θαη ζηνπο ειθπζηήξεο ζην ζεκείν έλσζεο ηνπο κε ηνλ ηνίρν. Σέινο ππάξρνπλ 

νξζνζηάηεο πνπ θαξθψλνληαη ζηνλ θνξθηά θαη ζην κέζν ησλ ειθπζηήξσλ. Ο ηχπνο 

έλσζεο πνπ πεξηγξάθεηαη ηνπνζεηείηαη παξάιιεια πξνο ηελ κηθξή δηάζηαζε ηνπ 

θηεξίνπ αλά απνζηάζεηο απφ 75cm έσο 95cm. ΢ηνπο ακείβνληεο εδξάδεηαη ην 

ζαλίδσκα πάρνπο 2cm. Ζ ζχλδεζε ηνπ νξζνζηάηε κε ηνλ ειθπζηήξα, θαζψο θαη ε 

ζχλδεζε ηνπ νξζνζηάηε κε ηνλ θνξθηά, πξαγκαηνπνηείηαη κε δχν κεηαιιηθά θαξθηά. 

Ζ ζχλδεζε ηνπ ειθπζηήξα κε ηνλ ακείβνληα δελ είλαη γλσζηή, θαζψο δελ είλαη 

εκθαλήο. Σα μχια απφ ηα νπνία είλαη θαηαζθεπαζκέλε ε ζηέγε πξνέξρνληαη απφ 

θσλνθφξα δέληξα θαη ζπγθεθξηκέλα απφ ιεχθν (ην ζπγθεθξηκέλν δέληξν βξίζθεηαη 

ζε αθζνλία ζηελ πεξηνρή), λα ζεκεησζεί φηη απηή ε μπιεία είλαη καιαθή. 
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΢ρ. 3.2.1.2   Λεπηνκέξεηα ζηέγεο 

 

 

 
΢ρ. 3.2.1.3  Φσηνγξαθία ζθειεηνχ ζηέγεο 

 

 
΢ρ. 3.2.1.4 Φσηνγξαθία ζθειεηνχ ζηέγεο 
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3.2.2 ΠΑΣΧΜΑ 

Σν πάησκα απνηειείηαη απφ μχιηλεο ζαλίδεο, πάρνπο 2cm θαη πιάηνπο 10cm, 

θαξθσκέλεο θάζεηα επί ηζρπξψλ μχιηλσλ δνθψλ. Οη μχιηλεο δνθνί είλαη αθαλφληζηεο 

κεηαβιεηήο δηαηνκήο. Χζηφζν ε δηαηνκή ηνπο κπνξεί λα πξνζνκνησζεί κε κηα  

νξζνγσληθή δηαηνκή χςνπο 21cm θαη πιάηνπο 8cm. Δίλαη ηνπνζεηεκέλεο παξάιιεια 

πξνο ηελ κηθξή δηάζηαζε ηεο θάηνςεο αλά απνζηάζεηο πνπ πνηθίινπλ απφ 30cm έσο 

63cm, θαηά ζπλέπεηα κεηαθέξνπλ ηα θαηαθφξπθα θνξηία κφλν ζην δεχγνο ησλ 

επηκήθσλ ππνθείκελσλ ηνηρνπνηηψλ. Σν κήθνο έδξαζεο ησλ μχιηλσλ δνθψλ ζε 

θαζέλα απφ ηνπο δχν επηκήθεηο ηνίρνπο είλαη 20cm. Tα μχια ηνπ παηψκαηνο 

πξνέξρνληαη απφ ην θσλνθφξν δέληξν ιεχθν.  

 

 
 

΢ρ. 3.2.2.1 Φσηνγξαθία μχιηλσλ δνθψλ παηψκαηνο 

 

3.2.3 ΔΞΧΣΔΡΗΚΟ ΚΛΗΜΑΚΟ΢ΣΑ΢ΗΟ 

Ζ εμσηεξηθή θιίκαθα απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα, ε νπνία φπσο έρεη ήδε 

αλαθεξζεί αλεγέξζεθε ζε κεηαγελέζηεξε θάζε, δηακνξθψλεηαη απφ 13 βαζκίδεο θαη 

δχν πιαηχζθαια.  

Σν πάλσ πιαηχζθαιν είλαη ακθηέξηζηε πιάθα πάρνπο 10cm. Οη ζηεξίμεηο ηεο 

είλαη κηα δνθφο πξφβνινο νξζνγσληθήο δηαηνκήο ζηαζεξνχ πιάηνπο 22cm θαη 

κεηαβιεηνχ χςνπο απφ 18cm-48cm θαη κηα ακθηέξηζηε δνθφο ζηαζεξήο νξζνγσληθήο 

δηαηνκήο 24x28cm. Ζ δνθφο πξφβνινο ζηεξίδεηαη ζηε θέξνπζα ηνηρνπνηία, 

εηζρσξψληαο  ζην εζσηεξηθφ ηεο 30cm. Ζ ακθηέξηζηε δνθφο  ζηεξίδεηαη ζηε 

θέξνπζα ηνηρνπνηία, εηζρσξψληαο ζην εζσηεξηθφ ηεο 30cm θαη ζε ππνζηχισκα απφ 

νπιηζκέλν ζθπξφδεκα  ζηαζεξήο νξζνγσληθήο δηαηνκήο 24 x24 cm. 
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Σν ζχλνιν ησλ βαζκίδσλ ιακβάλεηαη σο ακθηέξηζηε πιάθα πάρνπο 13cm κε 

ζηεξίμεηο ηελ ακθηέξηζηε δνθφ πνπ πεξηγξάςακε παξαπάλσ θαη ηηο δχν πην ρακειέο 

βαζκίδεο καδί κε ην θάησ πιαηχζθαιν ηεο θιίκαθαο. Ζ θάζε βαζκίδα έρεη ξίρηη 17cm 

θαη πάηεκα 30cm.    

 

 
΢ρ. 3.2.3.1 Ζ ακθηέξηζηε πιάθα, ε δνθφο πξφβνινο, ε ακθηέξηζηε δνθφο θαη ην 

ππνζηχισκα 

 

 
 

΢ρ. 3.2.3.2 Λεπηνκέξεηεο ηεο δνθνχ πξνβφινπ θαη ηεο ακθηέξηζηεο δνθνχ 

 

3.3 ΚΑΣΑΚΟΡΤΦΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

3.3.1 ΦΔΡΟΤ΢Α ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ 

 Οη ηέζζεξηο ιίζηλνη πεξηκεηξηθνί ηνίρνη είλαη θέξνληεο. Σν πάρνο ηνπο ζηνλ 

φξνθν είλαη 60cm θαη ζην ηζφγεην 70cm. Ζ ηνηρνπνηία έρεη αξθεηά αλνίγκαηα, ηα 

νπνία καδί κε ηηο ληνπιάπεο θαη ην ηδάθη, κεηψλνπλ αξθεηά ηε δπζθακςία ηεο. Σα 

αλνίγκαηα ηνπ θηεξίνπ έρνπλ γεληθά κηθξέο δηαζηάζεηο. Σα παξάζπξα ηνπ θηεξίνπ 
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κπνξνχλ λα ρσξηζηνχλ ζε δχν θαηεγνξίεο. Σα παξάζπξα ηεο πξψηεο θαηεγνξίαο 

έρνπλ άλνηγκα 64cm θαη χςνο 1m (κηθξά παξάζπξα), ελψ ηεο δεχηεξεο έρνπλ 

άλνηγκα 1.05m θαη χςνο 1.70m (κεγάια παξάζπξα). Οη ζχξεο ηνπ θηεξίνπ έρνπλ 

κεηαμχ ηνπο δηαθνξεηηθέο δηαζηάζεηο. 

Ο βνξηλφο  ηνίρνο είλαη απηφο κε ηα ιηγφηεξα αλνίγκαηα. Έρεη κφλν ζηνλ 

φξνθν δχν κεγάια παξάζπξα. ΢ε θαζέλα απφ ηνπο ππφινηπνπο ηνίρνπο ν ζπλνιηθφο 

αξηζκφο ησλ αλνηγκάησλ είλαη έμη, ηξία ζηνλ φξνθν θαη ηξία ζην ηζφγεην. ΢ηνλ φξνθν 

ηνπ λφηηνπ ηνίρνπ ππάξρνπλ δχν κεγάια παξάζπξα θαη κία πφξηα αλνίγκαηνο 1,20m 

θαη χςνπο 2,60m θαη ζην ηζφγεην ηνπ δχν κεγάια παξάζπξα θαη κηα πφξηα 

αλνίγκαηνο 1,05m θαη χςνπο 2,20m. ΢ηνλ φξνθν ηνπ αλαηνιηθνχ ηνίρνπ ππάξρνπλ 

δχν κεγάια παξάζπξα θαη κηα πφξηα αλνίγκαηνο 1,05m θαη χςνπο 2,50m θαη ζην 

ηζφγεην ηνπ έλα κεγάιν, έλα κηθξφ παξάζπξν θαη κηα πφξηα αλνίγκαηνο 1,00m θαη 

χςνπο 1,92m. ΢ηνλ φξνθν ηνπ δπηηθνχ ηνίρνπ ππάξρνπλ ηξία κεγάια παξάζπξα θαη 

ζην ηζφγεην ηνπ δχν κεγάια θαη έλα κηθξφ παξάζπξν.  

 ΢πλνςίδνληαο ηα αλνίγκαηα ηεο ηνηρνπνηίαο ζηε δπηηθή θαη αλαηνιηθή φςε 

θζάλνπλ ζε πνζνζηφ 13% ηεο θάζε φςεο, ελψ ζηε βφξεηα ζε πνζνζηφ 8% ηεο φςεο 

θαη ζηε λφηηα ζε πνζνζηφ 29% ηεο φςεο. Σα αλνίγκαηα ηνπ νξφθνπ ζηελ θάηνςε 

είλαη ζπκκεηξηθά πξνο ηνλ νξηδφληην θεληξηθφ άμνλα πνπ είλαη παξάιιεινο πξνο ηελ 

κεγάιε δηάζηαζε, ελψ είλαη αζχκκεηξα πξνο ηνλ νξηδφληην θεληξηθφ άμνλα πνπ είλαη 

παξάιιεινο πξνο ηελ κηθξή δηάζηαζε. Σα αλνίγκαηα ηνπ ηζνγείνπ ζηελ θάηνςε είλαη 

γεληθά αζχκκεηξα. 

 

            
 

΢ρ. 3.3.1.1 Σππηθέο δηαζηάζεηο παξαζχξσλ θηεξίνπ κειέηεο  

3.3.2 ΘΔΜΔΛΗΑ 

Ζ κνξθή θαη ην βάζνο ηεο ζεκειίσζεο είλαη άγλσζηα. ΢ε θαλέλα ρψξν δελ 

δηαθξίλνληαη ίρλε ηεο ζεκειίσζεο. ΢χκθσλα κε ηα θαηαζθεπαζηηθά πξφηππα ηεο 

επνρήο ν ηνίρνο ζεκειίνπ θαη ν ππφινηπνο ηνίρνο έρνπλ ην ίδην πάρνο, ελψ ην βάζνο 

ζεκειίσζεο εμαξηάηαη απφ ην ηχπν ηνπ εδάθνπο. Μπνξεί λα θηάλεη ην έλα κέηξν ή 

θαη πεξηζζφηεξν. ΢ην ζπγθεθξηκέλν θηήξην  πηζαλνινγνχκε φηη ε ζεκειίσζε δελ 

εηζρσξεί ζε πνιχ κεγάιν βάζνο, δηφηη ην έδαθνο είλαη γεληθά ζθιεξφ θαη θαιήο 

πνηφηεηαο.
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 4. 

ΔΗΓΟ΢ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ ΚΑΗ ΔΚΣΔΛΔ΢Ζ 

ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΑΚΧΝ ΓΟΚΗΜΧΝ 

4.1 ΤΛΗΚΑ ΚΑΗ ΣΡΟΠΟ΢ ΓΟΜΖ΢Ζ΢ ΣΖ΢ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ 

Σα πιηθά θαη ν ηξφπνο δφκεζεο πνπ παξαηεξνχληαη ζην θηήξην δελ 

παξνπζηάδνπλ ηδηνκνξθίεο ή επηηεδεχζεηο ζε ζρέζε κε ηα αληίζηνηρα άιισλ παιαηψλ 

ζπηηηψλ. 

Ληζνζψκαηα 

Σα ιηζνζψκαηα ηεο ηνηρνπνηίαο είλαη ληφπηνη θπζηθνί ιίζνη δηαθφξσλ 

δηαζηάζεσλ. ΢ηελ εζσηεξηθή παξεηά ησλ ηνίρσλ νη ιίζνη είλαη αξγνί (δελ έρνπλ 

ππνζηεί πξαθηηθψο θακία επεμεξγαζία),  ην ίδην ζπκβαίλεη θαη ζηελ εμσηεξηθή παξεηά 

κε ηε δηαθνξά φηη έρνπλ επηιερζεί πην πιαθνεηδείο θαη ιηγφηεξν αθαλφληζηνη ιίζνη.  

Κνλίακα. 

Σν θνλίακα ην νπνίν έρεη ρξεζηκνπνηεζεί γηα ηελ θαηαζθεπή είλαη κίγκα 

αζβέζηε θαη αξγίινπ κε αδξαλή πιηθά θαη λεξφ. Απηφο ν ηχπνο θνληάκαηνο έρεη θαιή 

εξγαζηκφηεηα αιιά κηθξέο αληνρέο θαη πνιχ αξγή πήμε. 

Σξφπνο δφκεζεο ηεο ηνηρνπνηίαο 

Όπσο αλαθέξζεθε ήδε, ε ιηζνδνκή εμσηεξηθά θαη εζσηεξηθά είλαη 

αξγνιηζνδνκή.  Όπσο ζπκβαίλεη θαη ζηελ πιεηνςεθία ησλ ζπηηηψλ ηεο επνρήο ζηηο 

ζέζεηο ησλ γσληψλ έρεη γίλεη ρξήζε αθξνγσληαίσλ ιίζσλ. Σν πάρνο ησλ ηνίρσλ είλαη 

60cm ζηνλ φξνθν θαη 70cm ζην ηζφγεην.  

 

 

΢ρ.  4.1.1 Αθξνγσληαίνη ιίζνη θαη αξγνιηζνδνκή εμσηεξηθήο παξεηάο  
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4.2 ΔΚΣΔΛΔ΢Ζ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΑΚΧΝ ΓΟΚΗΜΧΝ ΢ΣΑ 

ΛΗΘΟ΢ΧΜΑΣΑ 

΢ε δχν ιηζνζψκαηα ηνπ θηεξίνπ κειέηεο εθηειέζηεθαλ εξγαζηεξηαθέο 

δνθηκέο ζην Δξγαζηήξην Οπιηζκέλνπ ΢θπξνδέκαηνο ηνπ ΔΜΠ. Σν ιηζφζσκα Λ1 

είλαη έλαο απφ ηνπο ιίζνπο πνπ έρνπλ θαηαξξεχζεη εμαηηίαο ηεο  ηνπηθήο 

απνδηνξγάλσζεο ηεο ηνηρνπνηίαο ζην θαηψθιη ηεο ζχξαο ηνπ νξφθνπ ζηε λφηηα φςε 

(΢ρ. 5.2.2). Σν ιηζφζσκα Λ2 αθαηξέζεθε απφ ηελ εζσηεξηθή πνδηά ελφο παξαζχξνπ 

ζηνλ φξνθν ηεο λφηηαο φςεο (΢ρ. 4.2.1). Ζ ζπληξηπηηθή πιεηνςεθία ησλ 

ιηζνζσκάησλ ηνπ θηεξίνπ κειέηεο είλαη ηχπνπ φπσο ην ιηζφζσκα Λ2.  Με ηε ρξήζε 

ηνπ ηξνρνχ απφ ην ιηζφζσκα Λ1 πξνέθπςαλ ηα δχν δνθίκηα Γ1 θαη Γ2 θαη απφ ην 

ιηζφζσκα Λ2 πξνέθπςε ην δνθίκην Γ3. Σα δνθίκηα ππνβιήζεθαλ ζε δνθηκή ζιίςεο 

ζην κεράλεκα Wykeham Farrance (ε κέγηζηε ζιηπηηθή δχλακε πνπ κπνξεί λα 

επηβάιιεη ην κεράλεκα είλαη maxP=3000KN). Ζ ηαρχηεηα επηβνιήο ηνπ ζιηπηηθνχ 

θνξηίνπ ήηαλ 1KN/sec. 

 

΢ρ. 4.2.1 Θέζε απφ ηελ νπνία αθαηξέζεθε ην ιηζφζσκα Λ2 (θφθθηλν πεξίγξακκα) 
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΢ρ. 4.2.2 Θέζε απφ ηελ νπνία αθαηξέζεθε ην ιηζφζσκα Λ2 ζηε ηνκή ΑΑ (θφθθηλν 

ρξψκα)  

 

΢ρ. 4.2.3 Σν ιηζφζσκα Λ2 ηνπνζεηεκέλν γηα λα θνπεί ζην ηξνρφ 

Παξαηεξήζεθε φηη ηα ιηζνζψκαηα είλαη ηεθξφο αζβεζηφιηζνο. Σν ιηζφζσκα 

Λ1 ραξαθηεξίδεηαη απφ αζπλέρεηεο θαη δηαζηξσκαηψζεηο αξγηιηθήο ζχζηαζεο. Σν 

ιηζφζσκα Λ2 είλαη πην ζπκπαγέο σζηφζν θαη ζε απηφ είλαη εκθαλήο ε αζπλέρεηα πνπ 

δηαηξέρεη φιν ην κήθνο ηνπ. Όπσο  παξαηεξήζεθε θαηά ηε δηαδηθαζία ηεο θνπήο κε 

ηνλ ηξνρφ, ν νπνίνο ζπγρξφλσο θαηαβξέρεη ηνπο ιίζνπο,  ηα δχν ιηζνζψκαηα δελ 

δηαθξίλνληαη απφ έληνλε απνξξνθεηηθφηεηα  λεξνχ. 

 

΢ρ. 4.2.4 Μεράλεκα επηβνιήο ζιηπηηθήο δχλακεο 

΢ηνπο πίλαθεο πνπ αθνινπζνχλ δίλνληαη γηα θάζε δνθίκην (Γ1, Γ2, Γ3) ε ηηκή 

ηεο κάδαο ηνπ, νη δηαζηάζεηο ηνπ, ε ηηκή ηνπ θνξηίνπ γηα ην νπνίν αζηφρεζε θαζψο 

θαη θσηνγξαθίεο ηνπ δνθηκίνπ πξηλ θαη κεηά ηε δνθηκή. 



Κεθάιαην 4.  Δίδνο ηνηρνπνηίαο θαη εθηέιεζε εξγαζηεξηαθψλ δνθηκψλ 

 

37 

 

Γνθίκην Μάδα 

(gr) 

Γηαζηάζεηο (cm) Φνξηίν 

αζηνρίαο 

(KN) 

Γ1 1278 

 

839 

 

΢ρ. 4.2. 5 Πίλαθαο ζηνηρείσλ δνθηκίνπ Γ1 

 

Σε ζηηγκή πνπ ε δχλακε επηβνιήο ήηαλ 754ΚΝ παξαηεξήζεθε απνθινίσζε κηαο 

γσλίαο ηνπ δνθηκίνπ. 

Σν εκβαδφλ ηεο θνξηηδφκελεο επηθάλεηαο είλαη Δ1=7,3*7,4= 54,02cm
2 

Ζ ζιηπηηθή αληνρή ηνπ δνθηκίνπ Γ1 είλαη fbc1 = 839/54,02 KN/cm
2 

= 155,3MPa 

 

Γνθίκην Πξηλ ηε δνθηκή Μεηά ηε δνθηκή 

Γ1 

  

 

΢ρ. 4.2.6 Φσηνγξαθίεο δνθηκίνπ Γ1 πξηλ θαη κεηά ηε δνθηκή 

 

 

 

7,4 

7,3 

8,6 
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Γνθίκην Μάδα 

(gr) 

Γηαζηάζεηο (cm) Φνξηίν 

αζηνρίαο 

(KN) 

Γ2 1972 

 

809 

 

΢ρ. 4.2.7 Πίλαθαο ζηνηρείσλ δνθηκίνπ Γ2 

Σε ζηηγκή πνπ ε δχλακε επηβνιήο ήηαλ 726ΚΝ παξαηεξήζεθε απνθινίσζε κηαο 

γσλίαο ηνπ δνθηκίνπ. 

Σν εκβαδφλ ηεο θνξηηδφκελεο επηθάλεηαο είλαη Δ2=8,7*8,4= 73,08cm
2 

Ζ ζιηπηηθή αληνρή ηνπ δνθηκίνπ Γ2 είλαη fbc2 = 809/73,08 KN/cm
2 

= 110,07MPa 

 

Γνθίκην Πξηλ ηε δνθηκή Μεηά ηε δνθηκή 

Γ2 

  

 

΢ρ. 4.2.8 Φσηνγξαθίεο δνθηκίνπ Γ2 πξηλ θαη κεηά ηε δνθηκή  

 

 

 

 

8,7 

8,4 

10 
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Γνθίκην Μάδα 

(gr) 

Γηαζηάζεηο (cm) Φνξηίν 

αζηνρίαο 

(KN) 

Γ3 2136 

 

503 

 

΢ρ. 4.2.9 Πίλαθαο ζηνηρείσλ δνθηκίνπ Γ3 

Σε ζηηγκή πνπ ε δχλακε επηβνιήο ήηαλ 434 ΚΝ παξαηεξήζεθε απνθινίσζε κηαο 

γσλίαο ηνπ δνθηκίνπ. 

Σν εκβαδφλ ηεο θνξηηδφκελεο επηθάλεηαο είλαη Δ3=9,7*8,6= 83,42cm
2 

Ζ ζιηπηηθή αληνρή ηνπ δνθηκίνπ Γ3 είλαη fbc3 = 503/83,42 KN/cm
2 

= 60,29MPa 

Γνθίκην Πξηλ ηε δνθηκή Μεηά ηε δνθηκή 

Γ3 

  

 

΢ρ. 4.2.10 Φσηνγξαθίεο δνθηκίνπ Γ3 πξηλ θαη κεηά ηε δνθηκή 

 

 

 

9,7 

8,6 

9 



Κεθάιαην 4.  Δίδνο ηνηρνπνηίαο θαη εθηέιεζε εξγαζηεξηαθψλ δνθηκψλ 

 

40 

Ζ αλεγκέλε ζιηπηηθή αληνρή ηνπ ιηζνζψκαηνο fb δίδεηαη απφ ηε ζρέζε:  

fb=δ*fbc φπνπ:  

fbc:  ε κέζε ζιηπηηθή αληνρή ηνπ ιηζνζψκαηνο  

δ:  ζπληειεζηήο αλαγσγήο ζπλαξηήζεη ηνπ χςνπο θαη ηεο ειαρίζηεο απφ ηηο άιιεο δχν 

δηαζηάζεηο ηνπ 

Ύςνο 

ιηζνζψκαηνο  
Διάρηζηε νξηδφληηα δηάζηαζε [mm]  

[mm]  50  100  150  200  ≥ 250  

50  0.85  0.75  0.70  -  -  

65  0.95  0.85  0.75  0.70  0.65  

100  1.15  1.00  0.90  0.80  0.75  

150  1.30  1.20  1.10  1.00  0.95  

200  1.45  1.35  1.25  1.15  1.10  

≥ 250  1.55  1.45  1.35  1.25  1.15  

 

΢ρ. 4.2.11 Πίλαθαο ζπληειεζηή αλαγσγήο ιηζνζσκάησλ 

Απφ ηνλ παξαπάλσ πίλαθα θαη ηηο δηαζηάζεηο θάζε δνθηκίνπ πξνέθπςε ν 

ζπληειεζηήο αλαγσγήο δ θαη πνιιαπιαζηάδνληαο κε ηελ ζιηπηηθή αληνρή ησλ 

ιηζνζψκαησλ ιακβάλνπκε ηελ αλεγκέλε ζιηπηηθή αληνρή ηνπο. 

Γνθίκην Ύςνο 

h(mm) 

Διάρηζηε 

νξηδφληηα 

δηάζηαζε (mm) 

΢πληειεζηήο 

αλαγσγήο δ 

Θιηπηηθή αληνρή 

ιηζνζψκαηνο 

fbc (MPa) 

Αλεγκέλε 

ζιηπηηθή 

αληνρή 

ιηζνζψκαηνο 

fb (MPa) 

 

Γ1 86 min(73,74)=73 1,01 155,3 156,85 

Γ2 100 min(84,87)=84 1,048 110,07 115,35 

Γ3 90 min(86,97)=86 0,991 60,29 59,75 

 

΢ρ. 4.2.12 Πίλαθαο αλεγκέλεο ζιηπηηθήο αληνρήο ιηζνζσκάησλ ηνπ θηεξίνπ 
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4.3 ΔΚΣΔΛΔ΢Ζ ΔΡΓΑ΢ΣΖΡΗΑΚΧΝ ΓΟΚΗΜΧΝ ΢ΣO KONIAMA 

Απφ ην θηήξην κειέηεο αθαηξέζεθαλ ηέζζεξα θνκκάηηα θνληάκαηνο ψζηε λα 

εθηειεζηνχλ εξγαζηεξηαθέο δνθηκέο. Σα δχν θνκκάηηα (ΚΔ΢1 θαη ΚΔ΢2) είλαη απφ 

ηε ζέζε φπνπ αθαηξέζεθε ην ιηζφζσκα Λ2. Σα άιια δχν θνκκάηηα  (ΚΔΞ1 θαη 

ΚΔΞ2) αθαηξέζεθαλ απφ ηνλ πεζζφ αξηζηεξά ηεο πξνεγνχκελεο ζέζεο. 

 

΢ρ. 4.3.1 Θέζεηο απφ ηηο νπνίεο αθαηξέζεθαλ ηα θνκκάηηα θνληάκαηνο ζηε ηνκή ΑΑ 

(πξάζηλν  πεξίγξακκα)  

Σα κεραληθά ραξαθηεξηζηηθά ησλ θνκκαηηψλ ηνπ θνληάκαηνο εθηηκψληαη 

κέζσ ηεο κεζφδνπ ησλ ζξαπζκάησλ. Ζ κέζνδνο  ησλ ζξαπζκάησλ εθαξκφδεηαη φηαλ 

ηα θνκκάηηα θνληάκαηνο πνπ έρνπλ αθαηξεζεί απφ ηελ ηνηρνπνηία δελ είλαη επαξθνχο 

αληνρήο ή δηαζηάζεσλ, ψζηε λα είλαη δπλαηή ε κφξθσζε δνθηκίσλ. Ζ κέζνδνο ησλ 

ζξαπζκάησλ εθαξκφδεηαη κε ηνλ αθφινπζν ηξφπν: θαηαζθεπάδεηαη έλα δνθίκην ην 

νπνίν απνηειείηαη απφ δχν ζηνηρεία ζθπξνδέκαηνο ηα νπνία ζπλδένληαη κεηαμχ ηνπο 

κέζσ ηνπ ζξαχζκαηνο θνληάκαηνο. Σν δνθίκην ππνβάιιεηαη ζε εθειθπζκφ θαη ηε 

ζηηγκή ηεο αζηνρίαο επέξρεηαη ζξαχζε ηνπ θνληάκαηνο ην νπνίν έρεη θαη πνιχ 

κηθξφηεξε αληνρή απφ ην ζθπξφδεκα θαη ζεκαληηθά κηθξφηεξε δηαηνκή. Γηαηξψληαο 

ηελ δχλακε πνπ απαηηείηαη γηα ηελ αζηνρία ηνπ δνθηκίνπ κε ην εκβαδφλ ηεο 

επηθάλεηαο ηεο ξσγκήο έρνπκε κηα εθηίκεζε ηεο εθειθπζηηθήο αληνρήο ηνπ 

θνληάκαηνο. 
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Πξηλ πξαγκαηνπνηεζνχλ νη δνθηκέο ησλ θνληακάησλ έγηλαλ νη παξαθάησ 

παξαηεξήζεηο γηα θάζε θνκκάηη θνληάκαηνο: 

 ΢ην δνθίκην ΚΔ΢1 δηαθξίλνπκε ρψκα, αζβέζηε ζε κηθξή πνζφηεηα θαη αξθεηά 

ρνληξά αδξαλή.    

 ΢ην δνθίκην ΚΔ΢2 δηαθξίλνπκε ηα ίδηα ζπζηαηηθά πνπ δηαθξίλακε ζην ΚΔ΢1 

κε ηε κφλε δηαθνξά φηη ηα αδξαλή είλαη πιαθνεηδνχο κνξθήο. 

 ΢ην δνθίκην ΚΔΞ1 δηαθξίλνπκε ρψκα, αζβέζηε ζε αξθεηή πνζφηεηα, ιίγα θαη 

κηθξψλ δηαζηάζεσλ αδξαλή θαη ηέινο θεξακάιεπξν. 

 ΢ην δνθίκην ΚΔΞ2 δηαθξίλνπκε ρψκα, αζβέζηε ζε κηθξή πνζφηεηα, αξθεηά 

θαη κηθξψλ δηαζηάζεσλ αδξαλή θαη ηέινο θεξακάιεπξν. 

Μεηά ηε πξαγκαηνπνίεζε ησλ δνθηκψλ αμίδεη λα ζεκεησζεί φηη ηα ηξία δνθίκηα 

ΚΔ΢1, ΚΔ΢2, ΚΔΞ1 έζπαζαλ ζε δχν θνκκάηηα ελψ ην δνθίκην ΚΔΞ2 έζπαζε ζε ηξία 

θνκκάηηα.  

 

Γνθίκην ΚΔ΢1 

Πξηλ ηε 

δνθηκή 

 

Δπηθάλεηεο 

ζξαχζεσο 

κεηά ηε 

δνθηκή 

 

 

΢ρ. 4.3.2 Φσηνγξαθίεο δνθηκίνπ ΚΔ΢1 πξηλ θαη κεηά ηε δνθηκή 
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Γνθίκην ΚΔ΢2 

Πξηλ ηε 

δνθηκή 

 

Δπηθάλεηεο 

ζξαχζεσο 

κεηά ηε 

δνθηκή 

 

 

΢ρ. 4.3.3 Φσηνγξαθίεο δνθηκίνπ ΚΔ΢2 πξηλ θαη κεηά ηε δνθηκή 

 

Γνθίκην ΚΔΞ1 

Πξηλ ηε 

δνθηκή 

 

Δπηθάλεηεο 

ζξαχζεσο 

κεηά ηε 

δνθηκή 

 

 

΢ρ. 4.3.4 Φσηνγξαθίεο δνθηκίνπ ΚΔΞ1 πξηλ θαη κεηά ηε δνθηκή 
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Γνθίκην ΚΔΞ2 

Πξηλ ηε 

δνθηκή 

 

Δπηθάλεηεο 

ζξαχζεσο 

κεηά ηε 

δνθηκή 

 

 

΢ρ. 4.3.5 Φσηνγξαθίεο δνθηκίνπ ΚΔΞ2 πξηλ θαη κεηά ηε δνθηκή 

 

Γνθίκην Ύςνο 

θνξκνχ(cm) 

Γηαθνξά 

δπλακηθνχ 

Δκβαδφλ 

επηθάλεηαο 

ζξαχζεο(mm
2
) 

Δθειθπζηηθή 

αληνρή(MPa) 

Θιηπηηθή 

αληνρή(MPa) 

ΚΔ΢1 16,2 31 449 0,19 1,14 

ΚΔ΢2 14,5 17 364 0,10 0,60 

ΚΔΞ1 16,1 9 461 0,05 0,30 

ΚΔΞ2 15,6 10 205 0,11 0,66 

 

΢ρ. 4.3.6 Πίλαθαο κεραληθψλ ραξαθηεξηζηηθψλ δνθηκίσλ θνληάκαηνο 

Ζ ζιηπηηθή αληνρή ησλ θνληακάησλ έρεη ζεσξεζεί ην εμαπιάζην ηεο 

εθειθπζηηθήο αληνρήο ηνπο.  

 

4.4 ΠΡΟ΢ΓΗΟΡΗ΢ΜΟ΢ ΣΖ΢ ΘΛΗΠΣΗΚΖ΢ ΑΝΣΟΥΖ΢ ΣΖ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ 

Ζ ζιηπηηθή αληνρή ηεο ηνηρνπνηίαο ππνινγίδεηαη απφ ηελ παξαθάησ 

εκηεκπεηξηθή ζρέζε πνπ έρεη πξνηείλεη ν Σάζηνο (1986) : 
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fwc = 3

2

* bcf
- α+β*fmc (MPa) φπνπ: 

fbc θαη fmc: ε ζιηπηηθή αληνρή ηνπ ηνηρνζψκαηνο θαη ηνπ θνληάκαηνο αληίζηνηρα 

α: κεησηηθφο ζπληειεζηήο γηα ηνηρνπνηία απφ θπζηθνχο ιίζνπο πνπ θπκαίλεηαη απφ 0,5 

γηα ιαμεπκέλεο πέηξεο κέρξη 2,5 γηα θξνθάιεο (γηα ηερλεηνχο ιίζνπο α=0) 

β: ζπληειεζηήο πνπ ιακβάλεη ππφςε ηελ ζπλεηζθνξά ηνπ θνληάκαηνο ζηελ αληνρή 

θαη είλαη β=0,5 γηα ιηζνδνκή θαη β=0,1 γηα νπηνπιηλζνδνκή. Ζ κεγαιχηεξε ηηκή ηνπ 

ζπληειεζηή β γηα ηηο ιηζνδνκέο νθείιεηαη ζην φηη ε αληνρή ηνπ θνληάκαηνο, 

επεξεάδεη πεξηζζφηεξν ηελ αληνρή ηεο ιηζνδνκήο απφ φζν ησλ νπηνπιηλζνδνκψλ. 

΢ηηο πεξηπηψζεηο πνπ ην πνζνζηφ θνληάκαηνο είλαη ζεκαληηθφ, ηφηε ππνινγίδεηαη κία 

κεησκέλε ζιηπηηθή αληνρή πνπ ππνινγίδεηαη απφ:  

f΄wc ≈ μ*fwc  κε μ ≈
)(5.31

1

0KK
 φπνπ: 

Κ: είλαη ην πνζνζηφ θαη’ φγθνλ ηνπ θνληάκαηνο ζηελ ηνηρνπνηία 

Κ0: είλαη ην κέγηζην πνζνζηφ θνληάκαηνο πνπ ζεσξείηαη φηη δελ πξνθαιεί κείσζε 

ζηελ αληνρή ηνπ ηνίρνπ θαη θπζηθά εμαξηάηαη απφ ην είδνο ηεο ηνηρνπνηίαο. Δίλαη 

Κ0=0.3 γηα αξγνιηζνδνκή θαη νπηνπιηλζνδνκή, 0.2 γηα εκηιαμεπκέλε θαη 0.1 γηα 

ιαμεπκέλε ιηζνδνκή. 

΢ην θηήξην κειέηεο ην πνζνζηφ θαη’ φγθνλ ηνπ θνληάκαηνο ζηελ ηνηρνπνηία είλαη 

Κ≈0,34. Απηή ε ηηκή πξνέθπςε κεηξψληαο ην εκβαδφλ ησλ ιηζνζσκάησλ θαη ηνπ 

θνληάκαηνο ζε έλα ηππηθφ ηκήκα ηεο ηνηρνπνηίαο δηαζηάζεσλ 1,00*1,00m
2
, φπνπ ην 

εκβαδφλ ησλ ιηζνζσκάησλ κεηξήζεθε 0,66m
2
 θαη ην εκβαδφλ ηνπ θνληάκαηνο 

0,34m
2
. Απηφ ην πνζνζηφ είλαη κεγαιχηεξν απφ ην Κν=0,3 επνκέλσο ζεσξείηαη φηη 

πξνθαιεί κείσζε ζηελ αληνρή ηνπ ηνίρνπ. Ο κεησηηθφο ζπληειεζηήο ππνινγίδεηαη 

αθνινχζσο. 

μ ≈
)3,034,0(5.31

1
 → μ=0,87 

Λακβάλνληαο fbc=59,75MPa (ζεσξψ φηη ε ζιηπηηθή αληνρή ησλ ηνηρνζσκάησλ 

ηζνχηαη κε ηελ ζιηπηηθή αληνρή ηνπ ιηζνζψκαηνο Γ3, αθνχ ε πιεηνςεθία ησλ 

ιηζνζσκάησλ είλαη ηχπνπ Γ3)  θαη fmc=0,40MPa (ζεσξψ φηη ε ζιηπηηθή αληνρή ηνπ 

θνληάκαηνο ηζνχηαη κε ηελ ζιηπηηθή αληνρή ηνπ δνθηκίνπ ΚΔΞ1 πξνζαπμεκέλε θαηά 

0,10MPa, ην ΚΔΞ1 είλαη ην δνθίκην κε ην  ειάρηζην fmc) θαη απφ ηα παξαπάλσ 

έρνπκε: 

fwc =μ* ( 3

2

* bcf
- α+β*fmc) = 0,87*( 3

2

*
75,59

-2,3+0,5*0,40) = 2,65MPa
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 5. 

ΚΑΣΑΓΡΑΦΖ ΦΘΟΡΧΝ ΚΑΗ ΒΛΑΒΧΝ  

5.1 ΔΗ΢ΑΓΧΓΖ 

Σν θηήξην κειέηεο είλαη αξθεηά ηξσηφ ππφ ζεηζκηθέο θαη ζπλήζεηο δξάζεηο. 

Χο ηξσηφηεηα, ζηνλ ηνκέα ηεο κεραληθήο ησλ θαηαζθεπψλ, ζεσξνχκε ηελ 

«πξνδηάζεζε» ηεο θαηαζθεπήο λα εκθαλίζεη βιάβεο ππφ ηε δξάζε ζεηζκηθψλ ή 

άιισλ θνξηίσλ κε ζπλεπαθφινπζν ηελ απψιεηα κέξνπο ηεο ιεηηνπξγηθφηεηάο ηεο ή 

αθφκα δε θαη ηεο επζηάζεηάο ηεο. Μεξηθνί απφ ηνπο παξάγνληεο πνπ πξνζδίδνπλ 

απμεκέλε ηξσηφηεηα ζην θηήξην κειέηεο είλαη ε έιιεηςε ζρεδηαζκνχ θαη 

ζπγθεθξηκέλα ε απνπζία πιήξνπο δηαθξαγκαηηθήο ιεηηνπξγίαο, ην κεγάιν πνζνζηφ 

αλνηγκάησλ ηεο λφηηαο φςεο (29% ηεο φςεο) θαη ε αζπκκεηξία ησλ αλνηγκάησλ ζηελ 

θάηνςε ηνπ θηεξίνπ, ε απνπζία ζπληήξεζεο θαη ηέινο ε γήξαλζε ησλ πιηθψλ θαη ε 

ραιάξσζε ησλ δεζκψλ ζπλάθεηαο κεηαμχ ηνπο. ΢ην θηήξην κειέηεο εκθαλίδνληαη 

αξθεηέο βιάβεο θαη θζνξέο, νη νπνίεο θαηαγξάθεθαλ ιεπηνκεξψο θαη παξνπζηάδνληαη 

αλά ζηνηρείν ζηηο ελφηεηεο πνπ αθνινπζνχλ, ζηηο νπνίεο πξνζπαζεί λα γίλεη θαη κηα 

εθηίκεζε ησλ αηηηψλ πνπ ηηο πξνθάιεζαλ. Πξέπεη σζηφζν λα επηζεκαλζεί φηη ηηο 

πεξηζζφηεξεο θνξέο κηα βιάβε είλαη ζπζζσξεπηηθφ απνηέιεζκα πεξηζζφηεξσλ ηνπ 

ελφο αηηίσλ, γεγνλφο πνπ δπζρεξαίλεη ηνλ πξνζδηνξηζκφ ησλ πξαγκαηηθψλ. ΢ην 

παξάξηεκα ζην ηέινο ηεο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο παξαηίζεληαη φια ηα ζρέδηα 

απνηχπσζεο ηνπ θηεξίνπ ζηα νπνία απνηππψλεηαη θαη ε παζνινγία ηνπ θηεξίνπ. Σα 

ζρέδηα πνπ παξαηίζεληαη είλαη ηα εμήο: Α1: αξρηηεθηνληθή θάηνςε ηζνγείνπ, Α2: 

αξρηηεθηνληθή θάηνςε νξφθνπ, Α3: μπιφηππνο νξνθήο ηζνγείνπ, Α4: άλνςε ζηέγεο, 

Α5: λφηηα φςε, Α6: βφξεηα φςε, Α7:  δπηηθή φςε, Α8: αλαηνιηθή φςε, Α9: ηνκή ΑΑ,  

Α10: ηνκή ΒΒ, Α11: ηνκή ΓΓ, Α12: ηνκή ΓΓ, Α13: ιεπηνκέξεηα ζηέγεο. 

5.2 ΟΡΗΕΟΝΣΗΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

΢ΣΔΓΖ-ΠΑΣΧΜΑ 

Γεληθά ην πάησκα θαη ε ζηέγε δηαηεξνχληαη ζε ηθαλνπνηεηηθή θαηάζηαζε θαη 

δελ παξνπζηάδνπλ ζνβαξά πξνβιήκαηα. Οη μπινδνθνί θαη ν μχιηλνο ζθειεηφο ηεο 

ζηέγεο έρνπλ ππνζηεί κηθξή επηθαλεηαθή θζνξά ιφγσ ηεο πγξαζίαο θαη ηεο έιιεηςεο 

ζπληήξεζεο. Σν ζαλίδσκα ηεο ζηέγεο έρεη ππνζηεί κεγαιχηεξε θζνξά, θαζψο ζε 

νξηζκέλα ηκήκαηα ηνπ παξαηεξνχληαη νπέο, απφ ηηο νπνίεο είλαη εκθαλή ηα 

θεξακίδηα. Δπηπιένλ παξαηεξείηαη κεηαθίλεζε θαη εθηεηακέλε πηψζε ησλ 

θεξακηδηψλ. 
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΢ρ. 5.2.1 Δκθαλέο ην θεξακίδη ιφγσ θζνξάο ζαληδψκαηνο  

ΔΞΧ΢ΣΖ΢ ΚΑΗ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟ ΚΛΗΜΑΚΟ΢ΣΑ΢ΗΟ 

Ο εμψζηεο ηεο λφηηαο φςεο, θαζψο θαη νη δνθνί ζηηο νπνίεο ζηεξηδφηαλ έρνπλ 

θαηαξξεχζεη θαη είλαη εκθαλείο νη δνθνζήθεο ζηηο νπνίεο εδξαδφηαλ. Ζ θαηάξξεπζε 

ηνπ εμψζηε έρεη ζπληειέζεη ζηελ ηνπηθή απνδηνξγάλσζε ηεο ηνηρνπνηίαο ζην 

θαηψθιη ηεο ζχξαο. Ζ θαηάξξεπζε πξνθαλψο πξνήιζε απφ ην ζάπηζκα ησλ μχισλ. 

 

΢ρ. 5.2.2 Γνθνζήθεο έδξαζεο εμψζηε θαη ηνπηθή απνδηνξγάλσζε θαησθιηνχ ζχξαο 

΢ην εμσηεξηθφ θιηκαθνζηάζην παξαηεξνχληαη κηθξέο θζνξέο ζηηο βαζκίδεο, 

επηθαλεηαθή απνζάζξσζε ηνπ ζθπξνδέκαηνο θαζψο θαη δηάβξσζε ηνπ νπιηζκνχ 

εμαηηίαο ηεο πγξαζίαο. 

 

΢ρ. 5.2.3 Δπηθαλεηαθή θζνξά ζθπξνδέκαηνο θαη δηάβξσζε νπιηζκνχ 
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5.3 ΚΑΣΑΚΟΡΤΦΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ 

Ρσγκέο 

Παξαηεξνχληαη εζσηεξηθέο θαη εμσηεξηθέο  ξσγκέο ζε φινπο ηνπο θέξνληεο 

ηνίρνπο, εθηφο απφ ηνλ βνξηλφ. Ο λφηηνο ηνίρνο, ν νπνίνο έρεη θαη ην κεγαιχηεξν 

πνζνζηφ αλνηγκάησλ (29% ηεο φςεο), είλαη απηφο κε ην κεγαιχηεξν αξηζκφ ξσγκψλ. 

Οη πεξηζζφηεξεο ξσγκέο είλαη θαηαθφξπθεο ή πεξίπνπ θαηαθφξπθεο  ζηηο γσλίεο ησλ 

αλνηγκάησλ ηνπ νξφθνπ. Δπηπιένλ ζπλαληηνχληαη νξηζκέλεο ινμέο ξσγκέο θπξίσο ζε 

ππέξζπξα ή πνδηέο παξαζχξσλ ηνπ νξφθνπ, ελψ δελ παξαηεξνχληαη πνπζελά 

νξηδφληηεο ξσγκέο. Σν εχξνο ησλ ξσγκψλ θπκαίλεηαη απφ 2 mm-4cm. Οη ινμέο 

ξσγκέο νθείινληαη θπξίσο ζε δηαηκεηηθή αζηνρία εληφο ηνπ επηπέδνπ ησλ ζηνηρείσλ 

θαη νη θαηαθφξπθεο ή ζρεδφλ θαηαθφξπθεο ξσγκέο νθείινληαη θπξίσο ζε εθηφο 

επηπέδνπ θακπηηθή αζηνρία ησλ ζηνηρείσλ κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο 

νξηδφληηνπο αξκνχο.  

 

 

΢ρ.5.3.1 Ρσγκέο ζε ππέξζπξν παξαζχξνπ       

ηεο λφηηαο φςεο 

΢ρ.5.3.2 Ρσγκέο ζε πνδηά 

παξαζχξνπ ηεο λφηηαο φςεο 

Πηώζε ή κεηαθίλεζε ηεο θιείδαο ηνπ αλσθιηνύ 

Παξαηεξείηαη ζε κεγάιν αξηζκφ παξαζχξσλ πηψζε ή κηθξή κεηαηφπηζε πξνο 

ηα θάησ ηεο θιείδαο ηνπ ιίζηλνπ πξεθηνχ. Απηφ νθείιεηαη ζηελ θαθή θαηαζθεπή ηνπο. 

Σα ηφμα ησλ αλσθιηψλ ηνπ θηεξίνπ έρνπλ πάξα πνιχ κηθξφ βέινο (είλαη ζρεδφλ 

επζχγξακκα), κε απνηέιεζκα ηα ζηνηρεία λα ιεηηνπξγνχλ σο θακπηφκελεο δνθνί κε 

κέγηζηε θαηαπφλεζε ζην κέζν θαη φρη σο ζιηβφκελεο αςίδεο. Γεληθά ζηηο θαηαζθεπέο 

απφ ιηζνδνκή πξνθεηκέλνπ λα αληηκεησπηζηνχλ ηα πξνβιήκαηα θάκςεο πνπ 

αλαθχπηνπλ (θπξίσο ζηηο πεξηπηψζεηο κεγάισλ αλνηγκάησλ), είλαη ζπρλή ε ρξήζε 

ησλ ηνμσηψλ αλσθιηψλ, ζηα νπνία ε κεηαθνξά ησλ θνξηίσλ γίλεηαη κέζσ ζιηπηηθψλ 

δπλάκεσλ (δξάζε ζφινπ).  
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΢ρ. 5.3.3 Μεηαηφπηζε ηεο θιείδαο παξαζχξνπ ηεο λφηηαο φςεο 

Σν ππέξζπξν ηεο ζχξαο ηνπ νξφθνπ ζηε λφηηα φςε έρεη ππνζηεί ζνβαξά 

πξνβιήκαηα ιφγσ θάκςεο. ΢πγθεθξηκέλα εθηφο απφ ηελ πηψζε ηεο θιείδαο, 

παξαηεξείηαη θαη  ηνπηθή θαηάξξεπζε ηεο ηνηρνπνηίαο ζην κέζν ηνπ ππεξζχξνπ ζε 

βάζνο 10 cm. 

 

΢ρ. 5.3.4 Σνπηθή θαηάξξεπζε ηεο ηνηρνπνηίαο θαη πηψζε θιείδαο  ζην ππέξζπξν ηεο 

ζχξαο ηνπ νξφθνπ ζηε λφηηα φςε 

 

Απνθόιιεζε ιίζσλ 

Παξαηεξείηαη ζε φιεο ηηο φςεηο απνθφιιεζε ησλ πιαθνεηδψλ ιαμεπκέλσλ 

ιίζσλ, νη νπνίνη δηακνξθψλνπλ ηηο πνδηέο ησλ παξαζχξσλ. Δπηπιένλ παξαηεξείηαη 

κεξηθή απνθφιιεζε ησλ ιαμεπκέλσλ ιίζσλ ζηε ιακπάδα ηεο ζχξαο ηνπ νξφθνπ ζηε 

δπηηθή φςε. Απηφ νθείιεηαη ζηελ γήξαλζε ησλ πιηθψλ, κε απνηέιεζκα ηελ 

ραιάξσζε ησλ δεζκψλ ζπλάθεηαο. 
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΢ρ. 5.3.5 Απνθφιιεζε ιίζσλ ζηε πνδηά 

παξαζχξνπ ηεο λφηηαο φςεο        

΢ρ.5.3.6 Απνθφιιεζε ιίζσλ ζηε 

ιακπάδα ηεο ζχξαο ηνπ νξφθνπ ζηε 

δπηηθή φςε 

Γηάβξσζε από αλεξρόκελε πγξαζία 

Παξαηεξείηαη δηάβξσζε θαη αιιαγή ηνπ ρξψκαηνο ηεο ηνηρνπνηίαο ιφγσ ηεο 

αλεξρφκελεο πγξαζίαο ζε ηκήκα ηνπ ηζνγείνπ ζηε δπηηθή φςε. Ζ επί κεγάιν ρξνληθφ 

δηάζηεκα ζπγθξάηεζε πγξαζίαο πξνθαιεί δηάβξσζε ηνπ ζπλδεηηθνχ θνληάκαηνο, 

ηδηαίηεξα φηαλ απηφ είλαη αζβεζηνθνλίακα θαη μέπιπκα ηνπ ζην ζψκα ηνπ ηνίρνπ, κε 

ζπλέπεηα ηε δεκηνπξγία εζσηεξηθψλ θνηινηήησλ πνπ έρνπλ σο απνηέιεζκα ηε 

δξαζηηθή κείσζε ηεο αληνρή ηνπ ιφγσ ηεο απψιεηαο ζχλδεζεο ησλ ηνηρνζσκάησλ. 

 

΢ρ. 5.2.7 Δκθαλήο ε δηάβξσζε ηεο ηνηρνπνηίαο ηνπ ηζνγείνπ 
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5.4 ΛΟΗΠΑ ΢ΣΟΗΥΔΗΑ 

ΔΠΗΥΡΗ΢ΜΑ 

Παξαηεξνχληαη δηάβξσζε θαη ηξηρνεηδείο κηθξνξεγκαηψζεηο ζην επίρξηζκα. 

Δπηπιένλ εληνπίδεηαη απνθφιιεζε ηνπ επηρξίζκαηνο γχξσ απφ ηηο ληνπιάπεο. 

         

΢ρ. 5.4.1 Φζνξά επηρξίζκαηνο                           ΢ρ.5.4.2 Απνθφιιεζε επηρξίζκαηνο 

ΣΕΗΝΔΣΗΑ 

 Σα ηδηλέηηα έρνπλ δηαβξσζεί έληνλα απφ ηελ πγξαζία. 

 

΢ρ. 5.4.3  Δκθαλήο ε δηάβξσζε ησλ ηδηλεηηψλ 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 6.   

ΓΗΑΜΟΡΦΧ΢Ζ ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΣΗΚΟΤ ΟΜΟΗΧΜΑΣΟ΢ ΜΔ 

ΣΟ SAP2000 .  

6.1 ΣΤΠΟ΢ ΢ΣΟΗΥΔΗΧΝ ΠΡΟ΢ΟΜΟΗΧ΢Ζ΢  

 Σν ππνινγηζηηθφ νκνίσκα ηνπ θηεξίνπ δηακνξθψλεηαη κε ηε ρξήζε ηνπ 

πξνγξάκκαηνο SAP2000 v.14, κέζσ ηνπ νπνίνπ πξαγκαηνπνηνχληαη γξακκηθέο 

ειαζηηθέο αλαιχζεηο κε ηε κέζνδν ησλ πεπεξαζκέλσλ ζηνηρείσλ. 

Πξσηαξρηθή ζεκαζία ζηελ πξνζνκνίσζε ηνπ θηεξίνπ έρεη ην είδνο ησλ ζηνηρείσλ 

πνπ ζα ρξεζηκνπνηεζνχλ. Δθφζνλ ε αλάιπζε γίλεηαη γηα ζεηζκηθή δξάζε θαη ζηηο δχν 

νξηδφληηεο δηεπζχλζεηο, ηα ζηνηρεία ηνηρνπνηίαο πξέπεη λα δέρνληαη θφξηηζε  ζην 

επίπεδν ηνπο φζν θαη εγθάξζηα ζε απηφ, άξα πξέπεη λα είλαη ζπλδπαζκφο επίπεδεο 

έληαζεο (γηα ηηο εληφο ηνπ επηπέδνπ δξάζεηο) θαη πιάθαο (γηα ηηο εθηφο επηπέδνπ). 

Γηα ην κέγεζνο πνπ πξέπεη λα έρνπλ ηα πεπεξαζκέλα ζηνηρεία δελ ππάξρεη 

θαλφλαο. Ζ ηνηρνπνηία  δηαθξηηνπνηείηαη ζε πεπεξαζκέλα ζηνηρεία, ην κέγεζνο ησλ 

νπνίσλ είλαη ζπλάξηεζε ηεο επηζπκεηήο αθξίβεηαο. Δίλαη θαηαλνεηφ φηη ε 

δηαθξηηνπνίεζε ηεο ηάμεσο πέηξα –πέηξα  δελ είλαη απαξαίηεηε.  

΢χκθσλα κε ηα παξαπάλσ ε πξνζνκνίσζε ησλ δηάθνξσλ ζηνηρείσλ ηνπ θηεξίνπ 

κειέηεο γίλεηαη αθνινχζσο:   

 Ζ πεξηκεηξηθή ηνηρνπνηία πξνζνκνηψλεηαη κε παρηά επηθαλεηαθά ζηνηρεία 

(ηχπνπ Shell-Thick) πνπ δηαθξηηνπνηνχληαη ζε ηεηξάθνκβα πεπεξαζκέλα 

ζηνηρεία κέγηζηνπ κεγέζνπο 0,50×0,50 m. 

 Οη μπινδνθνί ηνπ παηψκαηνο πξνζνκνηψλνληαη κε ξαβδσηά ζηνηρεία θαη ην 

ζαλίδσκα ηνπ παηψκαηνο πξνζνκνηψλεηαη κε ιεπηά επηθαλεηαθά ζηνηρεία 

(ηχπνπ Shell-Thin). 

 Όκνηα νη ειθπζηήξεο, νη ακείβνληεο, νη νξζνζηάηεο θαη ν θνξθηάο ηεο ζηέγεο  

πξνζνκνηψλνληαη κε ξαβδσηά ζηνηρεία θαη ην ζαλίδσκα ηεο ζηέγεο 

πξνζνκνηψλεηαη κε ιεπηά επηθαλεηαθά ζηνηρεία (ηχπνπ Shell-Thin). 

Σν εμσηεξηθφ θιηκαθνζηάζην νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο δελ πξνζνκνηψλεηαη θαη 

ιακβάλνληαη ππφςε κφλν νη δπλάκεηο πνπ κεηαβηβάδεη ζηελ ηνηρνπνηία. 

Οη δηαζηάζεηο ησλ επηθαλεηαθψλ θαη ξαβδσηψλ ζηνηρείσλ θαζψο θαη ε γεσκεηξία 

θαη ε κνξθνινγία ηνπ θηεξίνπ ιακβάλνληαη απφ ηα ζρέδηα ηεο απνηχπσζεο. Σν 

ζχζηεκα ζπληεηαγκέλσλ έρεη ηνπνζεηεζεί έηζη ψζηε ν άμνλαο x λα είλαη παξάιιεινο 

πξνο ηε κεγάιε πιεπξά ηνπ θηεξίνπ, ελψ άμνλαο y  παξάιιεινο πξνο ηε κηθξή 

πιεπξά ηνπ θηεξίνπ (΢ρ. 6.1.1). 
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΢ρ. 6.1.1 Πξνζνκνίσζε θηεξίνπ κε ην SAP2000 (ην ζαλίδσκα ηεο ζηέγεο δελ είλαη 

εκθαλέο ζην ζρήκα, σζηφζν έρεη πξνζνκνησζεί) 

 

6.2 ΠΑΡΑΓΟΥΔ΢ ΠΡΟ΢ΟΜΟΗΧ΢Ζ΢ 

ΠΑΡΑΓΟΥΔ΢ ΓΗΑ ΣΑ ΤΛΗΚΑ 

 Σν κέηξν ειαζηηθφηεηαο ηεο ηνηρνπνηίαο ιακβάλεηαη Δ=1500MPa θαη ην 

εηδηθφ βάξνο ηεο γ=22KN/m
3
. 

 Σν κέηξν ειαζηηθφηεηαο ησλ μχιηλσλ ζηνηρείσλ (ζηέγεο θαη παηψκαηνο) 

ιακβάλεηαη Δ=10000MPa θαη ην εηδηθφ  βάξνο ηνπο γ=5KN/m
3
. 

ΠΑΡΑΓΟΥΔ΢ ΓΗΑ ΣΗ΢ ΢ΣΖΡΗΞΔΗ΢ ΚΑΗ ΣΗ΢ ΢ΤΝΓΔ΢ΔΗ΢  

 Σν θηήξην ζεσξείηαη παθησκέλν 50cm θάησ απφ ηε ζηάζκε ηνπ δαπέδνπ ηνπ 

ηζνγείνπ. 

 Οη μπινδνθνί ηνπ παηψκαηνο ζεσξνχληαη αξζξσηά ζπλδεδεκέλεο κε ηε 

ηνηρνπνηία. 

 Σα μχια ηνπ ζθειεηνχ ηεο ζηέγεο ζεσξνχληαη αξζξσηά ζπλδεδεκέλα κε ηε 

ηνηρνπνηία αιιά θαη κεηαμχ ηνπο. 

 Οη ζαλίδεο ηεο ζηέγεο δελ ζηεξίδνληαη ζηελ ηνηρνπνηία, παξά κφλν εθάπηνληαη 

κε απηή. Θεσξνχληαη ζπλερείο κε ελδηάκεζεο ζηεξίμεηο ηνπο ακείβνληεο ηεο 

ζηέγεο. 
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 Όκνηα νη ζαλίδεο ηνπ παηψκαηνο δελ ζηεξίδνληαη ζηελ ηνηρνπνηία, παξά κφλν 

εθάπηνληαη κε απηή. Θεσξνχληαη ζπλερείο κε ελδηάκεζεο ζηεξίμεηο ηηο 

μπινδνθνχο ηνπ παηψκαηνο. 

 

΢ρ. 6.2.1 Πξνζνκνίσζε θηεξίνπ κε ην SAP2000 (εκθαλέο θαη ην ζαλίδσκα ηεο 

ζηέγεο θαη ηνπ παηψκαηνο) 

 

 

΢ρ. 6.2.2 Πξνζνκνίσζε θηεξίνπ κε ην SAP2000 (extrude view) 
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6.3 ΦΟΡΣΗΑ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ 

6.3.1 ΢ΤΝΖΘΖ ΦΟΡΣΗΑ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΖ΢ (ΜΟΝΗΜΑ ΚΑΗ 

ΚΗΝΖΣΑ) 

Σν πξφγξακκα ππνινγίδεη απηφκαηα ηα ίδηα βάξε ησλ ζηνηρείσλ 

πξνζνκνίσζεο, κέζσ ηνπ εηδηθνχ βάξνπο ησλ πιηθψλ πνπ θαζνξίδεηαη ζηηο ηδηφηεηεο 

ηνπο.  

 

ΦΟΡΣΗΑ ΔΞΧΣΔΡΗΚΟΤ ΚΛΗΜΑΚΟ΢ΣΑ΢ΗΟΤ 

Σν εηδηθφ βάξνο ηνπ ζθπξνδέκαηνο έρεη ζεσξεζεί γ=25KN/m
2
. 

 

΢ρ. 6.3.1.1  Ξπιφηππνο εμσηεξηθνχ θιηκαθνζηάζηνπ 

 Ζ ακθηέξηζηε πιάθα Π1 δηαζηάζεσλ 1,30×3,00m θαη πάρνπο 10cm θνξηίδεη 

θάζε δνθφ κε ην ήκηζπ ηνπ ίδηνπ βάξνπο ηεο, δει. κε θνξηίν 

P1=(1,3×3,00×0,1×25)/2  →P1=4,875KN 

 Ζ ακθηέξηζηε πιάθα Π2 (θιίκαθα) θνξηίδεη ηελ δνθφ Γ2 κε ην ήκηζπ ηνπ 

ίδηνπ βάξνπο ηεο, δει. κε θνξηίν 

P2=(7×0,17×0,30×1,30+2,29×1,30×0,13)×25 →P2=21,3KN (Ζ θάζε βαζκίδα 

έρεη πάηεκα 0,30m θαη ξίρηη 0,17m. Σν θεθιηκέλν κήθνο ηεο κηζήο θιίκαθαο 

είλαη 2,29m).  

 Ζ δνθφο πξφβνινο Γ1 κεηαβηβάδεη ζηε ηνηρνπνηία ην ίδην βάξνο ηεο Β1 θαη 

P1=4,875KN.  

Βάξνο δνθνχ Γ1: B1=0,22×(0,18+0,48)/2×1,01×25+0,48×0,22×0,30×25  → 

B1=2,607KN. Σν ζπλνιηθφ θνξηίν πνπ κεηαβηβάδεη ε Γ1 ζηε ηνηρνπνηία είλαη   

R1=B1+P1=2,607+4,875  →R1 = 7,48ΚΝ 
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 Ζ ακθηέξηζηε δνθφο Γ2 θνξηίδεηαη κε ην ίδην βάξνο ηεο Β2, P1=4,875KN θαη 

P2=21,3KN. Βάξνο δνθνχ Γ2:  B2 = 0,24×0,28×3,75×25  →B2 = 6,3KN 

 

΢ρ. 6.3.1.2 Φφξηηζε δνθνχ Γ2 

 VB×3,75=6,3×3,75/2+(21,3+4,875)×(3,75-0,95) →VB=22,69KN. Σν 

ζπλνιηθφ θνξηίν πνπ κεηαβηβάδεη ε Γ2 ζηε ηνηρνπνηία είλαη R2=VB 

→R2=22,69KN  

ΦΟΡΣΗΑ ΢ΣΔΓΖ΢ 

Σν ζαλίδσκα ηεο ζηέγεο θέξεη σο κφληκν θνξηίν ην ίδην βάξνο ησλ θεξακηδηψλ. 

Η.β.θεξακηδηψλ=22θεξακ/m
2
×0,01KN/θεξακ=0,22KN/m

2 

ΦΟΡΣΗΑ ΠΑΣΧΜΑΣΟ΢ 

Σν ζαλίδσκα ηνπ παηψκαηνο θέξεη σο κφληκν θνξηίν ην ίδην βάξνο ηνπ μπιφπεθηνπ 

δηαρσξηζηηθνχ ηνίρνπ. Ο δηαρσξηζηηθφο ηνίρνο έρεη πάρνο 10cm, χςνο 3,32m θαη 

εηδηθφ βάξνο 1,6KN/m
3
. Δπνκέλσο ην κφληκν θαηαλεκεκέλν θνξηίν πνπ θέξεη ην 

ζαλίδσκα ζηηο ζέζεηο ηνπ μπιφπεθηνπ ηνίρνπ είλαη: 

w=3,32m*0,1m*1,6KN/m
3
=0,53KN/m.  

Σν ζαλίδσκα ηνπ παηψκαηνο θέξεη αθφκε σο θηλεηφ  θνξηίν q=2KN/m
2
.  

6.3.2 ΢ΔΗ΢ΜΗΚΑ ΦΟΡΣΗΑ  

΢ε πιαηζηαθέο θαηαζθεπέο ην κεγαιχηεξν κέξνο ηεο κάδαο είλαη 

ζπγθεληξσκέλν ζηηο ζηάζκεο ησλ δαπέδσλ. Λφγσ ηεο κεγάιεο δπζθακςίαο ησλ 

δαπέδσλ κέζα ζην επίπεδν ηνπο, νη αδξαλεηαθέο δπλάκεηο ησλ νξφθσλ θαηαλέκνληαη 

ζηα ζηνηρεία πιεπξηθήο δπζθακςίαο, δειαδή ζηα πιαίζηα θαη ζηα ηπρφλ ηνηρψκαηα, 

αλάινγα κε ηε δπζθακςία ηνπο. Αληίζεηα κε ηα αλσηέξσ, ζηηο ιηζνδνκέο κε μχιηλε 

ζηέγε θαη δάπεδα, ην ίδην βάξνο ηεο ηνηρνπνηίαο μεπεξλά ην  90% ηνπ ζπλνιηθνχ 

θαηαθφξπθνπ θνξηίνπ ηεο θαηαζθεπήο. Απηή ε θαηαλνκή ησλ θνξηίσλ επεξεάδεη 

θπζηθά θαη ηελ θαηαλνκή ησλ ζπκβαηηθψλ ζεηζκηθψλ θνξηίσλ θαζ’ χςνο ηεο 

θαηαζθεπήο. Δπνκέλσο ε αλάιπζε ρξεηάδεηαη λα γίλεη γηα αδξαλεηαθέο δπλάκεηο 

θαηαλεκεκέλεο  θαζ’ χςνο ησλ ηνίρσλ, θαη φρη γηα ζπγθεληξσκέλεο ζηηο ζηάζκεο ησλ 
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νξφθσλ, φπσο γίλεηαη ζηνπο πιαηζηαθνχο θνξείο. ΢ηελ πεξίπησζε απηή, νη 

αδξαλεηαθέο δπλάκεηο ιφγσ ηδίαο κάδαο  πνπ είλαη θάζεηεο ζην επίπεδν ελφο ηνίρνπ 

κεηαθέξνληαη ζην έδαθνο κέζσ θάκςεο.  

Οη ζεηζκηθέο δπλάκεηο εθαξκφδνληαη ζαλ ζηαηηθά θνξηία επάλσ ζηε 

θαηαζθεπή. ΢ε θάζε πεπεξαζκέλν ζηνηρείν ηνπ πξνζνκνησκέλνπ θηεξίνπ επηβάιιεηαη 

ζεηζκηθή δχλακε F = m* Φd(T) φπνπ: 

m: ε κάδα ηνπ πεπεξαζκέλνπ ζηνηρείνπ  

Φd(T): ε ηηκή ηεο θαζκαηηθήο επηηάρπλζεο ζρεδηαζκνχ 

Φαζκαηηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνχ Φd(T)   

Ζ ηηκή ηεο θαζκαηηθήο επηηάρπλζεο ζρεδηαζκνχ Φd(T)  πξνθχπηεη ζχκθσλα 

κε ηνλ ΔΑΚ2000 παξ.2.3 απφ ηνπο αθφινπζνπο ηχπνπο γηα ηηο δηάθνξεο πεξηπηψζεηο 

ηεο ηδηνπεξηφδνπ. 

Φd(T)=γΗ*Α*[1+
1T

T
 (

q

** -1)] αλ 0≤Σ<Σ1 

 Φd(T)=γΗ*Α* 
q

**  αλ Σ1≤Σ≤Σ2  

Φd(T)=γΗ*Α* 
q

** *(
T

T 2
)
2/3

 αλ Σ2<Σ 

φπνπ : 

Α = α*g : κέγηζηε νξηδφληηα ζεηζκηθή επηηάρπλζε ηνπ εδάθνπο, ν δήκνο ΢θηξίηηδαο 

ηνπ λνκνχ Αξθαδίαο  αλήθεη ζηε δψλε ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο Η κε α=0,16.  

g: επηηάρπλζε βαξχηεηαο. 

γΗ: ζπληειεζηήο ζπνπδαηφηεηαο ηνπ θηεξίνπ, γηα ζπλήζε θηήξηα θαηνηθηψλ (φπσο ην 

θηήξην κειέηεο ) ιακβάλεη ηελ ηηκή 1. 

q: ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο ηεο θαηαζθεπήο, γηα άνπιε ηνηρνπνηία ιακβάλεη ηελ 

ηηκή 1,5.  

ε: δηνξζσηηθφο ζπληειεζηήο γηα πνζνζηφ απφζβεζεο ≠5%, γηα άνπιε ηνηρνπνηία 

ιακβάλεη ηελ ηηκή 1.  

ζ: ζπληειεζηήο επηξξνήο ηεο ζεκειίσζεο, γηα εδάθε θαηεγνξίαο Α ή Β ιακβάλεη ηελ 

ηηκή 1. 

Σ1 θαη Σ2: ραξαθηεξηζηηθέο πεξίνδνη ηνπ θάζκαηνο, γηα έδαθνο θαηεγνξίαο Β (φπσο 

ην έδαθνο ζεκειίσζεο ηνπ θηεξίνπ κειέηεο) Σ1=0,15sec θαη Σ2=0,60sec. 
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β0 =2,5: ζπληειεζηήο θαζκαηηθήο ελίζρπζεο 

Σ: ζεκειηψδεο ηδηνπεξίνδνο ηνπ θηεξίνπ  

Θεκειηψδεο ηδηνπεξηφδνο ηνπ θηεξίνπ  

 Δθαξκφδεηαη ν παξαθάησ εκπεηξηθφο ηχπνο γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηεο 

ζεκειηψδνπο ηδηνπεξηφδνπ ηνπ θηεξίνπ: 

T=0,09* *
L

H

LH

H

*
 φπνπ: 

Ζ: ην χςνο ηνπ θηεξίνπ 

L: ην κήθνο ηνπ θεξίνπ θαηά ηε ζεσξνχκελε δηεχζπλζε ππνινγηζκνχ 

ξ: ν ιφγνο ηεο επηθάλεηαο ησλ δηαηνκψλ ησλ ηνηρσκάησλ αλά δηεχζπλζε ζεηζκηθήο 

δξάζεο πξνο ηε ζπλνιηθή επηθάλεηα ηνηρσκάησλ θαη ππνζηπισκάησλ  

Τπνινγηζκφο ηδηνπεξηφδνπ θαη θαζκαηηθήο επηηάρπλζεο ζρεδηαζκνχ γηα ζεηζκηθή 

δξάζε ζηε δηεχζπλζε x (παξάιιεια πξνο ηε κεγάιε πιεπξά ηνπ θηεξίνπ) 

Απφ ηε γεσκεηξία ηνπ θηεξίνπ πξνθχπηεη ξx=0,706 

Γηα ξx=0,706  Ζ=6,8m θαη Lx=12,26m πξνθχπηεη ε παξαθάησ ηδηνπεξίνδνο:   

Tx = 0, 09* *
26,12

8,6

26,12*706,08,6

8,6
 = 0,116 sec 

Ηζρχεη Tx=0,116sec<T1=0,15sec επνκέλσο 

 Φd(Tx)=1*0,16*g*[1+
15,0

116,0
 (

5,1

5,2*1*1 -1)] = 0,24*g 

Τπνινγηζκφο ηδηνπεξηφδνπ θαη θαζκαηηθήο επηηάρπλζεο ζρεδηαζκνχ γηα ζεηζκηθή 

δξάζε ζηε δηεχζπλζε y (παξάιιεια πξνο ηε κηθξή πιεπξά ηνπ θηεξίνπ) 

Απφ ηε γεσκεηξία ηνπ θηεξίνπ πξνθχπηεη ξy=0,294 

Γηα ξy=0,294  Ζ=6,8m θαη Ly=6,48m πξνθχπηεη ε παξαθάησ ηδηνπεξίνδνο:   

Ty = 0, 09* *
48,6

8,6

48,6*294,08,6

8,6
 = 0,212 sec 

Ηζρχεη Σ1=0,15sec≤Ty=0,212sec≤T2=0,60sec επνκέλσο 

 Φd(Ty)= 1*0,16*g* 
5,1

5,2*1*1  = 0,26*g 
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6.3.3 ΢ΤΝΓΤΑ΢ΜΟΗ ΦΟΡΣΗ΢ΔΧΝ 

Με ην SAP2000  πξαγκαηνπνηνχληαη ειαζηηθέο αλαιχζεηο γηα ην θηήξην κειέηεο 

γηα ηνπο αθφινπζνπο ζπλδπαζκνχο θνξηίζεσο: 

 ΢πλδπαζκφο κφληκσλ θαη θηλεηψλ θνξηίσλ 

     1,35*G+1,5*Q 

 ΢πλδπαζκνί ζεηζκηθψλ θνξηίσλ θαη ζπλήζσλ θνξηίσλ 

1) G+0, 3*Q+Ex+0,3Ey 

2) G+0, 3*Q+Ex-0,3Ey 

3) G+0, 3*Q+Ey+0,3Ex 

4) G+0, 3*Q+Ey-0,3Ex 

5) G+0, 3*Q-Ex+0,3Ey 

6) G+0, 3*Q-Ex-0,3Ey 

7) G+0, 3*Q-Ey+0,3Ex 

8) G+0, 3*Q-Ey-0,3Ex 

Όπνπ  

G: κφληκα θαηαθφξπθα θνξηία 

Q: θηλεηά θαηαθφξπθα θνξηία 

Ex: ζεηζκηθά θνξηία θαηά ηε δηεχζπλζε x 

Ey: ζεηζκηθά θνξηία θαηά ηε δηεχζπλζε y 

 

6.4 ΢ΤΜΒΟΛΗ΢ΜΟ΢ ΔΝΣΑΣΗΚΧΝ ΜΔΓΔΘΧΝ ΢ΤΜΦΧΝΑ ΜΔ 

ΣΟ SAP2000 

Ζ ρξήζε  ηεο κεζφδνπ ησλ πεπεξαζκέλσλ ζηνηρείσλ είλαη πιένλ ε πην εχρξεζηε 

κέζνδνο αλάιπζεο θηεξίσλ απφ θέξνπζα ηνηρνπνηία. Σα απνηειέζκαηα ηεο αλάιπζεο 

δίλνληαη ππφ κνξθή ηάζεσλ, παξακνξθψζεσλ θαη εληαηηθψλ κεγεζψλ ζην ζχλνξν θαη 

ζην εζσηεξηθφ ησλ ζηνηρείσλ. ΢χκθσλα κε ην SAP2000 ηα εληαηηθά κεγέζε 

ζπκβνιίδνληαη σο εμήο: 

F11: ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε αλά κνλάδα κήθνπο 

F22: ε θαηαθφξπθε αμνληθή δχλακε αλά κνλάδα κήθνπο 
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F12: ηέκλνπζα εληφο επηπέδνπ  αλά κνλάδα κήθνπο   

Μ11: ξνπή εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο 

αλά κνλάδα κήθνπο 

Μ22: ξνπή εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν ζξαχζεσο παξάιιειν ζηνπο νξηδφληηνπο 

αξκνχο αλά κνλάδα κήθνπο  

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ρ. 6.4.1.1 ΢πκβνιηζκφο ξνπψλ εθηφο επηπέδνπ γηα έλα επηθαλεηαθφ ζηνηρείν 

ζπκθψλα κε ην SAP2000 

 

 

 

΢ρ. 6.4.1.2 ΢πκβνιηζκφο νξζψλ αμνληθψλ θαη δηαηκεηηθψλ δπλάκεσλ γηα έλα 

επηθαλεηαθφ ζηνηρείν ζπκθψλα κε ην SAP2000 
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 7.   

ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ ΚΑΗ ΑΞΗΟΛΟΓΖ΢Ζ 

ΣΟΤ΢. 

7.1 ΔΠΗΡΡΟΖ ΣΖ΢ ΤΦΗ΢ΣΑΜΔΝΖ΢ ΢ΣΔΓΖ΢  

΢πγθξίλνληαο ηηο κεηαηνπίζεηο ζηε ζηέςε ηνπ θηεξίνπ κε θαη ρσξίο ηελ χπαξμε 

ζηέγεο, πξνθχπηεη φηη ε ππάξρνπζα ζηέγε εμαζθαιίδεη κεξηθή δηαθξαγκαηηθή 

ιεηηνπξγία. ΢πγθεθξηκέλα παξαηεξνχληαη ηα αθφινπζα: 

 Γηα ηνπο ζεηζκηθνχο ζπλδπαζκνχο κε δηεχζπλζε ηνπ θχξηνπ ζεηζκνχ 

θάζεηα ζηε κεγάιε δηεχζπλζε ηνπ θηεξίνπ, νη κέγηζηεο κεηαηνπίζεηο κε 

ζηέγε κεηψλνληαη ζην 75% ησλ κέγηζησλ κεηαηνπίζεσλ ρσξίο ζηέγε. 

 Γηα ηνπο ζεηζκηθνχο ζπλδπαζκνχο κε δηεχζπλζε ηνπ θχξηνπ ζεηζκνχ 

θάζεηα ζηε κηθξή δηεχζπλζε ηνπ θηεξίνπ, νη κέγηζηεο κεηαηνπίζεηο κε 

ζηέγε κεηψλνληαη ζην 82% ησλ κέγηζησλ κεηαηνπίζεσλ ρσξίο ζηέγε.  

Πξέπεη λα ζεκεησζεί, φηη νη κέγηζηεο κεηαηνπίζεηο παξαηεξνχληαη ζην κέζν ησλ 

πιεπξψλ πνπ είλαη εγθάξζηεο ζην ζεηζκφ, θαζψο θαη φηη ζηηο ηέζζεξηο γσλίεο ηνπ 

θηεξίνπ νη ηηκέο ησλ κεηαηνπίζεσλ είλαη παξφκνηεο κε θαη ρσξίο ζηέγε. 

Αμίδεη λα αλαθεξζνχλ θαη νη παξαθάησ παξαηεξήζεηο ζρεηηθά κε ηελ επηξξνή ηεο 

ζηέγεο ζηα εληαηηθά κεγέζε πνπ αλαπηχζζνληαη ζηε ηνηρνπνηία: 

 Οη ηηκέο ηεο ηέκλνπζαο δχλακεο εληφο ηνπ επηπέδνπ ηεο ηνηρνπνηίαο δελ 

κεηαβάιινληαη κε ηε ζπκκεηνρή ηεο ζηέγεο.  

 Οη κεγάιεο ηηκέο ζηε βάζε ηνπ θηεξίνπ ηεο ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν 

ζξαχζεσο παξάιιειν ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο (Μ22), κεηψλνληαη κε ηε 

ζπκκεηνρή ηεο ζηέγεο ζην 85% ησλ ηηκψλ ρσξίο ηε ζπκκεηνρή ηεο ζηέγεο. 

Δλψ παξαηεξείηαη κηα κηθξή αχμεζε ησλ αληίζηνηρσλ ηηκψλ ζην κέζν ηνπ 

θηεξίνπ, ρσξίο φκσο λα έρεη ζεκαζία, αθνχ νη ηηκέο πνπ αλαπηχζζνληαη 

παξακέλνπλ κηθξέο. 

 Οη κεγάιεο ηηκέο ζηε ζηέςε ηνπ θηεξίνπ ηεο ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν 

ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο (Μ11), κεηψλνληαη κε ηε 

ζπκκεηνρή ηεο ζηέγεο ζην 80% ησλ ηηκψλ ρσξίο ηε ζπκκεηνρή ηεο ζηέγεο. 
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΢ρ. 7.1.1 Μεηαηνπίζεηο ζηε ζηέςε ηνπ θηεξίνπ ρσξίο ηε ζηέγε γηα ην ζπλδπαζκφ 

3)G+0,3*Q+0,3Ex+Ey (πνιιαπιαζηαζκέλεο × 150 ψζηε λα είλαη εκθαλείο) 

 

 

 

΢ρ. 7.1.2 Μεηαηνπίζεηο ζηε ζηέςε ηνπ θηεξίνπ κε ηε ζηέγε γηα ην ζπλδπαζκφ 

3)G+0,3*Q+0,3Ex+Ey (πνιιαπιαζηαζκέλεο × 150 ψζηε λα είλαη εκθαλείο) 
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΢ρ. 7.1.3 Μεηαηνπίζεηο ζηε ζηέςε ηνπ θηεξίνπ ρσξίο ζηέγε γηα ην ζπλδπαζκφ 

1)G+0,3*Q+Ex+0,3Ey (πνιιαπιαζηαζκέλεο × 200 ψζηε λα είλαη εκθαλείο) 

 

 

΢ρ. 7.1.4 Μεηαηνπίζεηο ζηε ζηέςε ηνπ θηεξίνπ κε ηε ζηέγε γηα ην ζπλδπαζκφ 

1)G+0,3*Q+Ex+0,3Ey (πνιιαπιαζηαζκέλεο × 200 ψζηε λα είλαη εκθαλείο) 

 

7.2 ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΑ ΗΓΗΟΜΟΡΦΗΚΖ΢ ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ 

Ζ 1ε ηδηνκνξθή ηνπ θηεξίνπ είλαη ε πξψηε ζεκαληηθή ηδηνκνξθή θαηά ηε 

δηεχζπλζε Y κε ηδηνπεξίνδν Σy=0,31sec θαη  ζπληειεζηή ζπκκεηνρήο (44,05). Ζ 10ε 

ηδηνκνξθή κε Σx=0,15sec είλαη ε πξψηε ζεκαληηθή ηδηνκνξθή θαηά ηε δηεχζπλζε Υ 

κε εμίζνπ κεγάιν ζπληειεζηή ζπκκεηνρήο (31,02) κε ηελ 1ε ηδηνκνξθή. 
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7.3 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΟΡΗΑΚΧΝ 

ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢ΔΧΝ Α΢ΣΟΥΗΑ΢ 

7.3.1 ΓΔΝΗΚΑ 

Σα εληαηηθά κεγέζε, πνπ αλαπηχζζνληαη ζηε ηνηρνπνηία γηα θαζέλα απφ ηνπο 

νθηψ ζεηζκηθνχο ζπλδπαζκνχο θνξηίζεσο, ειέγρνληαη ζηνπο θξίζηκνπο πεζζνχο θαη 

ζηα θξίζηκα ππέξζπξα, ηα νπνία πξνθχπηνπλ γηα θάζε ζπλδπαζκφ. Γηα ην ζπλδπαζκφ  

1,35*G+1,5*Q δελ ειέγρνληαη ηα εληαηηθά κεγέζε ιφγσ ησλ κηθξψλ ηηκψλ ηνπο, ζε 

ζχγθξηζε κε ηηο ηηκέο πνπ πξνθχπηνπλ γηα ηνπο ζεηζκηθνχο ζπλδπαζκνχο. Οη έιεγρνη 

πνπ πξαγκαηνπνηνχληαη είλαη νη αθφινπζνη: 

 Έιεγρνο έλαληη δηαηκήζεσο εληφο ηνπ επηπέδνπ ηεο ηνηρνπνηίαο. 

 Έιεγρνο έλαληη θάκςεσο κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην πξνο ηνπο νξηδφληηνπο 

αξκνχο. 

 Έιεγρνο έλαληη θάκςεσο κε επίπεδν ζξαχζεσο παξάιιειν πξνο ηνπο 

νξηδφληηνπο αξκνχο.  

Γελ πξαγκαηνπνηείηαη έιεγρνο έλαληη ζιίςεσο ηεο ηνηρνπνηίαο θαζψο πξνθχπηεη 

απφ ηηο αλαιχζεηο φηη νη αλαπηπζζφκελεο ζιηπηηθέο ηάζεηο είλαη πνιχ κηθξφηεξεο απφ 

ηελ αληνρή ηεο ηνηρνπνηίαο ζε κνλναμνληθή ζιίςε, φπσο πξνέθπςε απφ ηηο 

πεηξακαηηθέο δνθηκέο. 

Με ηε κέζνδν ησλ πεπεξαζκέλσλ ζηνηρείσλ είλαη εχθνινο ν έιεγρνο ζηε 

πεξίπησζε πνπ ην θξηηήξην αζηνρίαο είλαη ε ππέξβαζε ελφο κεγέζνπο. Χζηφζν ε 

ππέξβαζε ηεο εθειθπζηηθήο ή ηεο ζιηπηηθήο αληνρήο ή ησλ εληαηηθψλ κεγεζψλ ελφο 

πεπεξαζκέλνπ ζηνηρείνπ δελ νδεγεί ζε ζπλνιηθή αζηνρία ηνπ ππφ εμέηαζε πεζζνχ ή 

ππεξζχξνπ. Γη’ απηφ απαηηείηαη, ζε θάζε θξίζηκν πεζζφ ή ππέξζπξν κεκνλσκέλα λα 

πξαγκαηνπνηείηαη ζην ζχλνιν ηνπ, ν έιεγρνο  έλαληη ησλ νξηαθψλ θαηαζηάζεσλ 

αζηνρίαο πνπ αλαθέξζεθαλ πην πάλσ. 

7.3.2 ΓΗΑΣΜΖ΢H ΔΝΣΟ΢ ΣΟΤ ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ 

(F12) 

7.3.2.1 ΓΔΝΗΚΑ 

Ζ δηάηκεζε ησλ ηνίρσλ εληφο ηνπ επηπέδνπ ηνπο ππφ ηαπηφρξνλε θαηαθφξπθε 

ζιίςε είλαη κηα απφ ηηο θχξηεο εληάζεηο έλαληη ησλ νπνίσλ ειέγρεηαη ε ηνηρνπνηία, 

αθνχ θαηά ηελ δηάξθεηα ζεηζκηθψλ δηεγέξζεσλ νη ηνίρνη ελφο θηεξίνπ νη νπνίνη 

βξίζθνληαη παξάιιεια κε ηελ δηεχζπλζε ηνπ ζεηζκνχ θαηαπνλνχληαη κε απηφλ ην 

ηξφπν. Γηα ηελ παξαπάλσ θαηαπφλεζε νη ηξφπνη αζηνρίαο είλαη νη εμήο: 

α) Γηαηκεηηθή νιίζζεζε πεξί ην κέζνλ ηνπ ηνίρνπ. 

β) Θξαχζε ιηζνζψκαηνο πεξί ην κέζνλ ηνπ ηνίρνπ. 

γ) Σνπηθή ζιηπηηθή ζξαχζε ζηελ θάησ γσλία κε αλάπηπμε θακπηηθψλ ξσγκψλ ζηε 

βάζε ηνπ ηνίρνπ. 
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δ) Σνπηθή ζιηπηηθή ζξαχζε ζηε θάησ γσλία ηνπ ηνίρνπ πξηλ ηελ αλάπηπμε 

θακπηηθψλ ξσγκψλ.  

Γηα ρακειέο ηηκέο ηεο νξζήο ηάζεο (ζν≤0,20*fwc) θαη γηα ηε ζπλήζε 

πεξίπησζε θαηά ηελ νπνία ε ζιηπηηθή αληνρή ηνπ ιηζνζψκαηνο είλαη κεγαιχηεξε απφ 

ηε ζιηπηηθή αληνρή ηνπ θνληάκαηνο, ν πηζαλφηεξνο ηξφπνο αζηνρίαο ελφο ηνίρνπ 

ππνβαιιφκελνπ ζε ηέκλνπζα ππφ ζιίςε είλαη εθείλνο θαηά ηνλ νπνίν εκθαλίδεηαη 

δηαγψληα θιηκαθσηή ξσγκή ζηνλ ηνίρν. 

Ο ππνινγηζκφο ηεο δηαηκεηηθήο αληνρήο ηεο ηνηρνπνηίαο γηα απηφ ηνλ ηξφπν 

αζηνρίαο αληηκεησπίδεηαη απφ ηνλ EC6 κε ηε ρξήζε ηνπ πξνζνκνηψκαηνο Coulomb. 

Θεσξείηαη φηη ε κέζε δηαηκεηηθή ηάζε αζηνρίαο ηνπ ηνίρνπ ηζνχηαη κε ην άζξνηζκα 

ηεο ζπλνρήο θαη ηεο ηξηβήο θαηά κήθνο κηαο βαζκηδσηήο ξσγκήο, δειαδή: tu=c+κ*ζν 

φπνπ c  ε ζπλνρή θαη κ ν θαηλφκελνο ζπληειεζηήο ηξηβήο . 

 

΢ρ.7.3.2.1 Μεραληζκφο αζηνρίαο κε δεκηνπξγία βαζκηδσηήο ξσγκήο πεξί ην κέζνλ 

ηνπ ηνίρνπ θαηά κήθνο ηνπ θνληάκαηνο  

  ΢ηνλ EC6 ην θξηηήξην Coulomb ιακβάλεη ηε κνξθή:  

fλθ = fλθν + 0,4 * ζd ≤ 0,065*fb   φπνπ 

 fλθν: ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηεο ζπλνρήο, γηα ιαμεπηνχο θπζηθνχο ιίζνπο ή ηερλεηνχο 

ιίζνπο ιακβάλεη ηελ ηηκή 0,10MPa ζχκθσλα κε ηνλ πίλαθα 3.4 ηνπ EC6 .  

ζd: ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο ζιηπηηθήο ηάζεσο ηεο θάζεηεο πξνο ηελ ηέκλνπζα ηνπ 

ζηνηρείνπ ζηελ ζεσξνχκελε ζηάζκε θαη ε νπνία έρεη πξνθχςεη βάζεη ηνπ θαηάιιεινπ 

ζπλδπαζκνχ θνξηίζεσο. Ζ ζd αθνξά ην ζιηβφκελν ηκήκα ηνπ ηνίρνπ αθνχ ην 

εθειθπφκελν ηκήκα ηνπ δελ κπνξεί λα παξαιάβεη δηαηκεηηθά θνξηία. 

fb: αλεγκέλε ζιηπηηθή αληνρή ηνπ ιηζνζψκαηνο 

Ο EC6 δίλεη κηα ζηαζεξή θαη ζπληεξεηηθή ηηκή γηα ην ζπληειεζηή ηξηβήο (=0,40). 

Ζ ζιηπηηθή ηάζε  ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν ζd=F22/t γηα θαηαθφξπθα  

ζηνηρεία (πεζζνί) ή απφ ηνλ ηχπν ζd=F11/t  γηα νξηδφληηα ζηνηρεία (ππέξζπξα), φπνπ: 
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F22: ε θαηαθφξπθε αμνληθή δχλακε αλά κνλάδα κήθνπο (φπσο πξνθχπηεη απφ ηηο 

αλαιχζεηο ηνπ πξνζνκνηψκαηνο κε ην SAP2000 θαη ιακβάλεηαη σο ε κέζε ηηκή ησλ 

αξλεηηθψλ ηηκψλ ηεο θαηαθφξπθεο αμνληθήο δχλακεο ζηελ εμεηαδφκελε ζηάζκε)   

F11: ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε αλά κνλάδα κήθνπο (φπσο πξνθχπηεη απφ ηηο 

αλαιχζεηο ηνπ πξνζνκνηψκαηνο κε ην SAP2000 θαη ιακβάλεηαη σο ε κέζε ηηκή ησλ 

αξλεηηθψλ ηηκψλ ηεο νξηδφληηαο αμνληθήο δχλακεο ζηελ εμεηαδφκελε ζέζε)    

Ζ ηέκλνπζα αληνρήο ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν VR = fλθ * t * lc ,  φπνπ  

fλθ: δηαηκεηηθή αληνρή ζχκθσλα κε ηνλ ηχπν ηνπ EC6 

lc:  ζιηβφκελν κήθνο πεζζνχ (ην κήθνο ηνπ ζηνηρείνπ ζην νπνίν ε αμνληθή δχλακε ε 

θάζεηε πξνο ηε ηέκλνπζα ηνπ ζηνηρείνπ είλαη αξλεηηθή) 

 t: πάρνο ηεο ηνηρνπνηίαο 

Ζ δξψζα ηέκλνπζα ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν   Vs = F12 * l ,  φπνπ  

F12: δξψζα ηέκλνπζα  αλά κνλάδα κήθνπο  (φπσο πξνθχπηεη απφ ηηο αλαιχζεηο  ηνπ 

πξνζνκνηψκαηνο κε ην SAP2000 θαη ιακβάλεηαη σο ε κέζε ηηκή ηεο δξψζαο 

ηέκλνπζαο ζηελ εμεηαδφκελε ζηάζκε)     

 l:κήθνο πεζζνχ 

Αθνινπζνχλ νη έιεγρνη έλαληη δηαηκήζεσο γηα φινπο ηνπο ζεηζκηθνχο 

ζπλδπαζκνχο ζε θάζε φςε γηα ηνπο θξίζηκνπο πεζζνχο θαη ηα ππέξζπξα.    

7.3.2.2 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΓΗΑΣΜΖ΢ΔΧ΢  ΔΝΣΟ΢ ΣΟΤ 

ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ (F12) ΢ΣΖ ΝΟΣΗΑ ΟΦΖ 

 

΢ρ. 7.3.2.2 Υαξαθηεξηζκφο πεζζψλ θαη ππεξζχξσλ λφηηαο φςεο  
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΢πλδπαζκφο 1) G+0,3Q+Ex+0,3Ey 

 

΢ρ. 7.3.2.3 Καηαλνκή ηέκλνπζαο δχλακεο F12(KN/m)  γηα ην ζπλδπαζκφ 

1)G+0,3Q+Ex+0,3Ey  

 

΢ρ. 7.3.2.4 Καηαλνκή νξηδφληηαο αμνληθήο  δχλακεο F11(KN/m)  γηα ην ζπλδπαζκφ 

1)G+0,3Q+Ex+0,3Ey  

Δίλαη εκθαλέο απφ ην ΢ρ.7.3.2.4 φηη ηα ππέξζπξα Π6, Π7, Π9, Π10 δελ 

κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε,  ε νπνία 

είλαη θάζεηε ζηε ηέκλνπζα, είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ησλ ππεξζχξσλ ζηηο ζέζεηο 

ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα Π6, Π7, Π9, Π10  αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο 

δχλακεο.   
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΢πλδπαζκφο 2) G+0,3Q+Ex-0,3Ey 

 

΢ρ. 7.3.2.5 Καηαλνκή ηέκλνπζαο δχλακεο F12(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ 

2)G+0,3Q+Ex-0,3Ey  

 

 

΢ρ. 7.3.2.6 Καηαλνκή νξηδφληηαο αμνληθήο  δχλακεο F11(KN/m)  γηα ην ζπλδπαζκφ  

2)G+0,3Q+Ex-0,3Ey 

Δίλαη εκθαλέο απφ ην ΢ρ. 7.3.2.6 φηη ηα ππέξζπξα Π5, Π6, Π8, Π9 δελ κπνξνχλ λα 

αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε, ε νπνία είλαη θάζεηε 

ζηε ηέκλνπζα, είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ησλ ππεξζχξσλ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. 

Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα Π5, Π6, Π8, Π9 αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο.   
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 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π10: 

F12= -16,69KN/m     F11= -6,4ΚN/m     lc=0,25*l    t=0,60m 

ζd=F11/ t=6,4/0,60=9,14KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*9,14=103,65KPa 

VR=fλθ*t*lc=103,65*0,6*0,25*l=15,55*l 

Vs=F12*l=16,69*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π10 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 

΢πλδπαζκφο 3) G+0,3Q+0,3Ex+Ey 

 

΢ρ. 7.3.2.7 Καηαλνκή ηέκλνπζαο δχλακεο F12(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ 

3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey 
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΢ρ. 7.3.2.8 Καηαλνκή νξηδφληηαο αμνληθήο  δχλακεο F11(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  

3)G+0,3Q+0,3Ex+Δy 

Δίλαη εκθαλέο απφ ην ΢ρ. 7.3.2.8  φηη ην ππέξζπξν Π7 δελ κπνξεί  λα αλαιάβεη 

ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε, ε νπνία είλαη θάζεηε ζηε 

ηέκλνπζα, είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ ππέξζπξνπ ζηε ζέζε ειέγρνπ. Δπνκέλσο 

ην ππέξζπξν  Π7 αζηνρεί ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο.   

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π6: 

F12= -44,28KN/m     F11= -9,13ΚN/m     lc=0,6*l    t=0,60 m 

ζd=F11/t=9,13/0,60=15,22KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*15,22=106,08KPa 

VR=fλθ*t*lc=106,08*0,6*0,6*l=38,19*l 

Vs=F12*l=44,28*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π6 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π8: 

F12=50,39KN/m     F11= -12,84ΚN/m     lc=0,5*l    t=0,60m 

ζd=F11/t=12,84/0,60=21,40KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*21,40=108,56KPa 

VR=fλθ*t*lc=108,56*0,6*0,5*l=32,56*l 

Vs=F12*l=50,39*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π8 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 
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 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π9: 

F12=-64,13KN/m     F11= -28,68ΚN/m     lc=0,4*l    t=0,70m 

ζd=F11/t=28,68/0,70=40,97KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*40,97=116,38 KPa 

VR=fλθ*t*lc=116,38*0,7*0,4*l=32,58*l 

Vs=F12*l=64,13* l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR , άξα ην ππέξζπξν Π9 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π10: 

F12=52,87KN/m     F11= -17,19ΚN/m     lc=0,4*l    t=0,70m 

ζd=F11/t=17,19/0,70=24,55KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*24,55=109,82KPa 

VR=fλθ*t*lc=109,82*0,7*0,4* l=30,75*l 

Vs=F12*l=52,87*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π10 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο θαησθιηνχ Π13: 

F12=63,74KN/m     F11= -6,75ΚN/m     lc=0,33*l    t=0,70m 

ζd=F11/ t=6,75/0,70=9,65KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*9,65=103,86KPa 

VR=fλθ*t*lc=103,86*0,7*0,33*l=24,23*l 

Vs=F12*l=63,74*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην θαηψθιη Π13 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢ηνλ πίλαθα πνπ αθνινπζεί ειέγρνληαη νη πεζζνί (θαηαθφξπθα ζηνηρεία) ζε 

δηάηκεζε ζε θξίζηκεο ζηάζκεο θαζ’ χςνο. Πξνθχπηεη φηη θαλέλαο απφ απηνχο δελ 

αζηνρεί. 

Πεζζφο F12(KN/m) F22(KN/m) lc/l t(m) ζd(KPa) fλθ(KPa) VR/l(KN/m) VS/l(KN/m)   

Π1 37,64 -93,21 1,00 0,60 -155,33 162,13 97,28 37,64 
ΓΔΝ 

Α΢ΣΟΥΔΗ 

Π2 43,43 -146,55 1,00 0,60 -244,25 197,70 118,62 43,43 
ΓΔΝ 

Α΢ΣΟΥΔΗ 

Π3 33,46 -65,47 1,00 0,60 -109,11 143,64 86,18 33,46 
ΓΔΝ 

Α΢ΣΟΥΔΗ 

Π4 44,31 -98,90 0,75 0,60 -163,33 165,33 74,41 44,31 
ΓΔΝ 

Α΢ΣΟΥΔΗ 
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΢πλδπαζκφο 4) G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

 

 

΢ρ. 7.3.2.9 Καηαλνκή ηέκλνπζαο δχλακεο F12(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ 

4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

 

 

΢ρ. 7.3.2.10 Καηαλνκή νξηδφληηαο αμνληθήο  δχλακεο F11(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ 

4)G+0,3Q+0,3Ex-Δy 

Δίλαη εκθαλέο απφ ην ΢ρ. 7.3.2.10 φηη ηα ππέξζπξα Π5, Π6 θαη ην θαηψθιη Π12 

δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε, ε 

νπνία είλαη θάζεηε ζηε ηέκλνπζα, είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ησλ ππεξζχξσλ ζηηο 

ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα Π5, Π6 θαη ην θαηψθιη Π12 αζηνρνχλ ιφγσ 

ηέκλνπζαο δχλακεο.   
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 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π8: 

F12= -40,15KN/m     F11= -19,83ΚN/m     lc=0,5*l    t=0,70m 

ζd=F11/t=19,83/0,70 =28,33KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*28,33=111,33KPa 

VR=fλθ*t*lc=111,33*0,7*0,5*l=38,97*l 

Vs=F12*l=40,15*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π8 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π9: 

F12= -63,89KN/m     F11=-19,7ΚN/m     lc=0,5*l    t=0,70m 

ζd=F11/t=19,7/0,70=28,14KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*28,14=111,25KPa 

VR=fλθ*t*lc=111,25*0,7*0,5*l=38,94*l 

Vs=F12*l=63,89*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π9 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π10: 

F12=-54,57KN/m     F11= -17,32ΚN/m     lc=0, 6*l    t=0,60m 

ζd=F11/ t =17,32/0,60=28,86KPa 

fλθ= fλθν+0,4*ζd=100+0,4*28,86=111,54KPa 

VR=fλθ*t*lc=111,54*0,6*0, 6*l=40,16*l 

Vs=F12*l=54,5* l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π10 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο θαησθιηνχ Π11: 

F12= -58,93KN/m     F11= -4,95ΚN/m     lc=0,3*l    t=0,70 m 

ζd=F11/ t =4,95/0,70 =7,07 KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*7,07 =102,82KPa 

VR=fλθ*t*lc=102,82*0,7*0,3*l=21,59*l 

Vs=F12*l=58,93*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην θαηψθιη Π11 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 
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΢πλδπαζκφο 5) G+0,3Q-Ex+0,3Ey 

Γηα ηνλ παξαπάλσ ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο δελ αζηνρνχλ νη πεζζνί θαη  ηα ππέξζπξα 

δηαηκεηηθά.   

΢πλδπαζκφο 6) G+0,3Q-Ex-0,3Ey 

Γηα ηνλ παξαπάλσ ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο δελ αζηνρνχλ νη πεζζνί θαη ηα ππέξζπξα 

δηαηκεηηθά.  

 ΢πλδπαζκφο 7) G+0,3Q-0,3Ex+Ey 

Ο πεζζφο Π7 θαη ην θαηψθιη Π12 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε 

αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε, ε νπνία είλαη θάζεηε ζηε ηέκλνπζα, είλαη ζεηηθή 

ζε φιν ην χςνο ηνπο ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ν πεζζφο Π7 θαη ην θαηψθιη Π12 

αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π8: 

F12=51,33KN/m     F11= -18,42ΚN/m     lc=0,5* l    t=0,60 m 

ζd=F11/t=18,42/0,60=30,7KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*9,65=112,28 KPa 

VR=fλθ*t*lc=112,28*0,6*0,5*l=33,68*l 

Vs=F12*l=51,33*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π8 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π9: 

F12=64,2KN/m     F11=-34,26ΚN/m     lc=0,5* l    t=0,70 m 

ζd=F11/t =34,26/0,70=48,94KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd =100+0,4*48,94=119,57KPa 

VR=fλθ*t*lc=19,57*0,7*0,5*l=41,85*l 

Vs=F12*l=64,2*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π9 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π10: 

F12=48,11KN/m     F11= -18,32ΚN/m     lc=0,25*l    t=0,60m 

ζd=F11/t=18,32/0,60=30,53KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*30,53=112,21KPa 

VR=fλθ*t*lc=112,21*0,6*0,25*l=26,93*l 
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Vs=F12*l=48,11*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π10 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο θαησθιηνχ Π13: 

F12=65,73KN/m     F11= -61,22ΚN/m     lc=0,4*l    t=0,70m 

ζd=F11/t=61,22/0,70=87,45KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd =100+0,4*87,45=134,98KPa 

VR=fλθ*t*lc=134,98*0,7*0,4*l=37,79*l 

Vs=F12*l=65,73*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην θαηψθιη Π13 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 8) G+0,3Q-0,3Ex-Ey 

Ο πεζζφο Π5 θαη ην θαηψθιη Π12 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε 

αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε, ε νπνία είλαη θάζεηε ζηε ηέκλνπζα, είλαη ζεηηθή 

ζε φιν ην χςνο ηνπο ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ν πεζζφο Π5 θαη ην θαηψθιη Π12 

αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π6: 

F12= -42,32KN/m     F11= -11,36ΚN/m     lc=0,5*l    t=0,60m 

ζd=F11/t=11,36/0,60=18,93KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*18,93=107,57KPa 

VR=fλθ*t*lc=107,57*0,6*0,5*l=32,27*l 

Vs=F12*l=42,32*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π6 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π8: 

F12=-81,51KN/m     F11=-71,03ΚN/m     lc=0,4*l    t=0,70m 

ζd=F11/t=71,03/0,60=101,47KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*101,47=140,58KPa 

VR=fλθ*t*lc=140,58*0,7*0,4*l=39,36*l 

Vs=F12*l=81,51*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π8 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π9: 

F12= -63,8KN/m     F11= -21,28ΚN/m     lc=0,4*l    t=0,70m 
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ζd=F11/ t=21,28/0,70 =30,4 KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*30,4=112,16KPa 

VR=fλθ*t*lc=112,16*0,7*0,4*l=31,4*l 

Vs=F12*l=63,8*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π9 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π10: 

F12=53,23KN/m     F11=-18,2ΚN/m     lc =0,6*l    t=0,60 m 

ζd=F11/t=18,2/0,60=30,33KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*30,33=112,13KPa 

VR=fλθ*t*lc=112,13*0,6*0,6*l=40,36*l 

Vs=F12*l=48,11*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π10 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο θαησθιηνχ Π11: 

F12= -59,82KN/m     F11= -1,96ΚN/m     lc=0,4*l    t=0,70m 

ζd=F11/t=1,96/0,70=2,81KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd=100+0,4*2,81=101,123KPa 

VR=fλθ*t*lc=101,12*0,7*0,4*l=40,36*l 

Vs=F12*l=59,82*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην θαηψθιη Π11αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 
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7.3.2.3 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΓΗΑΣΜΖ΢ΔΧ΢  ΔΝΣΟ΢ ΣΟΤ 

ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ (F12) ΢ΣΖ ΒΟΡΔΗΑ ΟΦΖ 

 

΢ρ. 7.3.2.11 Υαξαθηεξηζκφο πεζζψλ βφξεηαο φςεο 

Γηα φινπο ηνπο ζπλδπαζκνχο θνξηίζεσο ζηε βφξεηα φςε, ηα δχν ππέξζπξα 

Π17, Π18, δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε, αθνχ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ ε 

νξηδφληηα αμνληθή δχλακε είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ ππεξζχξνπ. Δλδεηθηηθά 

παξνπζηάδνληαη νη θαηαλνκέο ηεο ηέκλνπζαο δχλακεο θαη ηεο νξηδφληηαο αμνληθήο 

δχλακεο γηα ην ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο 7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey. 

 

 

΢ρ. 7.3.2.12 Καηαλνκή ηέκλνπζαο δχλακεο F12(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  

7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey  
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΢ρ. 7.3.2.13 Καηαλνκή νξηδφληηαο αμνληθήο  δχλακεο F11(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  

7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey  

7,3.2.4 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΓΗΑΣΜΖ΢ΔΧ΢  ΔΝΣΟ΢ ΣΟΤ 

ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ (F12) ΢ΣΖΝ ΑΝΑΣΟΛΗΚΖ ΟΦΖ 

 

΢ρ. 7.3.2.14  Υαξαθηεξηζκφο πεζζψλ αλαηνιηθήο φςεο 

΢πλδπαζκφο 1)G+0,3Q+Ex+0,3Ey 

Σα ππέξζπξα  Π39, Π40, Π43 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε 

αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ ππεξζχξνπ ζηηο 

ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα Π39, Π40, Π43 αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο 

δχλακεο.   
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΢πλδπαζκφο 2)G+0,3Q+Ex-0,3Ey 

Σα ππέξζπξα  Π40, Π43 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε 

νξηδφληηα αμνληθή δχλακε  είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ ππεξζχξνπ ζηηο ζέζεηο 

ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα Π40, Π43 αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο.   

΢πλδπαζκφο 3) G+0,3Q+0,3Ex+Ey 

Σα ππέξζπξα  Π38, Π39, Π40, Π41, Π42, Π43 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ 

ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε  είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ 

ππεξζχξνπ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα Π38, Π39, Π40, Π41, Π42, 

Π43 αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

Γηα ηνλ παξαπάλσ ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο δελ αζηνρνχλ νη πεζζνί θαη ηα 

ππέξζπξα δηαηκεηηθά.   

΢πλδπαζκφο 5)G+0,3Q-Ex+0,3Ey 

Σα ππέξζπξα  Π38, Π39, Π40, Π41, Π42 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ 

ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε  είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ 

ππεξζχξνπ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα Π38, Π39, Π40, Π41, Π42 

αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 6)G+0,3Q-Ex-0,3Ey 

Σα ππέξζπξα  Π38, Π41, Π42 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε 

αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε  είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ ππεξζχξνπ ζηηο 

ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα Π38, Π41, Π42 αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο 

δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey 

Σα ππέξζπξα  Π38, Π39, Π40, Π41, Π42, Π43 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ 

ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ 

ππεξζχξνπ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα Π38, Π39, Π40, Π41, Π42, 

Π43 αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey 

Γηα ηνλ παξαπάλσ ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο δελ αζηνρνχλ νη πεζζνί θαη ηα 

ππέξζπξα δηαηκεηηθά.   
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Δλδεηθηηθά παξνπζηάδνληαη γηα ηελ αλαηνιηθή φςε νη θαηαλνκέο ηεο 

ηέκλνπζαο δχλακεο θαη ηεο νξηδφληηαο αμνληθήο δχλακεο γηα ην ζπλδπαζκφ 

θνξηίζεσο 7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey. 

 

 

΢ρ. 7.3.2.15  Καηαλνκή ηέκλνπζαο δχλακεο F12(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ 

7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey 

 

 

΢ρ. 7.3.2.16 Καηαλνκή νξηδφληηαο αμνληθήο  δχλακεο F11(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  

7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey  

 



Κεθάιαην 7. Απνηειέζκαηα αλάιπζεο θαη αμηνιφγεζε ηνπο  

 

81 

7.3.2.5 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΓΗΑΣΜΖ΢ΔΧ΢  ΔΝΣΟ΢ ΣΟΤ 

ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ (F12) ΢ΣΖ ΓΤΣΗΚΖ ΟΦΖ 

 

΢ρ. 7.3.2.17 Υαξαθηεξηζκφο πεζζψλ θαη ππεξζχξσλ δπηηθήο φςεο 

΢πλδπαζκφο 1)G+0,3Q+Ex+0,3Ey 

Σν ππέξζπξν  Π27 δελ κπνξεί λα αλαιάβεη ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα 

αμνληθή δχλακε είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ ππεξζχξνπ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. 

Δπνκέλσο ην ππέξζπξν Π27 αζηνρεί ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

 Έιεγρνο ππεξζχξνπ Π30: 

F12=  29,79  KN/m     F11=  -2,02ΚN/m     lc=0,23*l    t=0,70m 

ζd=F11/t =2,02/0,70 =2,88KPa 

fλθ=fλθν+0,4* ζd =100+0,4*2,88=101,15KPa 

VR=fλθ*t*lc=101,15*0,7*0,23*l=15,75*l 

Vs=F12*l=29,79* l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ην ππέξζπξν Π30 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 2)G+0,3Q+Ex-0,3Ey 

Σα ππέξζπξα  Π26, Π27, Π30 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε 

αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ ππεξζχξνπ ζηηο 

ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα  Π26, Π27, Π30 αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο 

δχλακεο.   

΢πλδπαζκφο 3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey 

Γηα ηνλ παξαπάλσ ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο δελ αζηνρνχλ νη πεζζνί δηαηκεηηθά.  
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΢πλδπαζκφο 4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

Σα ππέξζπξα  Π25, Π26, Π27, Π28, Π29, Π30 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ 

ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε  είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ 

ππεξζχξνπ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα  Π25, Π26, Π27, Π28, Π29, 

Π30  αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

  

΢πλδπαζκφο 5)G+0,3Q-Ex+0,3Ey 

Σα ππέξζπξα  Π25 , Π28 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε αθνχ 

ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε  είλαη ζεηηθή ζε φιν ην κήθνο ηνπ πεζζνχ ζηηο ζέζεηο 

ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα  Π25 , Π28 αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο 

 

΢πλδπαζκφο 6)G+0,3Q-Ex-0,3Ey 

Σα ππέξζπξα  Π25 , Π26 , Π28 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ ηέκλνπζα δχλακε 

αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε  είλαη ζεηηθή ζε φιν ην κήθνο ηνπ πεζζνχ ζηηο 

ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα  Π25 , Π26 , Π28 αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο 

δχλακεο 

 

΢πλδπαζκφο 7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey 

Γηα ηνλ παξαπάλσ ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο δελ αζηνρνχλ νη πεζζνί θαη ηα 

ππέξζπξα δηαηκεηηθά. 

΢πλδπαζκφο 8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey 

Σα ππέξζπξα  Π25, Π26, Π27, Π28, Π29, Π30 δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ 

ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε νξηδφληηα αμνληθή δχλακε είλαη ζεηηθή ζε φιν ην χςνο ηνπ 

ππεξζχξνπ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. Δπνκέλσο ηα ππέξζπξα  Π25, Π26, Π27, Π28, Π29, 

Π30  αζηνρνχλ ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο.  

Δλδεηθηηθά παξνπζηάδνληαη γηα ηελ δπηηθή φςε νη θαηαλνκέο ηεο ηέκλνπζαο 

δχλακεο θαη ηεο νξηδφληηαο αμνληθήο δχλακεο γηα ην ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο 

4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey. 
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΢ρ. 7.3.2.18 Καηαλνκή ηέκλνπζαο δχλακεο F12(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ 

4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

 

 

΢ρ. 7.3.2.19  Καηαλνκή νξηδφληηαο αμνληθήο  δχλακεο F11(KN/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  

4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey 
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7.3.2.6 ΢ΤΝΟΦΖ ΣΧΝ ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΧΝ ΑΠΟ ΣΟΝ  ΔΛΔΓΥΟ 

ΔΝΑΝΣΗ ΓΗΑΣΜΖ΢ΔΧ΢  ΔΝΣΟ΢ ΣΟΤ ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ (F12)  

΢πλνςίδνληαο ηα απνηειέζκαηα ησλ ειέγρσλ ησλ πεζζψλ θαη ησλ ππεξζχξσλ 

έλαληη δηαηκήζεσο  πξνθχπηεη φηη νη πεζζνί δελ αζηνρνχλ έλαληη δηαηκήζεσο, ελψ 

φια ηα ππέξζπξα αζηνρνχλ έλαληη δηαηκήζεσο. Σα πεξηζζφηεξα ππέξζπξα δελ 

κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ δηάηκεζε, θαζψο εθειθχνληαη ζε φιν ην κήθνο ηνπο. ΢ηνπο 

παξαθάησ πίλαθεο  παξνπζηάδνληαη γηα θάζε ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο μερσξηζηά, ηα 

ππέξζπξα πνπ αζηνρνχλ έλαληη δηαηκήζεσο, ε δξψζα ηέκλνπζα θαη ε ηέκλνπζα 

αληνρήο θαζελφο απ’ απηνχο, θαζψο θαη ε δηαθνξά ησλ δχν πξνεγνχκελσλ κεγεζψλ. 

Ζ δξψζα ηέκλνπζα παξνπζηάδεηαη κε ηελ απφιπηε ηηκή ηεο. 

΢πλδπαζκόο 1) G+0,3Q+Ex+0,3Ey 

Τπέξζπξν 

(ύςνπο l) 

Γξώζα 

ηέκλνπζα (VS) 

Σέκλνπζα αληνρήο (VR) Γηαθνξά ηέκλνπζαο αληνρήο 

από ηε δξώζα ηέκλνπζα    

(VR-VS) 

Π6 12,54*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
12,54*l 

Π7 3,53*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
3,53*l 

Π9 15,45*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
15,45*l 

Π10 9,87*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
9,87*l 

Π17 8,77*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
8,77*l 

Π18 5,87*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
5,87*l 

Π27 5,44*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
5,44*l 

Π30 29,79*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
29,79*l 

Π39 15,38*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
15,38*l 

Π40 13,72*l Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 13,72*l 
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λα αλαιάβεη δηάηκεζε 

Π43 34,94*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
34,94*l 

 

΢πλδπαζκόο 2) G+0,3Q+Ex-0,3Ey 

Τπέξζπξν 

(ύςνπο l) 

Γξώζα 

ηέκλνπζα (VS) 

Σέκλνπζα αληνρήο (VR) Γηαθνξά ηέκλνπζαο αληνρήο 

από ηε δξώζα ηέκλνπζα    

(VR-VS) 

Π5 3,21*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
3,21*l 

Π6 12,51*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
12,51*l 

Π7 13,54*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
13,54*l 

Π9 15,16*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
15,16*l 

Π10 16,67*l 15,55*l 1,14*l 

Π17 2,27*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
2,27*l 

Π18 5,82*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
5,82*l 

Π26 15,87*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
15,87*l 

Π27 5,56*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
5,56*l 

Π30 28,87*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
28,87*l 

Π40 8,91*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
8,91*l 

Π43 32,95*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
32,95*l 
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΢πλδπαζκόο 3) G+0,3Q+0,3Ex+Ey 

Τπέξζπξν 

(ύςνπο l) 

Γξώζα 

ηέκλνπζα (VS) 

Σέκλνπζα αληνρήο (VR) Γηαθνξά ηέκλνπζαο αληνρήο 

από ηε δξώζα ηέκλνπζα    

(VR-VS) 

Π6 44,28*l 38,19*l 6,09*l 

Π7 10,12*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
10,12*l 

Π8 50,39*l 32,56*l 17,83*l 

Π9 64,13*l 32,58*l 31,55*l 

Π10 52,87*l 30,75*l 22,12*l 

Π13 63,74*l 24,23*l 39,51*l 

Π17 22,72*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
22,72*l 

Π18 25,37*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
25,37*l 

Π38 3,98*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
3,98*l 

Π39 7,14*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
7,14*l 

Π40 6,83*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
6,83*l 

Π41 6,47*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
6,47*l 

Π42 11,93*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
11,93*l 

Π43 18,51*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
18,51*l 
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΢πλδπαζκόο 4) G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

Τπέξζπξν 

(ύςνπο l) 

Γξώζα 

ηέκλνπζα (VS) 

Σέκλνπζα αληνρήο (VR) Γηαθνξά ηέκλνπζαο αληνρήο 

από ηε δξώζα ηέκλνπζα (VR-

VS) 

Π5 10,28*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
10,28*l 

Π6 40,22*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
40,22*l 

Π8 40,15*l 38,97*l 1,18*l 

Π9 63,89*l 38,94*l 24,95*l 

Π10 54,57*l 40,16*l 14,41*l 

Π11 58,93*l 21,59*l 37,34*l 

Π12 20,04*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
20,04*l 

Π17 18,11*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
18,11*l 

Π18 15,12*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
15,12*l 

Π25 10,35*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
10,35*l 

Π26 5,65*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
5,65*l 

Π27 4,89*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
4,89*l 

Π28 7,33*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
7,33*l 

Π29 3,97*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
3,97*l 

Π30 3,24*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
3,24*l 
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΢πλδπαζκόο 5) G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

Τπέξζπξν 

(ύςνπο l) 

Γξώζα 

ηέκλνπζα (VS) 

Σέκλνπζα αληνρήο (VR) Γηαθνξά ηέκλνπζαο αληνρήο 

από ηε δξώζα ηέκλνπζα (VR-

VS) 

Π17 6,11*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
6,11*l 

Π18 2,22*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
2,22*l 

Π25 8,24*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
8,24*l 

Π28 31,68*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
31,68*l 

Π38 7,47*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
7,47*l 

Π39 18,94*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
18,94*l 

Π40 7,93*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
7,93*l 

Π41 33,56*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
33,56*l 

Π42 35,93*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
35,93*l 
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΢πλδπαζκόο 6) G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

Τπέξζπξν 

(ύςνπο l) 

Γξώζα 

ηέκλνπζα (VS) 

Σέκλνπζα αληνρήο (VR) Γηαθνξά ηέκλνπζαο αληνρήο 

από ηε δξώζα ηέκλνπζα (VR-

VS) 

Π17 2,13*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
2,13*l 

Π18 5,42*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
5,42*l 

Π25 6,68*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
6,68*l 

Π26 14,87*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
14,87*l 

Π28 28,37*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
28,37*l 

Π38 3,61*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
3,61*l 

Π41 27,94*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
27,94*l 

Π42 33,58*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
33,58*l 
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΢πλδπαζκόο 7) G+0,3Q-0,3Ex+Ey 

Τπέξζπξν 

(ύςνπο l) 

Γξώζα 

ηέκλνπζα (VS) 

Σέκλνπζα αληνρήο (VR) Γηαθνξά ηέκλνπζαο αληνρήο 

από ηε δξώζα ηέκλνπζα    

(VR-VS) 

Π7 24,28*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
24,28*l 

Π8 51,33*l 33,68*l 17,65*l 

Π9 64,2*l 41,85*l 22,35*l 

Π10 48,11*l 26,93*l 21,18*l 

Π12 32,87*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
32,87*l 

Π13 65,73*l 37,79*l 27,94*l 

Π17 25,02*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
25,02*l 

Π18 23,31*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
23,31*l 

Π38 4,58*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
4,58*l 

Π39 3,84*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
3,84*l 

Π40 6,94*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
6,94*l 

Π41 7,35*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
7,35*l 

Π42 5,28*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
5,28*l 

Π43 18,59*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
18,59*l 
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΢πλδπαζκόο 8) G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

Τπέξζπξν 

(ύςνπο l) 

Γξώζα 

ηέκλνπζα (VS) 

Σέκλνπζα αληνρήο (VR) Γηαθνξά ηέκλνπζαο αληνρήο 

από ηε δξώζα ηέκλνπζα (VR-

VS) 

Π5 20,48*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
20,48*l 

Π6 42,32*l 32,27 10,05*l 

Π8 81,51*l 39,36*l 42,15*l 

Π9 63,8*l 31,4*l 32,4*l 

Π10 48,11*l 40,36*l 7,75*l 

Π11 58,82*l 40,36*l 18,46*l 

Π12 33,04*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
33,04*l 

Π17 19,81*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
19,81*l 

Π18 17,82*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
17,82*l 

Π25 2,58*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
2,58*l 

Π26 7,73*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
7,73*l 

Π27 11,08*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
11,08*l 

Π28 10,59*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
10,59*l 

Π29 13,63*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
13,63*l 

Π30 16,97*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
16,97*l 
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΢ηνλ παξαθάησ πίλαθα παξνπζηάδνληαη γηα θάζε ππέξζπξν δηαηκεηηθήο 

αζηνρίαο ε δξψζα ηέκλνπζα θαη ε ηέκλνπζα αληνρήο γηα ην ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο, 

γηα ηνλ νπνίν ε δηαθνξά ησλ δχν πξνεγνχκελσλ κεγεζψλ είλαη κέγηζηε 

(δπζκελέζηεξν ζπλδπαζκφ). 

Τπέξζπξν 

(ύςνπο l) 

΢πλδπαζκόο 

θνξηίζεσο 

Γξώζα 

ηέκλνπζα 

(VS) 

Σέκλνπζα       αληνρήο 

(VR) 

Γηαθνξά 

ηέκλνπζαο 

αληνρήο από ηε 

δξώζα ηέκλνπζα 

(VR-VS) 

Π5 8 20,48*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
20,48*l 

Π6 4 40,22*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
40,22*l 

Π7 7 24,28*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
24,28*l 

Π8 8 81,51*l 39,36*l 42,15*l 

Π9 3 64,13*l 32,58*l 31,55*l 

Π10 3 52,87*l 30,75*l 22,12*l 

Π11 4 58,93*l 21,59*l 37,34*l 

Π12 8 33,04*l 
Ο πεζζφο δελ κπνξεί λα 

αλαιάβεη δηάηκεζε 
33,04*l 

Π13 3 63,74*l 24,23*l 39,51*l 

Π17 7 25,02*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
25,02*l 

Π18 3 25,37*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
25,37*l 

Π25 4 10,35*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
10,35*l 

Π26 2 15,87*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
15,87*l 

Π27 8 11,08*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
11,08*l 
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Π28 5 31,68*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
31,68*l 

Π29 8 13,63*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
13,63*l 

Π30 1 29,79*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
29,79*l 

Π38 5 7,47*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
7,47*l 

Π39 5 18,94*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
18,94*l 

Π40 1 13,72*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
13,72*l 

Π41 5 33,56*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
33,56*l 

Π42 5 33,56*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
33,56*l 

Π43 1 34,94*l 
Σν ππέξζπξν δελ κπνξεί 

λα αλαιάβεη δηάηκεζε 
34,94*l 
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7.3.3 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΡΟΠΖ΢ ΔΚΣΟ΢ ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ ΜΔ ΔΠΗΠΔΓΟ ΘΡΑΤ΢ΔΧ΢ ΚΑΘΔΣΟ ΢ΣΟΤ΢ 

ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΤ΢ ΑΡΜΟΤ΢  (Μ11) 

7.3.3.1 ΓΔΝΗΚΑ 

 

Ο έιεγρνο έλαληη  ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο 

νξηδφληηνπο αξκνχο (Μ11) πξαγκαηνπνηείηαη κέζσ  ηνπ έιεγρνπ ηεο ηηκήο ηεο νξζήο 

νξηδφληηαο ηάζεο πνπ αλαπηχζζεηαη ιφγσ ηεο ξνπήο Μ11. Διέγρνπκε δειαδή αλ ε 

παξαπάλσ ηάζε ππεξβαίλεη ηελ εθειθπζηηθή αληνρή ηεο ηνηρνπνηίαο ιφγσ θάκςεσο  

fρθ2.  

Ζ ραξαθηεξηζηηθή θακπηηθή αληνρή ηεο ηνηρνπνηίαο θαηά επίπεδν αζηνρίαο 

θάζεην πξνο ηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο fρθ2  πξνζδηνξίδεηαη απφ ηελ παξάγξαθν 3.6.3 

ηνπ EC6. ΢πγθεθξηκέλα γηα θπζηθνχο ιίζνπο θαη θνλίακα γεληθήο εθαξκνγήο  κε 

αληνρή ζε ζιίςε fm<5MPa ε fρθ2 ιακβάλεη ηελ ηηκή 0,2MPa. 

Τπνινγίδσ ηε ξνπή M11 αλά ηξέρσλ κέηξν χςνπο γηα ηελ νπνία μεπεξληέηαη ε 

εθειθπζηηθή αληνρή ηεο ηνηρνπνηίαο fρθ2: 

 ζ ≥ fρθ2 → 
W

M11
≥ fρθ2 → 

6/*

11
2twhw

M
 ≥ fρθ2  →

hw

M11
 ≥ fρθ2 *tw

2
/6  

Γηα fρθ2=0,2MPa θαη tw=0,60m πξνθχπηεη 
hw

M11
 ≥12KNm/m. 

 

΢ρ 7.3.3.1.Δπίπεδν αζηνρίαο θάζεην ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο 
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7.3.3.2 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΡΟΠΖ΢ ΔΚΣΟ΢ ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ ΜΔ ΔΠΗΠΔΓΟ ΘΡΑΤ΢ΔΧ΢ ΚΑΘΔΣΟ ΢ΣΟΤ΢ 

ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΤ΢ ΑΡΜΟΤ΢  (Μ11) ΢ΣΖ ΝΟΣΗΑ ΟΦΖ 

΢ηε λφηηα φςε γηα ηνπο ζπλδπαζκνχο ζηνπο νπνίνπο ν θχξηνο ζεηζκφο έρεη 

δηεχζπλζε παξάιιειε κε ην  επίπεδν  ηεο φςεο αζηνρνχλ ηα ππέξζπξα Π5 θαη Π7.  

΢πγθεθξηκέλα γηα ηνπο ζπλδπαζκνχο: 

3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey,  

4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey,  

7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey, 

8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey  

Παξαθάησ παξνπζηάδεηαη ελδεηθηηθά ε θαηαλνκή ηεο Μ11 γηα ην ζπλδπαζκφ  

4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey. 

 

 

 

 

 

΢ρ.7.3.3.2  Καηαλνκή ηεο ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο 

νξηδφληηνπο αξκνχο Μ11(KNm/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey 
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7.3.3.3 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΡΟΠΖ΢ ΔΚΣΟ΢ ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ ΜΔ ΔΠΗΠΔΓΟ ΘΡΑΤ΢ΔΧ΢ ΚΑΘΔΣΟ ΢ΣΟΤ΢ 

ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΤ΢ ΑΡΜΟΤ΢  (Μ11) ΢ΣΖ ΒΟΡΔΗΑ ΟΦΖ 

Όκνηα θαη ζηε βφξεηα φςε γηα ηνπο ζπλδπαζκνχο ζηνπο νπνίνπο ν θχξηνο 

ζεηζκφο έρεη δηεχζπλζε παξάιιειε κε ην  επίπεδν  ηεο φςεο αζηνρνχλ ηα ππέξζπξα 

Π17 θαη Π18.  ΢πγθεθξηκέλα  γηα ηνπο ζπλδπαζκνχο: 

3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey,  

4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey,  

7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey, 

8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey  

Παξαθάησ παξνπζηάδεηαη ελδεηθηηθά ε θαηαλνκή ηεο Μ11 γηα ην ζπλδπαζκφ  

8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey. 

 

 

 

 

΢ρ. 7.3.3.3 Καηαλνκή ηεο ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο 

νξηδφληηνπο αξκνχο Μ11 (KNm/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey 
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7.3.3.4 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΡΟΠΖ΢ ΔΚΣΟ΢ ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ ΜΔ ΔΠΗΠΔΓΟ ΘΡΑΤ΢ΔΧ΢ ΚΑΘΔΣΟ ΢ΣΟΤ΢ 

ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΤ΢ ΑΡΜΟΤ΢  (Μ11) ΢ΣΖ ΓΤΣΗΚΖ ΟΦΖ 

΢ηε δπηηθή φςε γηα ηνπο ζπλδπαζκνχο, γηα ηνπο νπνίνπο ν θχξηνο ζεηζκφο 

είλαη θάζεηφο ζην επίπεδν ηεο φςεο, αζηνρεί ην ππέξζπξν Π26. ΢πγθεθξηκέλα γηα 

ηνπο ζπλδπαζκνχο: 

 3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey, 

 4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey, 

 7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey, 

8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey  

Ζ αζηνρία απηνχ ηνπ ππεξζχξνπ κπνξεί λα εμεγεζεί ιφγσ ηεο ραιαξήο 

ζχλδεζεο ηνπ ηνίρνπ κε νξηδφληηα ζηνηρεία ζηε ζηάζκε ηεο ζηέγεο κε απνηέιεζκα ν 

ηνίρνο λα ιεηηνπξγεί ζαλ ηξηέξηζηε πιάθα κε κεγαιχηεξε θαηαπφλεζε ζην κέζν θαη 

ζηηο ζηεξίμεηο άλσ. 

Παξαθάησ παξνπζηάδεηαη ελδεηθηηθά ε θαηαλνκή ηεο Μ11 γηα ην ζπλδπαζκφ  

7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey. 

 

 

 

΢ρ. 7.3.3.4  Καηαλνκή ηεο ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο 

νξηδφληηνπο αξκνχο Μ11(KNm/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey 
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7.3.3.5 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΡΟΠΖ΢ ΔΚΣΟ΢ ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ ΜΔ ΔΠΗΠΔΓΟ ΘΡΑΤ΢ΔΧ΢ ΚΑΘΔΣΟ ΢ΣΟΤ΢ 

ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΤ΢ ΑΡΜΟΤ΢  (Μ11) ΢ΣΖΝ ΑΝΑΣΟΛΗΚΖ ΟΦΖ 

Όκνηα ζηελ αλαηνιηθή φςε γηα ηνπο ζπλδπαζκνχο, γηα ηνπο νπνίνπο ν θχξηνο 

ζεηζκφο είλαη θάζεηφο ζην επίπεδν ηεο φςεο, αζηνρεί ην ππέξζπξν Π39. 

΢πγθεθξηκέλα γηα ηνπο ζπλδπαζκνχο: 

 3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey, 

 4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey, 

 7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey, 

8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey  

 Παξαθάησ παξνπζηάδεηαη ελδεηθηηθά ε θαηαλνκή ηεο Μ11 γηα ην ζπλδπαζκφ  

4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey. 

 

 

 

΢ρ. 7.3.3.5 Καηαλνκή ηεο ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο 

νξηδφληηνπο αξκνχο Μ11(KNm/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey 
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7.3.4 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΔΝΑΝΣΗ ΡΟΠΖ΢ ΔΚΣΟ΢ ΔΠΗΠΔΓΟΤ ΣΖ΢ 

ΣΟΗΥΟΠΟΗΗΑ΢ ΜΔ ΔΠΗΠΔΓΟ ΘΡΑΤ΢ΔΧ΢ ΠΑΡΑΛΛΖΛΟ ΠΡΟ΢ 

ΣΟΤ΢ ΟΡΗΕΟΝΣΗΟΤ΢ ΑΡΜΟΤ΢  (Μ22) 

Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηεο ξνπήο αληνρήο ηεο ηνηρνπνηίαο γηα θάκςε θάζεηα ζην 

επίπεδν ηεο, κε επίπεδν ζξαχζεσο παξάιιειν πξνο ηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο 

ρξεζηκνπνηείηαη έλα απινπνηεκέλν πξνζνκνίσκα κε ηε παξαδνρή φηη ε εθειθπζηηθή 

αληνρή ηεο ηνηρνπνηίαο είλαη κεδεληθή, ελψ ζεσξείηαη δπλαηή ε πιαζηηθνπνίεζε ηεο 

ζιηβφκελεο δψλεο. Ζ ζρέζε απφ ηελ νπνία ππνινγίδεηαη ε ξνπή αληνρήο αλά κνλάδα 

κήθνπο είλαη ε αθφινπζε:  

Μu= ζν*t
2
/2*(1-ζo/fwc)  φπνπ: 

ζν: ε ζιηπηηθή θαηαθφξπθε νξζή ηάζε ζηε ζηάζκε ειέγρνπ 

t: ην πάρνο ηεο ηνηρνπνηίαο 

fwc: ζιηπηηθή αληνρή ηεο ηνηρνπνηίαο 

  

 

 

΢ρ. 7.3.4.1 Δπίπεδν αζηνρίαο παξάιιειν ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο 

Γηα θάζε ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο ζε θάζε φςε ε ξνπή Μ22 είλαη αξθεηά 

κηθξφηεξε απφ Mu. Δπνκέλσο δελ αζηνρνχλ νη πεζζνί ιφγσ ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε 

επίπεδν ζξαχζεσο παξάιιειν ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο. Να ζεκεησζεί φηη νη 

κέγηζηεο ηηκέο ηεο Μ22 παξαηεξνχληαη ζηε βάζε ηνπ ηνίρνπ, φπσο είλαη 

αλακελφκελν ιφγσ ηεο ραιαξήο ζχλδεζεο ηνπ ηνίρνπ κε ηα νξηδφληηα ζηνηρεία. 

Παξαθάησ παξαηίζεηαη ν πίλαθαο κε ηα απνηειέζκαηα ησλ ειέγρσλ έλαληη απηήο ηεο 

θαηαπφλεζεο ζηνπο θξίζηκνπο πεζζνχο γηα φινπο ηνπο ζπλδπαζκνχο θνξηίζεσο.. 
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΢πλδπαζκφο Πεζζφο F22(KN/m) M22(KNm/m) t(m) ζν(KPa) Μu/l(KMm/m) 

1 Π1 -125,73 10,64 0,70 179,61 41,02 

1 Π2 -25,33 -2,58 0,60 42,22 7,48 

1 Π11 -71,04 9,86 0,70 101,49 23,91 

1 Π15 -83,07 -10,86 0,70 118,67 27,77 

2 Π10 -23,19 -1,16 0,60 38,65 6,86 

2 Π11 -36,61 7,60 0,70 52,30 12,56 

2 Π12 -7,65 -0,79 0,60 12,75 2,28 

3 Π23 -96,38 -29,17 0,70 137,69 31,98 

3 Π36 -98,61 30,48 0,70 140,87 32,68 

3 Π37 -162,79 22,21 0,70 232,56 51,98 

3 Π45 -101,00 31,25 0,70 144,29 33,43 

3 Π46 -78,67 21,10 0,70 112,39 26,37 

4 Π23 -102,04 29,07 0,70 145,77 33,75 

5 Π15 -101,42 12,41 0,70 144,89 33,56 

7 Π23 -99,31 -29,15 0,70 141,87 32,90 

7 Π32 -60,20 -20,03 0,70 86,00 20,39 

7 Π33 -70,88 20,07 0,70 101,26 23,86 

8 Π24 -104,96 29,08 0,70 149,94 34,66 

8 Π31 -39,41 12,88 0,70 56,30 13,50 

8 Π36 -78,05 21,37 0,70 111,50 26,17 

 

Παξαθάησ παξνπζηάδεηαη ελδεηθηηθά ε θαηαλνκή ηεο Μ22 γηα ην ζπλδπαζκφ  

8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey. 

 

 

΢ρ. 7.3.4.2 Καηαλνκή ηεο ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν ζξαχζεσο παξάιιεια 

ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο Μ22(KNm/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey  
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7.3.5 ΢ΤΝΟΦΖ ΑΠΟΣΔΛΔ΢ΜΑΣΧΝ ΑΝΑΛΤ΢Ζ΢ ΣΟΤ ΚΣΖΡΗΟΤ 

ΜΔ SAP2000 ΚΑΗ ΢ΤΓΚΡΗ΢Ζ ΣΟΤ΢ ΜΔ ΣΖΝ ΤΦΗ΢ΣΑΜΔΝΖ 

ΠΑΘΟΛΟΓΗΑ . 

΢πλνςίδνληαο ηηο πξνεγνχκελεο παξαγξάθνπο πξνθχπηεη φηη γηα ηνπο ζπλδπαζκνχο 

θνξηίζεσο γηα ηνπο νπνίνπο ειέγρζεθε ην θηήξην, ηα πξνβιήκαηα εληνπίδνληαη ζηελ 

εθηφο επηπέδνπ θάκςε ησλ ηνίρσλ κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο νξηδφληηνπο 

αξκνχο θαη ζηνλ εθειθπζκφ ησλ ππεξζχξσλ, κε απνηέιεζκα λα κελ κπνξνχλ λα 

αλαιάβνπλ δηάηκεζε εληφο ηνπ επηπέδνπ ηνπο..΢ηα ζρήκαηα πνπ αθνινπζνχλ 

παξνπζηάδνληαη κε θφθθηλν πεξίγξακκα ηα ππέξζπξα πνπ αζηνρνχλ δηαηκεηηθά θαη 

κε πξάζηλν πεξίγξακκα ηα ππέξζπξα πνπ αζηνρνχλ έλαληη εθηφο επηπέδνπ θάκςεσο 

κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο, φπσο πξνέθπςαλ απφ ηνπο 

ειέγρνπο ησλ απνηειεζκάησλ ηεο αλάιπζεο ηνπ θηεξίνπ κειέηεο κε ην SAP2000. 

΢ηα ίδηα ζρήκαηα είλαη απνηππσκέλε θαη ε παζνινγία ηνπ θηεξίνπ. 

 

΢ρ. 7.3.5.1 Απνηππσκέλε παζνινγία λφηηαο φςεο, ππέξζπξα θαη θαηψθιηα 

δηαηκεηηθήο αζηνρίαο (θφθθηλν πεξίγξακκα) θαη ππέξζπξα θαη θαηψθιηα εθηφο 

επηπέδνπ θακπηηθήο αζηνρίαο (πξάζηλν πεξίγξακκα) ζχκθσλα κε ηελ αλάιπζε κε 

SAP2000  

 ΢ην ππέξζπξν Π5 ε εκθάληζε ηεο ζρεδφλ θαηαθφξπθεο ξσγκήο θαη ζηελ 

εζσηεξηθή θαη ζηελ εμσηεξηθή παξεηά ηνπ ηνίρνπ επηβεβαηψλεη ηελ εθηφο 

επηπέδνπ θακπηηθή αζηνρία πνπ πξνέθπςε απφ ηελ αλάιπζε. 
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 ΢ην ππέξζπξν Π6 νη ζρεδφλ θαηαθφξπθεο ξσγκέο πνπ εκθαλίδνληαη θαη ζηηο 

δχν παξεηέο ηνπ ηνίρνπ επηβεβαηψλνπλ ηελ εθηφο επηπέδνπ θακπηηθή αζηνρία 

ηνπ ηνίρνπ ζηε ζηέςε ηνπ.  

 ΢ην ππέξζπξν Π7 νη θαηαθφξπθεο ξσγκέο ζηελ εμσηεξηθή θαη ζηελ εζσηεξηθή 

παξεηά ηνπ ηνίρνπ, θαζψο θαη ε δηαγψληα ξσγκή ζηελ εμσηεξηθή παξεηά ηνπ 

ηνίρνπ επηβεβαηψλνπλ ηελ θακπηηθή θαη δηαηκεηηθή αζηνρία ηνπ ππεξζχξνπ 

πνπ πξνέθπςε απφ ηελ αλάιπζε. 

 ΢ην ππέξζπξν Π8 νη δηαγψληεο ξσγκέο θαη ζηηο δχν πιεπξέο ηνπ ηνίρνπ 

επηβεβαηψλνπλ ηελ δηαηκεηηθή αζηνρία ηνπ ππεξζχξνπ πνπ πξνέθπςε απφ ηελ 

αλάιπζε. 

× ΢ηνλ ππέξζπξν Π9 ε θαηαθφξπθε ξσγκή δελ επαιεζεχεη ηελ πξνθχπηνπζα 

δηαηκεηηθή αζηνρία ηνπ ππεξζχξνπ πνπ πξνέθπςε απφ ηελ αλάιπζε. 

 ΢ηνλ ππέξζπξν Π10 νη δηαγψληεο ξσγκέο θαη ζηηο δχν πιεπξέο ηνπ ηνίρνπ 

επηβεβαηψλνπλ ηελ πξνθχπηνπζα δηαηκεηηθή αζηνρία πνπ πξνέθπςε απφ ηελ 

αλάιπζε. 

 

΢ρ. 7.3.5.2 Απνηππσκέλε παζνινγία ηνκήο ΑΑ, ππέξζπξα θαη θαηψθιηα δηαηκεηηθήο 

αζηνρίαο (θφθθηλν πεξίγξακκα) θαη ππέξζπξα εθηφο επηπέδνπ θακπηηθήο αζηνρίαο 

(πξάζηλν πεξίγξακκα) ζχκθσλα κε ηελ αλάιπζε κε SAP2000  
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΢ρ. 7.3.5.3 Απνηππσκέλε παζνινγία βφξεηαο φςεο, ππέξζπξα δηαηκεηηθήο αζηνρίαο 

(θφθθηλν πεξίγξακκα) θαη ππέξζπξα εθηφο επηπέδνπ θακπηηθήο αζηνρίαο (πξάζηλν 

πεξίγξακκα) ζχκθσλα κε ηελ αλάιπζε κε SAP2000 

 

 

΢ρ. 7.3.5.4 Απνηππσκέλε παζνινγία ηνκήο ΒΒ, ππέξζπξα δηαηκεηηθήο αζηνρίαο 

(θφθθηλν πεξίγξακκα) θαη ππέξζπξα εθηφο επηπέδνπ θακπηηθήο αζηνρίαο (πξάζηλν 

πεξίγξακκα) ζχκθσλα κε ηελ αλάιπζε κε SAP2000  
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΢ρ. 7.3.5.5 Απνηππσκέλε παζνινγία αλαηνιηθήο φςεο, ππέξζπξα δηαηκεηηθήο 

αζηνρίαο (θφθθηλν πεξίγξακκα) θαη ππέξζπξα εθηφο επηπέδνπ θακπηηθήο αζηνρίαο 

(πξάζηλν πεξίγξακκα) ζχκθσλα κε ηελ αλάιπζε κε SAP2000  

× ΢ην ππέξζπξν Π38 ε χπαξμε ηεο ζρεδφλ θαηαθφξπθεο ξσγκήο ζηελ 

εζσηεξηθή παξεηά ηνπ ηνίρνπ  δελ επαιεζεχεηαη απφ ηα απνηειέζκαηα ηεο 

αλάιπζεο.  

 ΢ην πεζζφ Π39 επηβεβαηψλεηαη ε θακπηηθή αζηνρία πνπ πξνθχπηεη απφ ηελ 

αλάιπζε κε ηελ χπαξμε ησλ θαηαθφξπθσλ ξσγκψλ ζηελ εζσηεξηθή θαη ζηελ 

εμσηεξηθή παξεηά ηνπ ηνίρνπ. 

 ΢ην πεζζφ Π40 ε δηαγψληα ξσγκή ζηελ εζσηεξηθή παξεηά ηνπ ηνίρνπ 

επηβεβαηψλεη ηελ δηαηκεηηθή αζηνρία πνπ πξνέθπςε απφ ηελ αλάιπζε, 

σζηφζν ε χπαξμε ηεο θαηαθφξπθεο ξσγκήο ζηελ εμσηεξηθή παξεηά ηνπ 

ηνίρνπ δελ επαιεζεχεηαη απφ ηα απνηειέζκαηα ηεο αλάιπζεο.   

 ΢ην πεζζφ Π41 νη δηαγψληεο ξσγκέο ζηελ εζσηεξηθή θαη ζηελ εμσηεξηθή 

παξεηά ηνπ ηνίρνπ επηβεβαηψλνπλ ηελ πξνθχπηνπζα απφ ηελ αλάιπζε 

δηαηκεηηθή αζηνρία. 

 ΢ην πεζζφ Π42 ε δηαγψληα ξσγκή πνπ εκθαλίδεηαη ζηελ εμσηεξηθή παξεηά 

ηνπ ηνίρνπ επηβεβαηψλεη ηελ πξνθχπηνπζα απφ ηελ αλάιπζε δηαηκεηηθή 

αζηνρία. 

 ΢ην πεζζφ Π43 νη δηαγψληεο ξσγκέο επηβεβαηψλνπλ ηελ πξνθχπηνπζα 

δηαηκεηηθή αζηνρία. 



Κεθάιαην 7. Απνηειέζκαηα αλάιπζεο θαη αμηνιφγεζε ηνπο  

 

105 

 

΢ρ. 7.3.5.6 Απνηππσκέλε παζνινγία ηνκήο ΓΓ, ππέξζπξα δηαηκεηηθήο αζηνρίαο 

(θφθθηλν πεξίγξακκα) θαη ππέξζπξα εθηφο επηπέδνπ θακπηηθήο αζηνρίαο (πξάζηλν 

πεξίγξακκα) ζχκθσλα κε ηελ αλάιπζε κε SAP2000  

 

 

΢ρ. 7.3.5.7 Απνηππσκέλε παζνινγία δπηηθήο φςεο, ππέξζπξα δηαηκεηηθήο αζηνρίαο 

(θφθθηλν πεξίγξακκα) θαη ππέξζπξα εθηφο επηπέδνπ θακπηηθήο αζηνρίαο (πξάζηλν 

πεξίγξακκα) ζχκθσλα κε ηελ αλάιπζε κε SAP2000  
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Οη ηνίρνη γηα ηελ εθηφο επηπέδνπ ηνπο νξηδφληηα ζεηζκηθή δξάζε ιεηηνπξγνχλ 

ζαλ κηα ηξηέξηζηε πιάθα κε αλνίγκαηα, ε νπνία κεηαθέξεη ηα εγθάξζηα ζε απηή 

αδξαλεηαθά θνξηία ζηνπο εγθάξζηνπο ηνίρνπο θαη ζην έδαθνο, κε απνηέιεζκα 

ζεκαληηθψλ εθειθπζηηθψλ ηάζεσλ κε πεξίπνπ νξηδφληηα δηεχζπλζε, θπξίσο ζηε 

ζηέςε ηνπ ηνίρνπ, πνπ δξα ζαλ ειεχζεξν άθξν ηεο ηξηέξηζηεο πιάθαο. ΢ηηο ηάζεηο 

απηέο νθείινληαη θαηά θχξην ιφγν νη θαηαθφξπθεο ξεγκαηψζεηο ησλ αλσθιηψλ ζηνλ 

φξνθν. Απηή ε θακπηηθή έληαζε ηνπ ηνίρνπ πξνθαιεί εθειθπζκφ ζηε κία επηθάλεηα 

ηνπ ηνίρνπ θαη ζιίςε ζηελ απέλαληη. Όηαλ φκσο αληηζηξαθεί ε θαηεχζπλζε ηεο 

ζεηζκηθήο δξάζεο, αληηζηξέθεηαη ην πξφζεκν ηεο αληίζηνηρεο ηάζεο, κε απνηέιεζκα 

λα εκθαλίδεηαη εθειθπζκφο θαη ζηηο δχν επηθάλεηεο ηνπ ηνίρνπ 

 

΢ρ. 7.3.5.8 Απνηππσκέλε παζνινγία ηνκήο ΓΓ, ππέξζπξα δηαηκεηηθήο αζηνρίαο 

(θφθθηλν πεξίγξακκα) θαη ππέξζπξα εθηφο επηπέδνπ θακπηηθήο αζηνρίαο (πξάζηλν 

πεξίγξακκα) ζχκθσλα κε ηελ αλάιπζε κε SAP2000  

 

 

 ΢ηνλ πεζζφ Π26 επηβεβαηψλεηαη ε εθηφο επηπέδνπ θακπηηθή αζηνρία πνπ 

πξνθχπηεη απφ ηελ αλάιπζε κε ηελ χπαξμε ησλ ζρεδφλ θαηαθφξπθσλ ξσγκψλ 

ζηελ εμσηεξηθή θαη ζηελ εζσηεξηθή παξεηά ηνπ ηνίρνπ.  

 ΢ηνλ πεζζφ Π30 νη δηαγψληεο ξσγκέο ζηελ εμσηεξηθή θαη ζηελ εζσηεξηθή 

παξεηά ηνπ ηνίρνπ  επηβεβαηψλνπλ ηελ δηαηκεηηθή αζηνρία πνπ πξνέθπςε απφ 

ηελ αλάιπζε. 

Να ζεκεησζεί φηη νη ξσγκέο ζηελ εζσηεξηθή παξεηά ηνπ ηνίρνπ ζηα ππέξζπξα 

Π25 θαη Π28 είλαη επηθαλεηαθέο ξσγκέο ηνπ επηρξίζκαηνο θαη φηη νη ξσγκέο ζηελ άλσ 

αξηζηεξή γσλία ηεο δπηηθήο φςεο νθείινληαη ζηελ νπή πνπ έρεη δεκηνπξγεζεί ζηελ 

ηνηρνπνηία ζε απηφ ην ζεκείν. 



Κεθάιαην 8. Πξνηεηλφκελεο επεκβάζεηο  

 

107 

ΚΔΦΑΛΑΗΟ 8. 

ΠΡΟΣΔΗΝΟΜΔΝΔ΢ ΔΠΔΜΒΑ΢ΔΗ΢ 

8.1 ΔΗ΢ΑΓΧΓΖ 

΢ην θεθάιαην απηφ γίλεηαη παξνπζίαζε ησλ ηερληθψλ ελίζρπζεο πνπ κπνξνχλ 

λα εθαξκνζηνχλ ζην θηήξην κειέηεο, κε ζηφρν ηελ άξζε ησλ αηηηψλ πνπ πξνθάιεζαλ 

ηηο βιάβεο, θαζψο θαη ηελ γεληθφηεξε αχμεζε ηεο αληνρήο ηεο θαηαζθεπήο έλαληη ησλ 

ζεηζκηθψλ δξάζεσλ, ε νπνία ζα ήηαλ απαξαίηεηε αθφκα θαη ζηελ πεξίπησζε πνπ ε 

θαηαζθεπή δελ παξνπζίαδε ηηο ππάξρνπζεο βιάβεο. Πξηλ απφ ηελ παξνπζίαζε ησλ 

ηερληθψλ ελίζρπζεο, ζα πξνεγεζεί κηα ζπλνπηηθή παξνπζίαζε ησλ ηερληθψλ 

επηζθεπήο ησλ βιαβέλησλ ζηνηρείσλ, δειαδή νη ηερληθέο πνπ ζα επαλαθέξνπλ ηα 

βιαβέληα ζηνηρεία ζηελ θαηάζηαζε πξν ηεο βιάβεο. Πξέπεη λα ηνληζηεί φηη αλ γίλεη 

θάπνηα επηζθεπή ρσξίο λα ζπλνδεπηεί απφ άξζε ηνπ αηηίνπ πνπ ηελ πξνθάιεζε, ηφηε 

ην ίδην αίηην ζα έρεη σο απνηέιεζκα ηελ επαλεθδήισζε ηεο βιάβεο, ζην ίδην ή ζε 

γεηηνληθφ ζηνηρείν, πνπ είλαη ην ίδην ηξσηφ. 

Γηα ηελ επηηπρή απνθαηάζηαζε ηεο θαηαζθεπήο επηβάιιεηαη ε ηαπηφρξνλε 

εθαξκνγή δηαθφξσλ ηερληθψλ επηζθεπήο θαη ελίζρπζεο θαηάιιεια ζπλδπαζκέλσλ 

κεηαμχ ηνπο. Σν ηειηθφ ζρήκα επεκβάζεσλ πνπ ζα πξνηαζεί, ζα πξέπεη λα ζπλεθηηκά 

θάπνηεο πνιχ βαζηθέο αξρέο φπσο: 

 ΢εβαζκφο ζην πξσηφηππν σο ζχλνιν θαη σο επηκέξνπο ζηνηρεία, θαηά ηξφπν 

πνπ λα κελ αιινηψλεηαη ε αξρηθή αξρηηεθηνληθή ηνπ θπζηνγλσκία. 

 Αλαζηξεςηκφηεηα πξνηεηλνκέλσλ επεκβάζεσλ, ψζηε ζε πεξίπησζε 

κειινληηθήο επέκβαζεο γηα αληηθαηάζηαζή ηνπο λα ειαρηζηνπνηνχληαη 

αλεπηζχκεηεο βιάβεο ζην θηήξην. 

 ΢πκβαηφηεηα πθηζηακέλσλ θαη λέσλ πιηθψλ θαηά ηξφπν πνπ λα  

ειαρηζηνπνηνχληαη αλεπηζχκεηεο βιάβεο ζην θηήξην. 

 Αλζεθηηθφηεηα ζε δηάξθεηα ησλ λέσλ επεκβάζεσλ, ψζηε λα κεγηζηνπνηείηαη ν 

σθέιηκνο ρξφλνο δηάξθεηαο απηψλ ησλ επεκβάζεσλ θαη λα πεξηνξίδνληαη 

ζπρλέο θαη ζπλήζσο δαπαλεξέο επεκβάζεηο. 

 

8.2 ΣΔΥΝΗΚΔ΢ ΔΠΗ΢ΚΔΤΖ΢ 

Δίλαη δεδνκέλν φηη ζα γίλνπλ φιεο νη απαξαίηεηεο εξγαζίεο ψζηε λα 

επηζθεπαζηνχλ νη βιάβεο ηνπ θηεξίνπ. Δλλνείηαη σζηφζν φηη ε επηζθεπή ησλ βιαβψλ 

δελ ιακβάλεηαη ππφςε ζηελ αχμεζε ησλ κεραληθψλ ραξαθηεξηζηηθψλ ηεο 

ηνηρνπνηίαο. ΢πγθεθξηκέλα κπνξνχλ λα γίλνπλ νη αθφινπζεο εξγαζίεο: 

 Δπαλαθφιιεζε φισλ ησλ απνθνιιεκέλσλ πιαθνεηδψλ ιίζσλ πνπ 

δηακνξθψλνπλ ηηο πνδηέο ησλ αλνηγκάησλ. 

 ΢πκπιήξσζε ησλ ιίζσλ πνπ έρνπλ θαηαξξεχζεη απφ ηα ηφμα ησλ αλσθιηψλ. 

 Έκθξαμε θαη ζθξάγηζε ησλ ξσγκψλ. 

 Απνζηξαγγηζηηθά κέηξα ψζηε λα εκπνδηζηεί ε αλεξρφκελε πγξαζία.  
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 Αξκνιφγεκα ηεο ηνηρνπνηίαο ζηηο πεξηνρέο πνπ έρεη γίλεη έθπιπζε θνληάκαηνο.  

 Αληηθαηάζηαζε ησλ μχισλ πνπ έρνπλ ππνζηεί βηνινγηθή θζνξά. 

 

8.3 ΔΝΔΜΑΣΑ ΓΗΑ ΣΖΝ ΟΜΟΓΔΝΟΠΟΗΖ΢Ζ ΣΖ΢ ΜΑΕΑ΢ 

 Θα εθαξκνζηνχλ ελέκαηα γηα ηελ νκνγελνπνηήζε ηεο κάδαο ηεο ηνηρνπνηίαο. 

Σα ελέκαηα πνπ ζα ρξεζηκνπνηεζνχλ ζα λα είλαη ζπκβηβαζηά απφ πιεπξάο αληνρήο 

θαη παξακνξθσζηκφηεηαο κε ηα πιηθά δνκήζεσο ηεο ηνηρνπνηίαο. Πξνηείλεηαη λα 

εθαξκνζηνχλ ηξηκεξή ελέκαηα κε ζιηπηηθή αληνρή 10MPa θαη εθειθπζηηθή αληνρή 

3MPa πνπ ζα θαιχπηνπλ ην 8% ηνπ ζπλνιηθνχ φγθνπ ηεο ηνηρνπνηίαο. Με ηελ 

εθαξκνγή απηψλ ησλ ελεκάησλ έρεη απνδεηρζεί φηη απμάλεηαη ε αληνρή ηεο 

ηνηρνπνηίαο θαηά 20%, θαζψο επηηπγράλνπκε πνιχ θαιή ζπλάθεηα ησλ πιηθψλ ζην 

εζσηεξηθφ ηεο ηνηρνπνηίαο. Απηή ε ελίζρπζε είλαη απαξαίηεηε, θαζψο ζηε ζπλέρεηα 

θάλνπκε ελίζρπζε ηεο δηαθξαγκαηηθήο ιεηηνπξγίαο, ε νπνία πξνυπνζέηεη 

νκνγελνπνηήζε ηεο κάδαο ηεο ηνηρνπνηίαο.  Έρεη απνδεηρζεί φηη θαηά ηε δηάξθεηα 

πνιιψλ ζεηζκψλ ζε θηήξηα πνπ εληζρχνληαη ηα δηαθξάγκαηα ρσξίο λα έρεη πξνεγεζεί 

νκνγελνπνηήζε ηεο κάδαο ηεο ηνηρνπνηίαο, ηα δηαθξάγκαηα ιεηηνπξγνχλ σο θξηφο 

πξνθαιψληαο ζεκαληηθέο βιάβεο ζηνπο ηνίρνπο. 

 

8.4 ΔΝΗ΢ΥΤ΢Ζ ΣΖ΢ ΓΗΑΦΡΑΓΜΑΣΗΚΖ΢ ΛΔΗΣΟΤΡΓΗΑ΢ ΣΖ΢ 

΢ΣΔΓΖ΢ ΚΑΗ ΣΟΤ ΠΑΣΧΜΑΣΟ΢ ΜΔ ΣΟΠΟΘΔΣΖ΢Ζ 

ΓΔΤΣΔΡΟΤ ΢ΑΝΗΓΧΜΑΣΟ΢ ΠΑΝΧ ΢ΣΟ ΤΦΗ΢ΣΑΜΔΝΟ 

΢ΑΝΗΓΧΜΑ  

Με ην SAP2000 πξαγκαηνπνηήζεθε ε αλάιπζε ηνπ θηεξίνπ κειέηεο, έρνληαο 

ηνπνζεηήζεη δεχηεξν ζαλίδσκα πάλσ ζην ήδε ππάξρνλ ζαλίδσκα  ηεο ζηέγεο θαη ηνπ 

παηψκαηνο. Σν δεχηεξν ζαλίδσκα ηνπ παηψκαηνο ηνπνζεηείηαη θάζεηα ζην ππάξρνλ 

θαη παξάιιεια ζηηο μπινδνθνχο. Σν δεχηεξν ζαλίδσκα ηεο ζηέγεο ηνπνζεηείηαη 

θάζεηα ζην ππάξρνλ θαη παξάιιεια ζηνπο ακείβνληεο. Απηή ε επέκβαζε απνζθνπεί 

ηελ αχμεζε ηεο δπζθακςίαο ηνπ μχιηλνπ παηψκαηνο θαη ηεο ζηέγεο θαζψο θαη ηελ 

ελίζρπζε ηεο δηαθξαγκαηηθήο ιεηηνπξγίαο ηνπο, ψζηε λα κεησζνχλ νη παξακνξθψζεηο 

ησλ ηνίρσλ. 

 

΢ρ. 8.4.1 Σνπνζέηεζε δεχηεξνπ ζαληδψκαηνο θάζεηα ζην πθηζηάκελν ζαλίδσκα ηνπ 

παηψκαηνο   
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Σα ζπκπεξάζκαηα απφ ηελ εμεηαδφκελε αλάιπζε είλαη ηα αθφινπζα: 

 Γελ αιιάδνπλ ηα απνηειέζκαηα ζρεηηθά κε ηνλ έιεγρν ηεο ηέκλνπζαο εληφο 

ηνπ επηπέδνπ ηεο ηνηρνπνηίαο, θαζψο φια ηα ππέξζπξα ζπλερίδνπλ λα 

αζηνρνχλ δηαηκεηηθά θαη επνκέλσο παξακέλεη ε αλάγθε ιχζεο ηνπ παξαπάλσ 

πξνβιήκαηνο. 

  Πιένλ δελ απνδεηθλχεηαη θξίζηκε ε εθηφο επηπέδνπ θακπηηθή έληαζε ησλ 

ηνίρσλ. Γηα θάζε ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο ζε θάζε φςε ε ξνπή εθηφο επηπέδνπ 

κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο (Μ11) είλαη αξθεηά 

κηθξφηεξε απφ 12ΚΝm/m (ξνπή γηα ηελ νπνία μεπεξληέηαη ε εθειθπζηηθή 

αληνρή ηεο ηνηρνπνηίαο fρθ2). Δπνκέλσο δελ αζηνρνχλ πηα νη πεζζνί ιφγσ 

ξνπήο Μ11. Δλδεηθηηθά παξνπζηάδεηαη ε θαηαλνκή ηεο Μ11 ζηε δπηηθή φςε 

γηα ην ζπλδπαζκφ 4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey. 

 

 

΢ρ. 8.4.2 Καηαλνκή ηεο ξνπήο εθηφο επηπέδνπ κε επίπεδν ζξαχζεσο θάζεην ζηνπο 

νξηδφληηνπο αξκνχο Μ11(KNm/m) γηα ην ζπλδπαζκφ  4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

8.5 ΔΛΔΓΥΟ΢ ΑΝΑΛΖΦΖ΢ ΢ΔΗ΢ΜΗΚΧΝ ΦΟΡΣΗΧΝ ΜΟΝΟ ΑΠΟ 

ΣΟΤ΢ ΠΔ΢΢ΟΤ΢ 

Απφ ηνλ έιεγρν ηεο ηνηρνπνηίαο ζε ηέκλνπζα δχλακε εληφο ηνπ επηπέδνπ ηεο, 

πξνέθπςε φηη ηα ππέξζπξα ηεο αζηνρνχλ δηαηκεηηθά, ελψ νη πεζζνί ηεο δελ 

θηλδπλεχνπλ απφ απηή ηελ θαηαπφλεζε. ΢’ απηή ηελ ελφηεηα ζα εμεηάζνπκε αλ ην 

ζχλνιν ησλ πεζζψλ ηεο ηνηρνπνηίαο κπνξεί λα αλαιάβεη ηα ζεηζκηθά θνξηία, 

αγλνψληαο ηελ ζπλεηζθνξά ησλ ππεξζχξσλ. Με ην SAP2000 πξαγκαηνπνηήζεθε ε 

αλάιπζε ηνπ θηεξίνπ κειέηεο, ηνπνζεηψληαο δεχηεξν πέηζσκα (επέκβαζε πνπ 

πξναλαθέξζεθε ζηε παξάγξαθν 8.4) θαη αθαηξψληαο φια ηα ππέξζπξα 

(κεηαβηβάδνληαο σζηφζν ηα ίδηα βάξε ησλ ππεξζχξσλ ζηνπο πεζζνχο).  
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΢ρ. 8.5.1 Οκνίσκα θηεξίνπ κειέηεο κεηά ηελ ηνπνζέηεζε δεχηεξνπ ζαληδψκαηνο 

θαη ηελ αθαίξεζε ησλ ππεξζχξσλ 

Απφ ηε εμεηαδφκελε αλάιπζε θαηαιήγνπκε ζηα εμήο: 

 Οη πεζζνί ηεο βφξεηαο, αλαηνιηθήο θαη δπηηθήο φςεο δελ αζηνρνχλ εμαηηίαο 

ηεο ζεηζκηθήο θαηαπφλεζεο εληφο θαη εθηφο ηνπ επηπέδνπ ηεο ηνηρνπνηίαο. 

 Οη πεζζνί ηεο λφηηαο φςεο δελ αζηνρνχλ γηα εθηφο επηπέδνπ θάκςε. Χζηφζν  

νη πεζζνί Π1 θαη Π4, νη νπνίνη έρνπλ κηθξφηεξν κήθνο απφ ηνπο πεζζνχο ησλ 

άιισλ φςεσλ, αζηνρνχλ δηαηκεηηθά. Δπνκέλσο ρξεηάδεηαη λα ιεθζνχλ 

επηπξφζζεηα κέηξα γηα ηελ ελίζρπζε ηεο θαηαζθεπήο. 

 

 

΢ρ. 8.5.2 Νφηηα φςε κεηά ηελ ηνπνζέηεζε δεχηεξνπ ζαληδψκαηνο θαη ηελ 

αθαίξεζε ησλ ππεξζχξσλ 
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Παξαθάησ αθνινπζνχλ νη έιεγρνη έλαληη δηαηκήζεσο ζηε λφηηα φςε γηα ηνπο 

πεζζνχο πνπ αζηνρνχλ. 

΢πλδπαζκφο 3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey 

 Έιεγρνο πεζζνχ Π4: 

F12=88,57KN/m   F22=-88,51ΚN/m   lc=0,4*l   t=0,70m 

ζd=F22/t=88,51/0,70=125,72 KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd =100+0,4*125,72=150,28 KPa 

VR=fλθ*t*lc=150,28*0,7*0,4*l=42,08*l 

Vs=F12*l=88,57*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ν πεζζφο Π4 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 4)G+0,3Q+0,3Ex-Ey 

 Έιεγρνο πεζζνχ Π1: 

F12=74,74KN/m   F22=-127,15ΚN/m   lc=0,4*l   t=0,70m 

ζd=F22/t=127,15/0,70=181,72 KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd =100+0,4*181,72=172 KPa 

VR=fλθ*t*lc=172*0,7*0,4*l=48,27*l 

Vs=F12*l=74,74*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ν πεζζφο Π1 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 5)G+0,3Q-Ex+0,3Ey 

Ο πεζζφο Π4 δελ κπνξεί λα αλαιάβεη ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε θαηαθφξπθε 

αμνληθή δχλακε  είλαη ζεηηθή ζε φιν ην κήθνο ηνπ πεζζνχ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. 

Δπνκέλσο ν πεζζφο Π4 αζηνρεί ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 6)G+0,3Q-Ex-0,3Ey 

Ο πεζζφο Π1 δελ κπνξεί λα αλαιάβεη ηέκλνπζα δχλακε αθνχ ε θαηαθφξπθε 

αμνληθή δχλακε  είλαη ζεηηθή ζε φιν ην κήθνο ηνπ πεζζνχ ζηηο ζέζεηο ειέγρνπ. 

Δπνκέλσο ν πεζζφο Π1 αζηνρεί ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 7)G+0,3Q-0,3Ex+Ey 

 Έιεγρνο πεζζνχ Π4: 

F12=89,24KN/m   F22=-39,63ΚN/m   lc=0,3*l   t=0,70m 

ζd=F22/t=39,63/0,70=56,61 KPa 
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fλθ=fλθν+0,4*ζd =100+0,4*56,61=122,65 KPa 

VR=fλθ*t*lc=122,65*0,7*0,3*l=25,76*l 

Vs=F12*l=89,24*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ν πεζζφο Π4 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

΢πλδπαζκφο 8)G+0,3Q-0,3Ex-Ey 

 Έιεγρνο πεζζνχ Π1: 

F12=-79,53KN/m   F22=-66,82ΚN/m   lc=0,3*l   t=0,70m 

ζd=F22/t=66,82/0,70=95,46 KPa 

fλθ=fλθν+0,4*ζd =100+0,4*95,46=138,18 KPa 

VR=fλθ*t*lc=172*0,7*0,3*l=29,02*l 

Vs=F12*l=79,53*l 

Πξνθχπηεη φηη Vs>VR, άξα ν πεζζφο Π1 αζηνρεί  ιφγσ ηέκλνπζαο δχλακεο. 

Δλδεηθηηθά παξνπζηάδνληαη γηα ηελ λφηηα φςε νη θαηαλνκέο ηεο ηέκλνπζαο 

δχλακεο θαη ηεο θαηαθφξπθεο αμνληθήο δχλακεο γηα ην ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο 

3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey. 

 

 

 

΢ρ. 8.5.3 Καηαλνκή ηέκλνπζαο δχλακεο F12(KN/m) ζηνπο πεζζνχο ηεο λφηηαο φςεο, 

κεηά ηελ ηνπνζέηεζε δεχηεξνπ ζαληδψκαηνο θαη ηελ αθαίξεζε ησλ ππεξζχξσλ,  γηα 

ην ζπλδπαζκφ 3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey 
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΢ρ. 8.5.4 Καηαλνκή θαηαθφξπθεο αμνληθήο  δχλακεο F22(KN/m) ζηνπο πεζζνχο ηεο 

λφηηαο φςεο, κεηά ηελ ηνπνζέηεζε δεχηεξνπ ζαληδψκαηνο θαη ηελ αθαίξεζε ησλ 

ππεξζχξσλ,  γηα ην ζπλδπαζκφ 3)G+0,3Q+0,3Ex+Ey 

 

8.6 ΔΛΚΤ΢ΣΖΡΔ΢ 

Απφ ηα παξαπάλσ πξνέθπςε φηη νη πεζζνί ηεο λφηηαο φςεο δελ είλαη ηθαλνί λα 

παξαιάβνπλ ρσξίο ηε ζπλεηζθνξά ησλ ππεξζχξσλ ηα ζεηζκηθά θνξηία. Δπνκέλσο 

ηνπνζεηνχληαη νξηδφληηνη ειθπζηήξεο ζηηο πιεπξέο ηνπ θηεξίνπ θαηά κήθνο ησλ 

αλσθιηψλ ηνπ νξφθνπ θαη ηνπ ηζνγείνπ ψζηε λα αλαιάβνπλ εμνινθιήξνπ ηελ 

εθειθπζηηθή δχλακε πνπ αλαπηχζζεηαη ζηα ππέξζπξα ησλ φςεσλ.  

Οη ειθπζηήξεο ηνπνζεηνχληαη εμσηεξηθά ησλ ηνίρσλ θαη είλαη παζεηηθνί. Γελ 

εθαξκφδεηαη πξνέληαζε ζηνπο ειθπζηεξεο θαζψο παξνπζηάδνληαη κεγάιεο απψιεηεο 

πξνεληάζεσο ιφγσ νιηζζήζεσο ζηηο αγθπξψζεηο ησλ ειθπζηήξσλ θαη ιφγσ ησλ 

εξππζηηθψλ παξακνξθψζεσλ ηεο ηνηρνπνηίαο. H πξνζζήθε εμσηεξηθψλ ειθπζηήξσλ 

είλαη έλαο δεκνθηιήο ηξφπνο επέκβαζεο, δηφηη πέξαλ ηεο επθνιίαο ηνπνζέηεζεο, 

παξνπζηάδνπλ ηε δπλαηφηεηα εχθνιεο αθαίξεζεο. Ζ ηνπνζέηεζε ειθπζηήξσλ 

ηθαλνπνηεί, ίζσο πεξηζζφηεξν απφ θάζε άιιε ηερληθή ηηο απαηηήζεηο 

αλαζηξεςηκφηεηαο.   

 Οη ραιχβδηλεο ξάβδνη θαινχληαη κφλεο λα αλαιάβνπλ πιήξσο ηελ 

εθειθπζηηθή δχλακε πνπ αλαπηχζζεηαη ζηα ππέξζπξα γηα ην δπζκελέζηεξν 

ζπλδπαζκφ θνξηίζεσο, έηζη ψζηε αλ ζε επφκελν ζεηζκφ εκθαληζηεί ε ηάζε αζηνρίαο 

ησλ ππεξζχξσλ λα ελεξγνπνηεζνχλ νη ειθπζηήξεο θαη λα πεξηνξίζνπλ ηα αλνίγκαηα 

ησλ ξσγκψλ. 

Γηαζηαζηνιόγεζε ειθπζηήξα θαηα κήθνο ησλ αλσθιηώλ ηνπ νξόθνπ 

΢ηε λφηηα φςε ν δπζκελέζηεξνο ζπλδπαζκφο γηα ηνλ ειθπζηήξα ηεο ζηέςεο είλαη 

ν 1)G+0,3Q+Ex+0,3Ey. Γηα απηφ ην ζπλδπαζκφ ε κέζε νξηδφληηα αμνληθή 
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εθειθπζηηθή δχλακε πνπ αλαπηχζζεηαη ζηα ππέξζπξα αλά κνλάδα χςνπο F11 θαη ην 

εθειθπφκελν κήθνο l ησλ ππεξζχξσλ είλαη ηα εμήο:  

 F11=18,58KN/m θαη l=0,8m 

Δπνκέλσο ε ζπλνιηθή δχλακε πνπ ζα αλαιάβεη ν ειθπζηήξαο είλαη: 

Fνι=18,58KN/m*0,8m=14,86KN 

Να ζεκεησζεί φηη νη ειθπζηήξεο ππνινγίδνληαη ψζηε λα έρνπλ ηάζε ίζε κε ην 

50% ηνπ νξίνπ δηαξξνήο ηνπο, έηζη ψζηε λα απνθεχγνληαη νη κεγάιεο 

παξακνξθψζεηο. Δπνκέλσο γηα ράιπβα S355 ην απαηηνχκελν εκβαδφλ ψζηε λα 

κπνξέζεη λα αλαιεθζεί ε Fνι είλαη: 

 Α=
fy

F

*5,0
 → Α=

MP

KN

)355*5,0(

86,14
 → Α=0,84cm

2 
 

Σν εκβαδφλ πνπ απαηηείηαη είλαη αξθεηά κηθξφ θαη γη’ απηφ ζα ηνπνζεηεζεί 

ειθπζηήξαο κε ηελ ειάρηζηε δηάκεηξν. Άξα ζηελ ζηέςε ηνπ θηεξίνπ ζα ηνπνζεηεζεί 

κηα ξάβδνο ράιπβα Φ16 ζηελ εζσηεξηθή παξεηά ηνπ ηνίρνπ. 

Γηαζηαζηνιόγεζε ειθπζηήξα θαηα κήθνο ησλ αλσθιηώλ ηνπ ηζνγείνπ  

Όκνηα ζηε λφηηα φςε ν δπζκελέζηεξνο ζπλδπαζκφο γηα ηνλ ειθπζηήξα ζηε 

ζηάζκε ηνπ παηψκαηνο είλαη ν 1)G+0,3Q+Ex+0,3Ey. Γηα απηφ ην ζπλδπαζκφ ε κέζε 

νξηδφληηα αμνληθή εθειθπζηηθή δχλακε πνπ αλαπηχζζεηαη ζηα ππέξζπξα αλά κνλάδα 

χςνπο F11 θαη ην εθειθπφκελν κήθνο ησλ ππεξζχξσλ είλαη ηα εμήο: 

 F11=24,09KN/m θαη l=0,64m 

Δπνκέλσο ε ζπλνιηθή δχλακε πνπ ζα αλαιάβεη ν ειθπζηήξαο είλαη: 

Fνι=24,09KN/m*0,64m=15,42KN 

Γηα ράιπβα S355 ην απαηηνχκελν εκβαδφλ ψζηε λα κπνξέζεη λα αλαιεθζεί ε Fνι 

είλαη: 

 Α=
fy

F

*5,0
 → Α=

MP

KN

)355*5,0(

42,15
 → Α=0,87cm

2 
 

Σν εκβαδφλ πνπ απαηηείηαη είλαη αξθεηά κηθξφ θαη γη’ απηφ ζα ηνπνζεηεζεί 

ειθπζηήξαο κε ηελ ειάρηζηε δηάκεηξν. Άξα θαηα κήθνο ησλ αλσθιηψλ ηνπ ηζνγείνπ 

ζα ηνπνζεηεζεί κηα ξάβδνο ράιπβα Φ16 ζηελ εζσηεξηθή παξεηά ηνπ ηνίρνπ. 

Πιάθεο αγθπξώζεσο 

Οη ειθπζηήξεο αγθπξψλνληαη κέζσ θαηάιιεια δηαζηαζηνινγεκέλσλ πιαθψλ 

αγθπξψζεσο. ΢ηηο ζέζεηο ησλ αγθπξψζεσλ απαηηείηαη έιεγρνο ηεο ηνηρνπνηίαο  έλαληη 
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ηνπηθήο ζιίςεσο. Ζ αληνρή έλαληη ηνπηθήο ζιίςεσο ζηηο ζέζεηο αγθπξψζεσο 

ζεσξείηαη ίζε κε ην έλα ηξίην ηεο ζιηπηηθήο αληνρήο ηεο ηνηρνπνηίαο (fwc/3). 

Σν απαηηνχκελν εκβαδφλ ηεο πιάθαο αγθπξψζεσο ψζηε λα κπνξέζεη λα 

αλαιεθζεί κε αζθάιεηα ε Fνι απφ ηελ ηνηρνπνηία είλαη: 

Α=
)3/( fwc

F
 → Α=

MP

KN

)3/65,2(

42,15
 → Α= 174,50cm

2
 

Άξα γηα ηελ αγθχξσζε ησλ ειθπζηήξσλ ρξεζηκνπνηνχληαη πιάθεο πάρνπο 15mm 

θαη επηθάλεηαο 15cm×15cm κε ζπλνιηθφ εκβαδφλ 225cm
2
. 

 

΢ρ. 8.6.1 Γηάηαμε ειθπζηήξσλ ζηελ εζσηεξηθή παξεηά ηνπ λφηηνπ ηνίρνπ 

 

΢ρ. 8.6.2 Γηάηαμε ειθπζηήξσλ ζηελ θάηνςε ηνπ νξφθνπ
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ΚΔΦΑΛΑΗΟ 9. 

΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ 

 

Αμηνιόγεζε ηεο κεζόδνπ αλάιπζεο 

Γηαπηζηψλεηαη φηη ε ειαζηηθή αλάιπζε ηνπ ιεπηνκεξνχο νκνηψκαηνο ηνπ 

θηεξίνπ κειέηεο (ζην νπνίν έρνπλ πξνζνκνησζεί θαη ε ζηέγε θαη ην πάησκα) κε ηε 

κέζνδν ησλ πεπεξαζκέλσλ ζηνηρείσλ κπνξεί λα εληνπίζεη κε ηθαλνπνηεηηθή 

αμηνπηζηία ηα πην εππαζή ζηνηρεία ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνχ. Απηφ ζπκπεξαίλεηαη 

απφ ην γεγνλφο φηη ε απνηππσκέλε παζνινγία ηνπ θηεξίνπ εξκελεχεηαη πνιχ 

ηθαλνπνηεηηθά απφ ηα απνηειέζκαηα ησλ αλαιχζεσλ πνπ πξαγκαηνπνηήζεθαλ.  

Δθηίκεζε ησλ αηηηώλ ησλ βιαβώλ 

΢πκπεξαίλεηαη φηη νη θχξηεο βιάβεο νθείινληαη ζηηο ζεηζκηθέο δξάζεηο. 

΢πγθεθξηκέλα νη θαηαθφξπθεο ή ζρεδφλ θαηαθφξπθεο ξσγκέο πνπ μεθηλνχλ απφ ηηο 

γσλίεο ησλ αλσθιηψλ ηνπ νξφθνπ νθείινληαη ζηελ εθηφο επηπέδνπ θακπηηθή έληαζε 

ησλ ηνίρσλ θάζεηα ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο θαη φηη νη δηαγψληεο ξσγκέο πνπ 

εκθαλίδνληαη ζε νξηζκέλα αλψθιηα νθείινληαη ζε δηάηκεζε εληφο ηνπ επηπέδνπ ηνπο.   

Απνηίκεζε ηεο θέξνπζαο ηθαλόηεηαο ηνπ θηεξίνπ 

Απνδεηθλχεηαη φηη ην πθηζηάκελν πάησκα θαη ε πθηζηάκελε ζηέγε ηνπ 

θηεξίνπ εμαζθαιίδνπλ θάπνην βαζκφ δηαθξαγκαηηθήο ιεηηνπξγίαο πνπ φκσο δελ είλαη 

ν επηζπκεηφο γηα ηελ ηθαλνπνηεηηθή ζεηζκηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ θηεξίνπ. 

Γηαπηζηψλεηαη φηη ην θηήξην είλαη επάισην ζηηο ζεηζκηθέο θαηαπνλήζεηο. Απφ 

ηηο αλαιχζεηο ηνπ νκνηψκαηνο ηνπ θηεξίνπ γηα ηνπο δηάθνξνπο ζεηζκηθνχο 

ζπλδπαζκνχο θνξηίζεσο πξνθχπηνπλ ηα εμήο: 

 Σα πεξηζζφηεξα ππέξζπξα ηνπ θηεξίνπ δελ κπνξνχλ λα αλαιάβνπλ δηάηκεζε 

εληφο ηνπ επηπέδνπ ηεο ηνηρνπνηίαο, θαζψο εθειθχνληαη ζε φιν ην κήθνο ηνπο.  

 Οη ηνίρνη δελ κπνξνχλ λα παξαιάβνπλ αζθαιψο ηελ εθηφο επηπέδνπ θακπηηθή 

έληαζε θάζεηα ζηνπο νξηδφληηνπο αξκνχο ιφγσ ηεο ραιαξήο ζχλδεζεο ησλ 

θαηαθφξπθσλ κε ηα νξηδφληηα ζηνηρεία.  

Δπνκέλσο πξνθχπηεη ε αλάγθε ελίζρπζεο ηνπ θηεξίνπ, ψζηε λα κπνξεί λα 

παξαιάβεη κε αζθάιεηα ηηο ζεηζκηθέο δξάζεηο 

Αμηνιόγεζε ησλ πξνηεηλόκελσλ επεκβάζεσλ 

Απνδεηθλχεηαη φηη νη κέζνδνη επεκβάζεσο πνπ εμεηάζηεθαλ είλαη πξνο ηε 

ζσζηή θαηεχζπλζε, δεδνκέλνπ φηη ινγηζηηθψο πξνζηαηεχνπλ ην θηήξην έλαληη ησλ 

ζεηζκηθψλ δξάζεσλ πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηνπο ζπγρξφλνπο θαλνληζκνχο.  



Κεθάιαην 9. ΢πκπεξάζκαηα  

 

117 

΢πγθεθξηκέλα: 

 ε ηνπνζέηεζε δεχηεξνπ ζαληδψκαηνο θάζεηα ζην πθηζηάκελν ζαλίδσκα ηεο 

ζηέγεο θαη ηνπ παηψκαηνο εμαζθαιίδεη ηελ επηζπκεηή δηαθξαγκαηηθή 

ιεηηνπξγία, έηζη ψζηε ε εθηφο επηπέδνπ θακπηηθή έληαζε θάζεηα πξνο ηνπο 

νξηδφληηνπο αξκνχο λα κελ απνδεηθλχεηαη πιένλ θξίζηκε.  

 Οη  νξηδφληηνη ειθπζηήξεο πνπ ηνπνζεηνχληαη ζηηο πιεπξέο ηνπ θηεξίνπ θαηά 

κήθνο ησλ αλσθιηψλ ηνπ νξφθνπ θαη ηνπ ηζνγείνπ είλαη ηθαλνί λα αλαιάβνπλ 

εμνινθιήξνπ ηελ εθειθπζηηθή δχλακε πνπ αλαπηχζζεηαη ζηα ππέξζπξα ησλ 

φςεσλ.  

Να ζεκεησζεί φηη ην θηήξην πνπ εμεηάζακε δελ έρεη θεξπρηεί δηαηεξεηέν, 

σζηφζν βξίζθεηαη ζε ηζηνξηθφ νηθηζκφ θαη έηζη νη ηερληθέο επεκβάζεσλ πνπ 

επηιέμακε είλαη απνιχησο απνδεθηέο αθφκε θαη γηα ηζηνξηθά θηήξηα κεγάιεο 

αμίαο.  

Δπνκέλσο απνδεηθλχεηαη φηη παξά ην γεγνλφο φηη ην θηήξην έρεη ζρεδηαζηεί 

εκπεηξηθψο θαη ρσξίο ζηαηηθή κειέηε, κεηά ηελ εθαξκνγή ήπησλ επεκβάζεσλ κπνξεί 

λα έρεη ηθαλνπνηεηηθή ζεηζκηθή ζπκπεξηθνξά. 
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ΠΑΡΑΡΣΖΜΑ ΢ΥΔΓΗΧΝ 

 ΢ε απηφ ην παξάξηεκα παξαηίζεληαη φια ηα ζρέδηα ηνπ θηεξίνπ θαη νη 

θσηνγξαθίεο ησλ απνηππσκέλσλ βιαβψλ 
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